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A rendbontó hatalmak.
Megindult hát a dicső Ivoburg-hajsza, 

melyet Európa vezérhatalmai rendeznek a 
kis fejedelem ellen, hogy letaszítsák a jog 
is közbizalom ulján nyert trónjáról, és 
összerogyásig zaklassanak egy jogainak ön­
tudatára ébredt büszke népet. Oroszország, 
Németország, Francziaország már megtették 
előterjesztéseiket Konstantinápolyban, hogy 
a szultán Ferdinánd fejedelmet bitorlónak 
jelentse ki. Ez az igazi hármasszövetség, 
mely uralkodik Európában. A sokat dicsőí­
tett szövetségi kötések nem egyesitik arra 
a szövetkezett hatalmakat, hogy ünnepélye­
ién beismert, közös érdekeiket védelmezzék, 
hanem igenis a «versenycsuszäs» becsvá­
gya, mint jól elnevezték, összehozzák Európa 
két legellentétesebb hatalmát, Németországot 
és Fvancziaországot, hogy Oroszország ér­
dekeit a legnagyobb buzgósággal mozdít­
sák elő

Ilyen a mai Európában a nagy nemzet­
közi érdekek biztonsága! Méltó czél az a 
három nagyhatalom részéről, hogy egy fia­
tal népet, mikor teljesen képesnek bizonyult 
a neki szerződésekben biztosított önrendel­
kezés gyakorlatára, mikor békének, rende­
zett viszonyoknak örvend és csak belső 
szervezését kívánja munkálni, — akkor azt 
minden eszközzel forradalomba akarják ta­
szítani, erőszakosan ráviszik az anarchia 
minden veszedelmét, elfogadható ok, szám- 
fcavehető jog nélkül, lehetetlenné teszik 
természetes nemzeti fejlődését. Bizony dicse­
kedhetünk azzal a nagy haladással, melyet 
nemzetközi viszonyok terén a jog és 
népakarat tisztelete kivívott. Mert hát a 
század első leiében a hatalmak szent 
szövetsége, melynek reakezionárius em­
léke ma is borzalommal tölti el a jó 
lelkeket, még csak azt a czélt liizte ki, 
hogy mindenütt, hol a forradalom kapott 
erőre, a régi rend helyreállításában közre­
működjék. A szabadabb gondolkozás fellá­
zadt az ily szent nemzetközi rendőrség in­
tézménye ellen és a felvilágosultabb állam­
férfiak minden nemzet számára követelték 
a jogot, hogy tetszése szerint csinálhasson 
forradalmat és forgathassa fel jogrendjét. 
Nos odajutottunk, hogy most a «sainle 
alliance» visszájára három hatalom ligája 
forgatja fel egy népnek békés viszonyait 
és rendeli el a forradalmat törvényesen vá­
lasztott uralkodója ellen. Csakhogy Bulgária 
ne élvezhesse őt megillető függetlenségét és 
ne nyugodhassak meg szabad intézményei­
nek áldásában ! Mi okuk van rá Francziaor- 
szágnakés Németországnak! Mi oka van rá 
magának Oroszországnak is, hanem a legön­

zőbb hóditásvágy, a barbár világuralmi törek­
vés. Hiszen bizonyos, hogy Ferdinánd fejedelem, 
ha Oroszország irányában nem lép fel el­
lenségesen, épen nem lett volna oroszelle­
nes politika képviselője. A mi külső kifogás 
a bolgár viszonyok törvényessége ellen 
emelhető, azt is nem-e Oroszország össze­
esküvő rosszakarata és a többi hatalmak 
gyávasága idézte elő? Vajon milyen repará- 
cziót kereshetnek erre?

Ők tudják. A rendbontó nagyhatalmak 
megtelték már előterjesztéseiket és most a 
szultánon a sor, hogy ítélkezzék egész Eu­
rópa ügyében! Szegény Abdul Hamid, ho­
gyan szörnyedhetik a neki juttatott nagy 
szerep fölött. Verejtékes álmok gyötörhetik 
éjjelente és félelmetes víziók üldözhetik a 
nappal éber óráiban. A porta eddig 
minden válságos helyzetben beérte ama 
bogár ösztönével, mely .fenyegető ve­
szedelem ellenében életlelenscgct színlel 
és a legnyomatékosabb sürgetések kö­
zött meg tudta óvni az abszolút tétlenség 
politikáját. Általános a remény, hogy e meg 
rögzült passzivitáson Oroszország gonosz 
tervei most is hajótörést fognak szenvedni. 
Ez egyszer nagyon hasznos tulajdonságnak 
ismernék el a szultán apathikus vérmérsékét, 
de nem merünk biztossággal számítani rá.

A mi a portának a semmittevést rendsze­
rint megkönnyítette, az volt, hogy a hatal­
mak rendszerint ellenkező követelésekkel 
fordultak hozzája. Az orosz javaslat kezde­
ményezését nem fogadták el Anglia és Olasz­
ország. nem fogadta el monarchiánk sem és 
mert fölteszszük, hogy ez az önkényles cso­
portosulás továbbra is megmarad, örömmel 
ismerjük cl, hogy külpolitikánk a fokozott 
kisértések között meg tudta óvni természetes 
helyzetét. Oroszország hát nem érte el teljesen 
kitűzött czélját, az orosz javaslatok érdekében 
megindított diplomáciai akczió most sem Kon­
stantinápolyban, sem a bolgárok között nem le­
heli ama hatást, mintha valamennyi hatalom 
közreműködésével történt volna. De hogy az 
orosz érdeket szolgáló hatalmak fellépése 
teljesen paralyzálva lesz-e a szultánnál, ez 
attól függhet, fognák-e a különvált hatalmak 
ellenző befolyásukat is érvényesíteni a 
Yildiz-kioszkban? Ez nem látszik ma való­
színűnek. Aligha nem beérik azzal, hogy az 
orosz javaslatoktól megvonták egyenest 
ajánlásukat. Pedig Abdul Hamid fél minden­
től a világon, de legjobban fél ma is az 
orosz bábomtól, melynek gyászát és rom­
lását már megismerte, eltol fog most is 
ijedezni, ha csak hasonló mérvben nem 
kell félnie az Oroszországgal ellenséges ha­
talmak háborújától is. A víziók ereje fog 
dönteni Konstantinápolyban.
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— Tudja-e ... sejti-e, miért mondtam le? kérdő 
aztán Digby, közelebb húzódva a leányhoz.

Ha tudta is, nem mondta volna meg. Elpirult és 
remegett.

— Azért, édesem, mert szeretem önt. ... Ön 
megmentette atyját, anyját, testvéreit, — minden­
kit' . . . Csókolj meg, Finey, és mondd, hogy 
szerelsz!

Keblére ölelte és szenvedélyesen csókolta meg a 
leányt, mert valóban szerette, vagy legalább gon­
dol;:. hogy szereti. Josephine szép gyermek volt s 
ö azt gondolta magában, hogy valóban nagy áldo­
zatot is hoz érte.

Csoda-e, ha Josephine hitt neki ? Csoda-e. ha 
vállára tette kezét, ha megadta neki azt a csókot, 
a melyet kért. ha megvallotta, hogy valójában mar 
az első pillanattól fogva szerette, a mikor meglátta, 
és boldognak érzi magát, hogy ilyen nemes szivet 
nyert meg?

í-3 méltán is erezte magát boldognak. Kevés 
leánynak jut ez a szerencse, hogy nőül menvén 
ahhoz, a kit szeret, oly megbecsülhetetlen jótéte­
ményt gyakoroljon a családjával!

Az az ember, a ki ily nemes önmegtagadásra 
képes, bizonynyal csak jót tanácsolhat. Josephine 
tehá: készséggel Ígérte meg, hogy mindenben szót l'o- 
p'i neki: hogy egyelőre titokban tartja szerelmü­
ket még Mabel" előtt is. és nem szól anyjának sem. 
Megígérte, hogy boldognak fogja magát érezni, ha 
atyja előtt ezután is az eddigi hideg udvurias- 

fog vele bánni. És szerelni fogja örökkön- 
örökké. ...

Azután, mivel közeledett az az idő, mikorra Mr. 
Bourehiert hazavár!ák, Digby visszavezette a leányt 
a házba, maga pedig félrevonult, s csle a boldog- 
s,v-' egy nemével, de mindenesetre nagy elégültség- 
Bd gondolt vi.-.-za a nap fontos eseményére.

Istenbizony! mondá magában, — kedves egy 
gyermek!... Nem is tudom, miért ne lehelnénk 
a‘* egymással boldogok mindhalálig. Annyi szent, 
hegy en roppantul szeretem. Ha clsül a dolog, akkor 
ári’-Sf‘n megvetettem itt u lábamat!

Hanem óvatosságból a szokottnál még több bu- 
ordarabot rakott az ajtó elihe — mert hátha Mr. 

Hourehier mégis megsejtett valamit ? De nem sej- 
ctl ln,‘g a következő napok alatt sem semmit. Az- 
'jí11,-1 következett a városba való átköltözés. A ven- 
h^.egy nappal előbb utazott cl. mint a család, 
megígérve, hogy nem sokára tiszteletét fogja tenni 
Rond.,nban. Mr. Rouruhier szives-örömest iátta tá­
vozni vendégét.

H' - van csinálják azok a csinos kötnivalók? Ho- 
B>an beszélnek rá egy leányt jobb meggyőződése 
oil'u ! ■. hogy olyat tegyen, a miről tudja, hogy 
•ossz? Hogy titokban találkozzanak, hogy titkos 
uton-múdon levelezzenek s végre titokban esküdje­

nek meg? ... Mi bizony nem tudjuk, mert tisztes­
séges emberek, sőt családapák is vagyunk talán, a 
kik a régi megszokott szertartás mellett, nyoszoló- 
lányokkal, vőfélyekkel, lakodalommal, keltünk egybe 
párunkkal.

Mikép történik az olyasmi, nem tudjuk! csak azt 
tudjuk, hogy néha megesik, hogy egy leány valami 
semmiházinak a kívánságára, odahagyja otthonát, 
atyját, anyját, kedveseit, a kik gyermekkora óta 
szerelték, s rábízza jövőjét minden fenlartás nélkül 
arra a lélig-meddig ismeretlen emberre, a kit szeret. 
Különös, de igy van.

Josephinenek talán még volt mentsége is. Regé­
nyes hajlamú leány volt s szeretettje regenyhős; és 
áldozatot is képes ült volna hozni családjáárt. Ha 
majd ujjún lesz a gyűrű, akkor nem kell tovább 
titkolózni. . . Aztán meg: Digby igy kívánta. Igaz, 
hogy zokon esett nélkülöznie a narancsvirág-koszo­
rút, a nászajándékokat és sok egyebet, de hát Digby 
titkos házasságot óhajtott. Mihelyt megesküdtek, 
megvallliat mindent. Együtt mennek majd le atvjok 
kastélyába, liedbillsbe, és olt töltik a mézes hete­
kéi. Szégyenkezni nem lesz okuk.

Ezekkel az érvekkel csitította cl szivét Josephine, 
s egy szép reggel, május vége felé, Mrs. Bourchier 
reszketve lépett a férje elé, kezében levéllel.

— Sok dolgom van, Adelaide, szólt Mr. Bour­
chier bosszúsan.

Az asszony szó nélkül oda adta neki a levelet. 
Josephinetöl való volt. Félig bűnbánó, félig diadal­
mas levél. Tegnap reggel kelt egybe Digbyvel. Lemen­
tek Redliillsbe s kis ideig olt maradnak. Nagyon 
sajnálja, hogy titkolózni kellett; de Digby megmon­
dott neki mindent, s ha majd a papa meg a mama 
meg fogják tudni, hogy az ő Digbyje milyen neme­
sül és nagylelkűen kész elintézni azt a dolgot, ő, 
Josephine, bizton hiszi, hogy szívből meg lógnak 
bocsátani neki és a férjének.

Philip Tremaine Bourchier elejétől végig olvasta a 
levelet. Neje aggódva várta, hogy mit fog mondani, 
de magában úgy vélekedett, hogy a dolog elég jól 
fordult . . . Azután férje letette a levelet. — olyan 
pillantással nézett rá, mely megfagyasztotla ereiben 
a vért.,. dadognit néhány szól, valami káromko­
dást, melytől a szegény asszony összeborzadt... 
azután szétvetette a két karját és eszméletlenül 
bukott az Íróasztalra, véresre ütve az arczát.

Valóban, megkezdődött a büntetése!

IX.
'Tavasz van most is, de három évvel ulóbb. 

Csillogó zöld színben terült el, a meddig alszom Iái, 
— nem a mezőség, hanem a tenger. A newhaveni 
hajó most hagyta cl a dieppei kikötőt, hogy az 
angol parthoz Igyekezzék. Sok utas van a hajón, 
mindenféle rendű és rangú, de minket csak keltő 
érdekel.

Az egyik egy derék, szálas, világos-barna hajú, 
kékszemü, szép egészséges arczu, mintegy huszon­
négy éves angol ifjú, pompás példánya annak a faj­
nak, mely a brit, szász, dán, normann és isten 
tudja még miféle vérből vegyült. Vastag vlstcr födi 
bokáig egész testét s felére szorosan van huzva a

Katonai hírek.
A közös hadügyminisztériumnak egy nem lénye­

gesnek látszó intézkedéséről értesülünk, de a mely 
mégis befolyással lesz némileg egy esetleges mobili- 
záczió gyorsítására. Arról van szú, hogy az 1882- 
ben felállított uj ezredek külön felszerelési raktárak­
kal láttattak cl. Ezek az ezredek tudvalevőleg úgy 
alakullak, hogy minden régi ezredből egy-egy zász­
lóalj elvételeit. Azonban ily módon az ország legkü­
lönbözőbb vidékeinek legénysége verődött össze egy 
ezreddé. A székely fiuk nemcsak a dunántúliakkal, 
de még a felsőmagyarországiakkal és csehekkel is 
összekevevődhetlek. Könnyen látható, hogy micsoda 
nehézségek támadhattak volna ebből, ha mozgósí­
tásra kerül a dolog. Kiki nehezen találhatta volna 
meg ezredét, s még nehezebben tudott volna a kellő 
helyre eljutni, hogy fegyverrel cs ruházattal ellál- 
tassék.

Valóban mi sem jellemzi jobban azt a reményt, 
melyet az elmúlt esztendők alatt hadügyi körökben 
a béke tartós voltába vetetlek, mint az a tény, hogy 
nem siettek segíteni ezen a bajon. Sőt mondhatjuk, 
hogy az állapotoknak megváltoztatása ma sem je­
lenti még a nézeteknek c tekintetben való megvál­
tozásul, mert hiszen egy oly intézkedésről van szó, 
melyet előbb vagy ulóbb meg kellett tenni.

Egész általában véve a dolgot, mi csak csodálat­
tal nézzük, hogy milyen hidegen veszi a hadügyi 
kormány az eseményeket.

Alig van nap, midőn ne jönne hire valami katonai 
mozgalomnak az orosz határon. Legújabban ismét 
két kaukázusi hadtestnek áthelyezéséről van szó a 
galicziai halár mentében. Innen onnan nyugtalanító 
számban jelenik meg a szomszéd állam hadserege 
határainknál, s mi alszunk nyugodtan, mintha 
valami báluláni éjszakának álma nehezedett 
volna pilláinkra. Igaz, hogy nagyobb csapattestek­
nek konczentválása az északkeleti határ felé köny- 
nyen bizalmatlanságra adna okot, s esetleg elősegí­
tené a bonyodalom kitörését, mely ma még elke­
rülhetőnek látszik. De az csak a legkevesebb, a 
mit egy birodalom a maga biztonságának érdeké­
ben megtehet, és a mit meg kell tennie, hogy 
ugyanazokhoz a rendszabályokhoz nyúl, a melyek­
hez szomszédja.

Oroszország részéről történhető támadással szem­
ben, mi főként a miatt vagyunk előnyös helyzet­
ben, hogy gyorsabban tudunk mobilizálni. Vasúti 
összeköttetéseink folytán nvolcz nap alatt a hatá­
roknál lehet teljesen fölszerelve az egész sereg. 
Oroszország erre nem képes. Kevés a vasútja, s 
óriási távolságról kell hoznia seregének egy nagy 
részét. A mostani taktika mellett azonban teljesen 
elesünk ettől az előnytől. Az orosz hadseregnek 
nagy része ott van már határainknál ma is, a mi­
kor még nem is tudjuk, lesz-e háború, sőt minden­
felől azt a biztosítást kapjuk, hogy senki sem akarja 
megszegni a békét. Ha a háború mégis kiütne, mi 
az első napok alatt egészen védtelenül állanánk, az

orosz hadseregnek egy nagy része pedig menetké­
szen. S a mennyiben épen a kozák ezredek vannak 
dislokálva legközelebb határainkhoz, ezek már az 
első napok alatt megakadályozhatnák, vagy legalább 
megzavarhatnák seregünk felvonulását.

Ily viszonyok mellett szinte érthetetlen, hogy had­
ügyi kormányunk miért nem teszi meg legalább a 
legszükségesebbet, azt, a mi lehetőleg kis összegekbe 
kerül s mégis megmenthet bennünket a kellemetlen 
meglepetések elől. így legalább a Lembcrgbe vezető 
vasutak biztonságáról kellene gondoskodni, arány­
lag kicsiny csapattesteknek a vasút mentén való 
elszállásolása által. Elérnénk annyit, hogy e vasút­
vonalak nem lennének szétrombolhatok az ellensé­
geskedések legelső nehány napja alatt. Mert egy 
védtelen vasutat könnyű használhatatlanná tenni, 
de nehéz azután helyrehozni. A vasutak pedig ma 
nemcsak a kereskedelemnek éltető erei, hanem a 
háborúk vérozivkuláczióját is ezek tartják fenn.

A költségvetés a főrendi­
házban.

A főrendiház mai ülésében tárgyalta a 
költségvetést és azt általánosságban elfo­
gadta a részletes tárgyalás alapjául.

A költségvetési vita szerény határok közt 
mozgott. Az ellenzék nem támadott erősen 
és a kormány alig tartotta szükségesnek 
védekezni. Mintha az egész csak puszta 
formalitás volna, rendezve a korlátolt alatt­
valói ész kedvéért.

A költségvetéssel pénzügyileg nem foglal­
koztak a méllóságos törvényhozók, a pénz­
ügyi politikát is csak itt-ott érintette egyik, 
vagy másik szónok bársonysimaságu keztyüs 
kézzel.

Zichy Nándor és Sztáray Antal grófok 
bizalmatlanságukat egész határozottan kife­
jezték és elég erős vonásokkal jellemezték 
a válságos helyzet fenyegető jellegét. Rend­
szerváltozást sürgettek, még pedig konzer­
vatív irányban. Szerintük a helyzeten az 
állam és társadalom erőinek gondozása és 
az észszerű konzervativizmus által lehetne 
javítani.

A konzervativizmus titkos pénzügyi cso­
daereje előttünk ismeretlen. Türelemmel vá­
runk, mig a méllóságos törvényhozók jónak 
fogják látni a nemzetet a titokba beavatni. 
De annyiban föltétlenül igazuk van, hogy 
az eddig a Tisza-kormány alatt követett 
rendszer, az állami és társadalmi erők 
könnyelmű elpazarlása jóra nem vezethet.

Ha a megligyelő szem végig fut a társa­
dalom valamennyi osztályán, hiába keres 
csak egyet is, melynek prosperitása előme­
netelben volna.p A termelő osztályok sorsát 
válságok pusztilják, a fogyasztók erejét pe­
dig a kielégíthetetlen állam kiszivattyúzza.

Nem alaptalan ilyen viszonyok közt a tu­
dós I-Iunfalvy abbeli aggodalma, hogy a ki­
mentett adózók mai állapotában az uj fo­
gyasztási adók eredményéhez sem szabad 
vérmes reményeket kötni.

A mai államrendszer romboló hatással 
van a társadalmi erőkre s ezek konzervá­
lását, kifejlesztését minden hazafi kívánja. 
De mi köze van ezen fentarlási törekvések­
hez annak [ja politikai konzervativizmusnak, 
amely a főrendiházban, talán válaszul a 
képviselőházban a költségvetési vita folya­
mán hangoztatott demokratikus eszmékre, 
oly buzgó és ékesszóló védelmezőkre talált ? 
Talán a liberalizmus, vagy éppen a demo­
kratikus irány okozza a népek általános 
túlterhelését? Nem hiszszük, mert sohasem 
tartotta senki a mililarizmust, a féktelen 
dicsvágylól hajtott hódítási politikát demo­
kratikus, vagy csak szabadelvű intézmény­
nek is.

A mai kormányrendszer támogatói és a 
tisztelt konzervatívok versenyeznek egy­
mással a készségben, ha a katonai lerhek 
emelése van napirenden. A deiegáczióban 
és az országgyűlésen éve!: óta hang sem 
szólalt meg akár kormánypárti, akár pedig 
konzervatív oldalról, mely határt akart volna 
szabni a honvédelmi költségek tultengésének.

A kik Ilivel a nagyhatalma állás fenlav- 
tásának, a közös osztrák-magyar monarchia 
mai közjogi rendszerének, együtt és egyaránt 
felelősek a mai pénzügyi helyzetért. A hely­
zeten nem a konzervativizmus segíthet, ha­
nem a demokráczia, az a rendszer, melynek 
czélja a népek szabad fejlődése, a hatalmi 
túl lengés bölcs korlátozása és a jogegyenlő­
ség megvalósítása.

Érijük, hogy ettől a rendszertől idegenke­
dik a főrendiház és ez igen természetes. 
De viszont arról biztosíthatjuk, hogy a ma­
gyar nemzet többsége a konzervativizmus 
panaceai iránt kevés bizalommal viseltetik. 
Tapasztalhatták ennek igazságát nem kevésbé 
a múltban, mint a jelenben.

Budapest, febr. 27,
A hadseregnek 1882-ben megkezdett újjászervezése 

alkalmával 22 uj gyalogezredet alakítottak (81—102), 
melyek négy-négy oly ezred zászlóaljaiból voltak ösz- 
szeállitva, a melyeknek hadkiegészítő kerületei gyakran 
különböző országokban vannak, igy pl. a Ul-ik gyalog 
ezred, melynek hadkiegészítő kerülete Turnau, Csehor­
szágban, a 2ij., öli. és 67-ik ezred zászlóaljaiból és a 
37-ik vadászzászlóaljból áll. Ezeknek az ezredeknek a 
hadkiegészítő kerületei Magyarország különböző részei­
ben, Losonczon, (ingvaron és Eperjesen vannak s csak 
a vadászzászlóalj, kiegészitö kerületében, Csehországban. 
Az ezrei 1 megalakításánál lellát a tartaléknak 7. és a“ sor- 
hadnak 2. korosztálya nem Csehországból, liánéin Magyar- 
ország különböző részeiből való. Esezigy van majdnem 
valamennyi újonnan alakított ezrednél, melyeknek moz­
gósítása 1882-től mostanáig igen nehéz lett volna, mert 
az uj ezredek legénysége csak az ezredek liz évi fenn-

skót sipka a szél ellen, mely meglehetősen erős 
Fiatal emberünk azonban mégis a fedélzeten járkál 
s hullámok háborgása, szél dühöngése ellenére 
élvezni iparkodik szivarját.

A másik utas hölgy — fiatal hölgy, olyan arcz- 
czal és alakkal, mely festőben és szobrászban azt 
az ellenállhatatlan vágyat ébresztené, hogy vászonra 
vagy köbe örökítse. Gazdagon bár, de egyszerű 
Ízléssel van öltözve, s bár fiatal és teljesen egész­
ségesnek látszik, nagy gonddal ügyel arra, hogy 
nyakát, keblét meg ne hütse.

A kik utaztak már hajón, tudják, hogy a vélet­
len mint hozza egymással közelebbi érintkezésbe az 
utasokat. A véletlennek itt annál könnyebb dolga 
volt, mert a fiatal ember maga is iparkodott köze­
lebbről megismerkedni a bájos leánynyal, kiben 
nemcsak szépsége érdekelte, hanem az a körülmény 
is, hogy látszólag egyedül utazott, legfulebb valami 
cselédféle kíséretében, a leivel francziául beszélt, de 
a kit a bajó ingása annyira beteggé tett, hogy 
semmi hasznát sem vehette.

A közeledés tehát — hogyan, hogyan nem, — 
megtörtént s a fiatal ember örömmel tapasztalta, 
hogy nem franezia, hanem angol növel van szem­
ben. így könnyebb volt megindítania a beszélgetést 
az időről, a szélről, a tengerről, mig végre rátér­
hettek a nemzetiségi kérdésre is.

— De én nem vagyok angol, mondá a leány.
— Nem angol? Lehetetlen.
— Vedig úgy van. Amerikai leány vagyok.
— Hisz ez ugyanaz. Egy nagy családhoz tarto­

zunk mindannyian. Az ősei angolok voltak.
— Oh igen; apám angol volt.
— Akkor természetesen a mienknek valljuk önt.
• - S én nem is fogom meghazudtolni. Úgy hi­

szem szerelni fogom Angolbont.
— 'Tehát ismeri?
— Élelemben mindössze néhány hónapig voltam 

Londonban; de a fővároson kívül semmit sem is­
merek az országból. Úgy szerelnék már látni angol 
vidéket, angol falusi arezokat!

— Ah, ha mind a két nemben szépet akar látni, 
akkor menjen Weslshirebe.

— Weslshirebe — ön bizonyosan odavaló ha 
ajánlja.

— Igen, az az otthonom. Olt van atyámnak a 
birtoka, de én gyakran vagyok távol hazulról.

— Atyja is van? — szólt a leány, s hangjából 
majdnem irigység érzett ki. — S talán anyja és 
testvére is ?

— Igen, van mindenem, húgaim, öcsém.
— Boldog! De talán nem is tudja, hogy meny­

nyire boldog. Csak az, a ki egészen egyedül áll a 
világon, tudja ezt megbecsülni.

— Igaz; de ne feledje, hogy ha véreink vannak, 
a kiket szerelünk, akkor az ő szenvedéseik is a 
mieink.

— Viselje el és áldja a szerencsét, hogy vannak, 
a kik az ön bánatában is osztoznak.

A leány komoly hangon beszélt. Az egész társal­
gás azonban úgy folyt, mintha csak régi ismerősök 
lettek volna. A fiatal ember is komolyan beszélt és 
nem koczkáztatott meg holmi köznapias bókot. A

leány pedig olyan nyugodt, önuralomhoz szokott 
természet volt, hogy szinte idősebbnek tekintette 
magát társánál és némi fölénynyel beszélt vele.

— Nem tudok szerencsésebb sorsot képzelni, foly­
taié, mialatt szemét a hullámokra lüggeszté és úgy 
beszélt, mintha csak fennszóval gondolkoznék, — 
mint azt, ha valaki egy nagy családnak a tagja, 
a melyben egynek a szerencséje vagy balsorsa, az 
összeséget érdekli.

— Az eszmény szép, de a valóság sohasem éri 
cl. Mindig figyelembe veendők a házasságok által 
támadó zavarok. Idegenek lépnek a bűvös körbe 
okoznak bút és bánatot — a régi rend megbomlik, 
a régi vonzalom elenyészik.

— Nem értem. ..
— Minthogy idegenek vagyunk egymásra nézve, 

beszélhetek nyíltabban is. Ezelőtt három évvel a 
kisebbik búgom, a ház kedvencze, titokban meg­
esküdött egy emberrel, kit csak pár bét óla ismert, 
s a kit. én soha sem is láttam.

— Szegény ember, vagy nem méltó reá?
— Mind a kettő. A szegénység nem lett volna 

nagy baj. Családunk gazdag, és atyám gondoskod­
hatott volna rólok. De az az ember semmirevaló 
— eszes, csinos semmirevaló. Megnyerte húgom sze­
relmét s egy év alatt ráunt.

— Akkor bugának annál nagyobb szüksége van 
mindnyájok szeretetére és rokonszenvére.

— Az meg is maradt számára, de nem sokat ér 
vele. Mint igazi asszony, férje gyalázatos bánás­
módja után is együtt maradt vele. Sőt bizonyos, hogy 
megsiratná és gyászolná, ha meg találna halni. Bár 
mi csak közönséges gazembernek ismerjük, ő job­
ban szereti, mint szüleit és testvéreit, mert külön­
ben otthagyná. Hogyan tudja ön ezt megmagya­
rázni ?

— Könnyen, felelt a leány komoly mosolylyal. — 
Nem asszony-e?

— Atyám majdnem belehalt, mikor e házasság­
ról értesült — és azóta sem nyerte vissza régi egész­
ségét. .. De minek háborítom én önt a mi családi 
bajainkkal ? Valóban, igen rokonszenves léleknek kell 
lennie, hogy eddig is meghallgatott.

A leány elmosolyodott. Ez bók volt, de olyan bók, 
melyet szívesen fogadott.
— Nagy útról jön ? kérdé a fiatal ember, hogy 

más tárgyra térjen.
— Milánóból. Egy-két napig pihenőt tartottam 

Parisban.
— És egyedül?
— Egyes-egyedül. Ne ütödjék meg ezen; hozzá 

vagyok szokva, hogy magamra legyek hagyva. . . . 
Barátom, ügyvédem, vagy gyámom — alig tudom: 
hogyan nevezzem — Párisban szándékozott velem 
találkozni, de fontos ügyek miatt otthonn kellett 
maradnia.

A fiatal ember most már nagyon kiváncsi lett a 
leány társadalmi állására.

— Londonban lakik? kérdé önkéntelenül is.
— Miként már mondtam, nekem nincs otthonom 

Angliában; de úgy hiszem, hogy időm legnagyobb 
részét majd Londonban kell töltenem.

(Folytatása következik.)

A GYÁM.
— FHAXCZIA REGENY. —

II

BEVEZETÉS.

A lopás.
— E szerint tehát azért bizonyítottam becsüle­

tességemet busz éven keresztül a legfeddhellenebb 
s hozzáférhetlen tiszteletre méltó élettel, hogy egy 
véletlen látszólag rovásomra eső szerencsétlenség 
elitéltetésemet idézze elő. És én még azt mondtam, 
hogy legnagyobb szerencse volna Bierry halála, 
mert érzem, hogy ha életben marad, nem volnék 
képes, nem lenne szabad az ügyet végletekig vin­
nem. Mig ha meghal ... oh én istenem ! — kiáltott 
fel elkeseredetten Péter, oly ember hangján, ki 
kénytelen egy általa nagyon szöveteit ember halálát 
óhajtani. — Ah! a nyomorult asszony! a hitvány 
aljas nő!

— Annyi őszinteség nyilvánult Sévillan szavai­
nak hangsúlyozásában, hogy a királyi főállamügyész 
nem kétkedett többé.

— Legkisebb kétségem sincs most már a Bierrynő 
ellen emelt vád alaposságában, — mondá — de 
azért ne altassuk magunkat csalképekkel. Sevillán 
ur, akár megél, akár meghal is Bierry ur. az ön 
helyzete minden esetben szánalmas.

— Hogyan?
— Már említettem az imént, hogy az eset­

ben, ha a szélbüdési rohamnak áldozatul esnék 
Bierry ur, a vizsgálóbíró okvetlen önt vádolná, mint 
a halál okozóját. Ez aztán már a főállamügyész 
illetőségi körébe tartoznék s én nem lehetnék sokat 
az ügy érdekében.

Úgy Navarreins, mint Sevillán elég élettapaszta­
lattal bírlak arra nézve, hogy beismerjék a hivatal­
nok szavainak igazságát.

— Ha pedig túléli a bajt Bierry ur, — folytatta 
az államügyész — abból Ítélve, mi önök közt ma 
reggel véghez ment, akkor is könnyű előre látni, 
hogy soha sem lógja elhinni neje bűnösségét. És a 
neje ártatlanságát hirdető (érj és ön között, ki a 
vádlottak padjára kerülhet, lévén a választás, ki 
tudja, nem ön ellen döntenek-e majd az esküdtek, 

— Hátba igazságosak lesznek?!
Én a legfeketébb színben állítom lel a dolgo­

kat, Sérillan ur, hogy megértessem önnel, miszerint 
saját szabadsága és becsülete most már kizárólag 
öntől magától függ.

De ha elfognák Bievrvnét, és nála megtalálnák 
azt a jelentékeny összeget, — ellenkezők Péter — 
^zlán ha bebizonyul, hogy ő az én általam meg­
jelölt időben szökött meg Parisból.. .

— Igen az mind igaz, de mindenekelőtt fel kel­
lene találni azt az asszonyt.

— Épen azért jöttünk, — szólt közbe Navar­
reins — hogy ennek eszközlésére kérjük fel önt 
uram.

— Magam sem kívánok egyebet ennél. Hanem 
ha ő csakugyan Németországban vagy a Svájczban 
van már, mit kezdjünk ellene? Az Ángolország ál­
tal tett indítvány a vádlottak kiadatását illetőleg
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állása után, Irhái 180:’-ben fog egy és ugyanazon had- 
kiegdszilő kerületből kikerülni. Az újjászervezésnél úgy 
rendelkeztek, hogy ezeknek az uj ezredoknok a larialék 
felszereléseit ne az ni hadkiegészítő kerületek szék­
helyein deponálják, hanem azokat ideiglenesen azok­
nál a regi csapatoknál hagyják, melyekből annak 
idején az ötödik znsymaljat kiválasztották. így az 
*i.l ezredeknek mozgosn.i esetén roppant kompli­
kált processzuson keTieu volna kcresztiilmonniök,
úgy, hogy például a íül-ik gyalogezrednek, melynek had­
kiegészítő kerülete Znaimban, Morvaországban van, moz­
gósítás esetén a Ml, i i, i8 és 55-ik gyalogezred had­
kiegészítő kerületeiből, tehát Győrből, Kaposvárról, Ka­
nizsáról és i’éesröl kellett volna a legénységet össze­
szednie. Az említett ezredek bevonuló tartalékosait az 
előbbi hadkiegészítő kerületekben szerelték volna fel, s 
vsak azután vonulhattak volna lie oly távol állomásozó 
ezredoikhez, a mikor a vasutak már úgyis cl vannak 
halmozva a esapatszállilások gondjaival. Ma, az ezredek 
öt évi fennállása lilán ezek a nehézségek már felényire 
redukálódtak, mert a legénységnek már öl korosztálya 
az uj hadkiegészítő kerületekből származik. Hogy már 
most a tartalékosok felszerelési készletei, ne legyenek 
egymástól gyakran nagy távolságra fekvő raktá­
rakban, a közös hadügyminisztérium rövid illővel
ezelőtt elrendelte, hogy az összes gyalogezredek 
es vadászzászlóaljak, mindazokat a tartalékosok számára 
rendelt felszereléseket, melyek az uj ezredek tartalékos 
legénységének szánvak, az ujonan szervezel! 22 gyalog­
ezred hadkiegészítő kerületeibe szállítsák át. Ezt a ron- 
o' Ietet ina ■ mindenhol keresztülvitte!;, úgy hogy az uj 

ezred, most már saját, teljesen berendezett felszere­
lési raktárral is bír. Annak az öl korosztálynak a lei­
szerelése tehát, mely még a régi hadkicgésziiö kerüle­
tekből származik, most már mozgósítás cselén nem a 
régi, hanem az uj hadkiegészítő kerületek raktáraiból 
fog történni. Mindamellett az uj ezredek mozgósítása 
nem log némi nehézségek nélkül lefolyni, mert a tarta­
lékosok három korosztályának még mindig távoli vidé­
kekről keil bevonulni. De ez a kellemetlenség évről-évro 
csökken, inig végre lbí)l-ben teljesen megszűnik.

.íz orszdtyyy ölési fii qgctlen ségi és ncqyvennyol- 
czas-párt Irányi Dániel elnöklete alatt tartott mai ér­
tekezletén a rum ti nini hat árrendezés beczikkelyezé- 
■ eiöl szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A párt azt löleg 
közjogi okokból elveti s ezt kimondó határozati javaslat be- 
nynjtasával Oyiir/jy i-villát bízta meg. Megbeszélteiéit ez­
után a dunaszerdahe-yi választási vesztegetések alkalmából 
a szerdai ülésben ,'iieszlényi Lajos által leendő mier- 
pelláczió szövege. Az inturpelláczió követelni fogja azt 
is, bogy a választási vesztegetések állal korrumpállnak 
bizonyult válaszliikerülelcklól nem parlamentáris bíróság 
hanem független bíróság bizonyos időre clvonlia.-a a vá­
lasztási jogot. — A part országos szervezésére wnalko- 
zolag javaslattételre kiküldött bizottság munkálata felol- 
vaslatván, annak tárgyalása a esiitörlökiiilúsre tűzetett ki.

.íz orszrii/f/yiilési mérsékelt ellenzéki párt 
ma este királyi l'ál elnöklete alatt tartott értekezle­
tén a Romániával a liatárvillorigások miatt kötött nem­
zetközi szerződésről szóló törvényjavaslatot vette min­
denekéiül t tai'gvalas alá. (Jrüuwald Róla kifejtette, 
hogy érdemileg nincs kifogása a szerződés ellen, de a 
szerződés szövege oly súlyos közjogi sérelmet involvál 
magában, melyet önérzetes nemzetnem tűrhet. Kitűnik e 
szerző-.é-1 öl, hogy a kormánynak semmi befolyása sincs 
ott. a hol a magyar állam egyéniségének érvényre ju­
tásáról van -zó. Mi betehetünk mindent a saját tör­
vényeinkbe, de szemben a külfölddel a nemzetközi 
szerződéseknél a kormány a magyar állam közjogi kü­
lönálló-at elejti és súlyosan megsérti a magyar állam 
közjogát. A párt nagy tetszéssel fogadta Grünwald 
beszéli-1. Ezután Beöthy Ákos szólalt fel, kiemelve, 
hogy nincs páll különbség abban a nézetben, hogy itt a 
kormány megbocsáthatatlan közjogi sértést követett el. 
Mindaddig, inig nemzetközi orvoslás nem nyujtalik, a 
örvényjavaslatot nem szabad elfogadni. A párt ezután 

egyhangúlag elfogadta Grünwald határozati javaslatát s 
felkérte öt, hogy azt a párt nevében a holnapi ülésben 
nyújtsa he a ház elé. — Következett a czukoradórál 
szóló törvényjavaslat tárgyalása, m-dyet Horánszky 
i.-mertetett beható beszédben, mely után a törvényja­
vaslatot nem ajánlja elfogadásra. A párt nem szavazza 
meg a törvényjavaslatot és felkérte lloránszkyi, hogy a 
párt nézetét a házban fejtse.

Az országgyűlési szabadelvű párt ma d. u. 0 
órakor I izsolyi Gusztáv elnöklete alatt értekezletet 
iártott, melynek tárgyát a Romániával határrendezés 
iránt költőt egyezmény beczikkelyezéséröl szóló (javaslat 
< é,.eztc. A javaslatot a közigazgatási bizottság által 
m gállanitott szerkezetben Latkóczy előadó indokolta.
1 tana felszólalt Orczy Uéla b. mint belügyminiszter és

Donkö Sándor, a ki o Zajzon községre vonatkozó külön 
rgvességrül szólott. Tisza Kálmán miniszterelnök ezután 
felvilágosítási adott, mire a törvényjavaslat úgy átalá- 
nnsságban mint részleteiben clfogadiatolt. Ezzel az ér­
tekezlet véget éri.

még húsz évig sem létesül. De mindegy, azért kél 
- -jobb ügynökünket fogom kiküldeni nyomozására. 
li.Rlm egyiküknek sikerülne öt visszahozni Fran- 
rziaorsziigba . . . ha csuk liierryné nem tartozik 
azon nők közé, kik kedvelik az utazást.

— Miért ?
Mert ha egy menekülni kívánó no nem vona­

kodik liel-nyolezszaz mer Hőidet megtenni, söl. még 
'ebbel is oly módon, hogy csak mintegy százhúsz 
kiloméler távolságban tart pihenőt, akkor huszonöt 
esély van egy ellen, hogy ügynökeink nem érik utói 
soha.

Mi a Ián pedig pénzhiányban sem szenved liiei- 
ryne, megkerülheti akar az egész világot — jegyzé 
meg Sérillan, az elfojtott harag taglej lésével.

— Vagy legalább is oly vidéken rvjtözhctik cl, 
hol öl keresni eszünkbe som .jut.

— Az mindegy, — szólalt meg ismét Navar­
re ins —- legalább csak azt lehessen megállapítani 
biztosan, hogy Peruban, Kínában, vagy a világ bár­
mely más részében tartózkodik, és azt, hogy vuna- 
i ’ lik vissza!érni Párisim, mert akkor csak be fogja 
mini a hi lóság is, hogy nagy okai lehetnek tartani 
Franeziaország légkörétől.

Igaza van önnek. Elégséges volna felfedezni 
hollóiét s én teljes erőmet kifogom fejteni erre 
nézve, - monda az államügyész, kezét nyújtva 
S í illannak, mintegy kimutatandó neki, hogy sze- 
:■ n--.-ellen helyzete s ;i látszat daczára is, mely 
ellene vall. igen nagyra becsüli.

Ez a dézszoritás megvigasztalta kissé Lueicnnc 
férjét, ki sokkal nyugodtabban tért haza.

Hierry nyolez napon át oly veszélyes beteg volt, 
minő vsak egy ember lehet, a nélkül, hogy meg­
halna.

Serillan a kapott tanácshoz híven mindent, még 
a lehetetlent is elkövette barátja megmentésére.

Naponta busásan fizetett leghirnevesebh 
tanácskozásra a betegnegv orvosa gyűlt össze 

ágyánál.
Vajon az ö tudományuknak, vagy Hierry erős 

testalkatának lulajdonilliato-c a szerencsés erőd- 
meny ? Bármin* legyen is. annyi tenv, hogy Hierry 
lassanként visszanyerte egészségéi.

Mihelyt olyan állapotba jutott, hogy képes lett 
gondolkozni, azonnal megtudta, hogy öt Sérillan 
egész betegsége alatt milyen önfeláldozással ápolta.

Genovéva férje tökéletesen elfelejtvén a kínos 
jelenetet, melynek következtében megbetegedett, 
csakis az igaz vonzódás és szeretet bizonyságát 
látta és lekintelte Péter figyelmes gyöngédségében.

A mint. tehát Sérillan pár órával helyes gondol­
kozásának visszanyerése után meglá lógatta Hierry! 
ez a hála- es köszönet kifejezéseivel halmozta el öl.

He azután csakhamar ismét nejére vitte a be­
szedet.

Te bizonyosan elkövettél mindent s megteli él 
minden lépést, a mire a barátság csak képes lehet, 
annak megludására, hogy mi történt vele.

— Igen, — válaszolá Sérillan, rémülten tapasz­
talva, hogy barátja emlékezetében árnyéka sem 
maradt, meg a neje elleni gyanúsításnak.

— Ali! tides barátom, — loh-tattá a beteg az

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ülése fefor. hó 37-én.

1.
A főrendiházban ma folyt le a költségvetés álta­

lános vitája. A ház más ülésekhez képest aránylag 
eléggé népes volt, csakis a főpapi kar volt gyéren 
képviselve: Uaynald bihornok érseken kívül csak 
hal püspök volt jelen. A kinevezett főrendek nagy­
számmal jelentek meg. Ma foglalta el helyét az or­
szág zászlósai közölt Páll ív András gróf, a magyar 
test őrség kapitánya is. Formális oppoziezió a költ­
ségvetés ellen nem voll, mert az ellenzéki beszédek 
konklúziója is a költségvetés elfogadása volt, 
viszont a budget el pártoló szónokok is szá­
mos kifogást omlitctlck fel. Érdekesebb vita 
csakis a valláserkölcsi oklatás kérdéséről folyt. 
Zichy Nándor gróf egy megjegyzésére rclleklálva, 
Zichy Antal vételin lel e kérdést, a melyhez aztán 
Tisza miniszterelnök s végül Schlauch püspök is 
hozzászólott. A költségvetés tárgyalását Zichy 
Henrik gróf kezdte meg ellenzéki szellemű beszéddel 
Zichy Nándor gröl elfogadta a költségvetést, de a 
pénzügyi bajokból való kibontakozásra rendszer és 
irány változtatást tart szükségesnek. Az eddig esz­
közölt megtakarításokat kielégítőknek nem találja. 
Csáki/ Albin gróf az uj zászlós ur tetszéssel foga­
dott beszédben fejtene ki. hogy c köllségvelés apasztja 
a kiadásokat s szaporítja a jövedelmeket s a meg­
takarításokban is elment a lehetőség határáig. 
Hunfalvi Pál szerint az állami dcliez.il legfőbb forrása 
inagábzn a társadalomban, annak gavadéroskodó ter­
meszei éhen rejlik. Hosszasabban szól varosaink ál­
lapotáról, azok lassú fejlődésében látja legfőbb aka­
dályál a fogyasztási adók jövedelmezőségének. A 
kiadások apasztása ózdijából érintetie az operaházi 
költségek törléséi s az országház építésének abhanha- 
gyásal. Azl is különösnek találta, hogy mi kölcsön­
pénzből cvenkinl milliókkal járulunk Horvátország költ­
ségeinek fedezéséhez. A költségvetési, különben elfo­
gadta. Szläray Aulai gróf röviden kijelentette, hogy nem 
ért egyel a bizottság jelentésével, a mely nagyon is 
rózsás színben tünteti lel a helyzetet. Zichy Antal a 
költségvetést védelmezve azokkal szemben, akik az ál­
lamháztartásban nagyobb takarékosságot követelnek s 
az adósságesinálás lejtőjéről szólnak,arra ligyelmezte- 
tett, hogy az állam életében a fösvénység lejtője is 
veszedelmes. Polémiába bocsátkozott" aztán ' Zichy 
Nándor gróffal, taglalta az általa kívánt konserva- 
livismust s a valláserkölcsi oktatási hangoztató 
követelésekéi, valamint fölemlítette a katholikusok 
jubiláns nagygyűlésén a pápa függetlensége mellett 
rendezett demonslráeziót is. Zichy Nándornak sze­
mélyes kérdésben való felszólalása után Tisza Kál­
mán miniszterelnök és pénzügyminiszter beszélt, 
ö is nyilatkozva a valláserkölcsi oktatás kérdéséről. 
Schlauch Eörincz püspök ugyanő tárgyról s a kato­
likus autonómiáról szólott. A költségvetésnek általá­
nosságban történt elfogadása után, annak részletes 
tárgyalását holnapra halasztói Iák.

Elnök : Vay Miklós báró koronaőr.
Jegyzők: Nyáry Jenő báró, Gyulai Pál.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, 

Orczy Béla b., Fabiny Teolil, Baross Gábor, Bedekovich 
Kálmán, Fejérváry Géza b. miniszterek, Matlekovich 
Sándor és üerzcviczy Albert államtitkárok.

Az elnöki bejelentések közül említendő, hogy gróf 
PálITy András, a magyar királyi leslörség kapitánya és 
Beöthy Zsigmoncl, a budapesti kir. Ítélőtábla nyugalmazott 
tanácselnöke kir. levelét az elnökségnél bemutatta, azok 
jcgyzékbevclel végett az igazoló bizottságnak kiadattak. 
'1 állomásul szolgál. Káldy Gyula, a dunántúli ág. ev. 
egyházkerület felügyelője betegség miatt bárom havi 
szabadságért folyamodott. Megadatik.

Az igazoló bizottság jelentése alapján a főrendiház 
gróf Mikes Árpád főrendiházi örökös tagsági jogát elis­
meri s királyi levelének kieszközlésére a ház elnökségét 
felkérni határozza. (Helyeslés.)

A képvisolöház elnökétől beérkezett ttaz állategészség­
ügy rendezéséről» szóló törvényjavaslatnál tett főrendi 
módosítások elfogadását tárgyazó képviselőházi izenet. 
Mivel a törvényjavaslatra immár további nézeteltérés a 
két ház között fenn nem forog*, az a királyi szentosités 
alá fog terjesztetni.

Napirend szerint következik az Olaszországgal kötött 
kereskedelmi és hajózási szerződésnek beczikkclyezésóről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Zichy Nándor gróf pártoló felszólalása után elfo- 
gadtalik.

Következik az 1888. évi állami költségve­
tésről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Zichy Henrik gr. Hogy a helyzet aggasztó, azt 
mindenki elismeri, de mégsem olyan, hogy a (elett des- 
perálni lehetne; orvoslására csak elszántság és ön meg­
tagadás kell. Ecseteli ama pártnak aspiráczióil, mely 
folyvást adósságot adósságra akar halmozni, ezt semmi 
bajnak nem tekinti, sőt azt hiszi, hogy egy önálló sta­
tus nem is exiszlálhat adósság-csinálás nélkül. Minden­
kor javasoltalik: a minisztériumnak változása. Menjen 
el A, és jöjjön B. és hogy ezt eszközöltessük, meg kell 
szavazni az adókat. En nem a személyekben látom a 
hibát, de a rendszerben. Ha a személyeket változtat­
juk is, rendszerváltozás nélkül sikert nem érünk. 
Ha a mi lináncziánk eredményét veszszük, hogy 
az rosszazt senkisem tagadhatja, tehát a rend- 
szer is rossz. Vannak sokan, a kik a lapis ofíensionist 
a közjogi kérdésben találják: az 1867-iki kiegyezésben. 
Ugyan hiszi-e valaki komolyan, hogy ha az a rém, a 
kettős háztartás valósulna, olcsóbb lenne, és költségeink 
kevesebbek lennének, mint az egy háztartás ?

Anomáliának tartja, hogy a kormány a katholikus 
fiindusokat maga kezeli, melyeknek kezelése pedig a 
minisztérium keretén kívül a magyar törvények szerint 
ö felségét, mint palronus supremusl illetné. Nálunk 
minden ember, magamat sem veszem ki, többet akar 
mutatni és többnek akar látszani a világban, mint a 
mennyit er. Ezen jó és rossz tulajdonságot átruházván 
a kormányra és a tövónyhozó testületre, mit látunk? 
Háljuk a nagyravágyóit, a mutatni akarást, a nagyhatal­
maknak utánzását, akár bírjuk, akár nem. Például a 
poroszoknak stratégiai szempontokból a vasutakat az 
állam részére meg kellett venni. Magyarország is meg­
vette azokat. Pécsben volt egy világtárlat, nekünk is 
kellett egy s belekerült egy millióba' Ausztriában épí­
tettek egy országimat, mi is építtettünk egyel 15 millió 
li'ttal.

Zichy Nándor gróf: El nem mulaszthatom hangsú­
lyozni ez alkalommal, hogy én a szakbizottságoknak 
folytatott szakszerű működésében és ennek zavartalan 
lolylalásában a főrendiház nézetei és súlya érvényesíté­
sének hathatos tényezőjét ismerem és óhajtom, hogy a 
mennyire lehet, csakis o szakbizottságok készítsék elő, 
tárgyalásainkat.

Midőn ezelőtt egy évvel a mull évi költségelőirányza­
tot tárgyaltuk, részemről és több főrendi tag részéről 
is hangsuiyoztatotl, hogy az előirányzatot azért szavaz­
zuk meg, mert a helyzetet olyannak tartjuk, a melyen 
lényegesen változtatni nem lehet. De egyszersmind kife­
jezést adtunk azon meggyőződésnek, hogy az állam 
háztartásában gyökeres reform létesittossék, s melynek 
előfeltétele a különböző tárczák, kiadási és bevételi té­
telek alapos tanulmányozása, a melyeket rögtönözni 
nem lehet, de a melyek a legközelebbi költségelőirány­
zatban kilejuzést találjanak. En részemről ezt csakis az 
eddigi iránynyal való szakítás utján látom elérhetőnek s csak 
is akkor, hogy ha szigorúan számolván avval, amit bírunk, 
költekezéseinkben és vállalkozásainkban arra fogunk ter­
jeszkedni, a mi erőnknek megjelel. De többet mondok, 
én részemről az egész kormányzati irány megváltozta­
tását, azon magasabb állami és társadalmi konzervatív 
szempontok érvényesítését tartanám szükségesnek, a 
melyek eddig a mi államháztartásunkban és ügyeink 
rendezésében nem foglalták el mindenkor azt a tért, a 
mely azokat szerintem megilleti. A szervezkedés, a ren- 
dezkedés, az előrelátó intézkedés, az állam és a társa­
dalom körében létező erőket gyámolitó gondoskodás, ez 
az, a mi szerintem a konzervativizmus jellegének fő- 
vonása, ez az, a mit eddig intézkedéseink sok részében 
nélkülözünk. En nem úgy fogom fel a kérdést, hogy egyfe­
lől a liberálizinus, másfelől a konzervativizmus uralkodható 
csak egy államban, hogy a haladás, a fentartás, a czólszerü 
javítás, a létező erötényezök megóvását és fokozását ki­
zárja, de szerintem a súly arra fektetendő, hogy oly in­
tézkedések állítassanak fel, hogy oly előrelátással * tör­
ténjék az állam ügyeinek berendezése, a mely minket 
krízisek elé nein vezet. Íme évek múltak el és egymás 
után oly helyzetben látta magát a (örvényhozás, hogy 
panaszkodnia kellett, hogy pénzügyi viszonyaink megint 
meg vannak zavarva, ezek rendezése szükséges és 
evvel szemközt a takarékosság szükségességet hangoz­
tattuk. En azt hiszem, hogy a takarékosság egyik föté- 
nyező, hogy az mindenkor szükséges az állami éle.

elszántság bámulatos hansulyozásáva! — ugy-c, 
meghalt ? Szegény Genovéva! ne vonakodjál elmon­
dani mindent. Ilihctnéd-e, önkívületemben mindig 
azzal tépelödtem. mintha azzal vádolnák, hogy meg­
csalt engem s elhagyott? Ö az én Genovévám! 
Mintha az lehetséges volna. Nos, mit tudsz felőle ?

— Semmit, — feleié Sevillán, kinek nem volt 
bátorsága felhasználni harálja láhbadozó állapotát, 
állói tartva, hogy egyetlen kiejtett szó egy újabb, 
s oz úttal talán halálos rohamot idézhetne elő 
nála.

— Hogyan! semmit? — vallatta Hierry újabb 
kétségbeeséssel.

— Oh csillapulj, — biztatta Sérillan, ki a bol­
dogtalan férjjel szemeién képtelennek érezte magát, 
hogy neje aljasságáról felvilágosítsa.

Sokan s épen a legbálrabb emberek gyáváknak, 
gyengéknek érzik magukat a szenvedő emberrel 
szemben. Sérillan is azokhoz tarlozolt. Eélt jobban 
gyötörni Uierryl, pedig az a tartózkodás, érezle, 
hogy lassankinl a legkínosabb eredményre vezethet.

-- Oh! engedd, hogy kisírjam magamat — foly­
tatta a beteg a fájdalom olyan hangján, mely a 
velőkig megrázkódtatta Pétert — engedj sírni. Nem 
is képzeled, mennyire megkönnyit a sirás és milyen 
jól esik az nekem.

Bierrynek Genovéva iránti szerelme a bűvös va­
rázs delejes hatása alatt állhatott valósággal, mert 
ez a hatvan éves öreg nem röslelllc legkevésbbó 
sem gyengeségét. Panaszkodott, kesergett és sirt, 
mint egy busz éves gyermekifju, és oly fellünöleg 
szenvedett, bogy a valóságra talán csak hóhér merle 
volna emlékeztetni.

Teljesen ál enged le magát bánatának s szabad 
folyást engedett könnyeinek.

— Lehetséges-e, hogy soha többé viszont no lás­
sam Genovévát?! Vagyonúm leiét adnám szívesen 
annak az embernek, ki öl vissza hozza nekem. Oh 
nem! ne mondj nekem semmit. Engedd, hogy szün­
telen, folyton csuk reá gondolhassak. Ugy-c, értesí­
tettétek már a rendőrséget? Miként intézkedett? 
minő ercdménvnyel járt el? Még elképzelni is bor­
zasztó, hogy én vádoltam azt a szegény halottal 
önkívületemben, én ki megtudnám fojtani még azt 
is, ki a legcsekélyebb rágalmat merészelné ellene 
koezkáztatni.

Hierry kesergese kiapadhallan volt. Sérillan pedig 
mind jobban elérzókenyiilve, vissza emlékezett 
Hierry jótéteményeire és igy szólt magában:

— Ha mindent elbeszélek neki, bizonyosan bele 
hal, pedig ha legcsekélyebb vonzalmat sem táplál­
nék is iránta, azt kívánná érdekein, hogy éljen.

Mindennap meglátogatta Péter a beteget. A kirá­
lyi államügyész is naponta elfogadta Pétert magú­
nál. Azonban mindennap valószínűbbnek látszott, 
hogy soha sem találják lel többé Bicrrynél.

Mar pedig nagyon sürgős volt, hogy valami ha­
tározatra jusson.

A batáridő régóta ki volt már tűzve, melyben 
Péternek a családi tanács előtt be keli számolni 
megbízatásáról, es kimutatni a gyamleányai tulaj­
donát képező vagyoni.

Ez a határnap pedig ijesztő gyorsan közeledett.

mi wiiiTnuaatuEaemsamä
és érzékenykedésekA halasztások, gyengeségek 

órája elmúlt, Feláldozni önmagát, vagy Bierrvt szi­
vén sújtani, ezt a dilemmát kellett Sérilíannak 
szem elöli tartani.

Választania kellett.
Peter azonban mindig kevesbbé érezte magát 

képesnek a végzetes csapással sújtani Genovéva 
férjét. Minden délután három óra tájban rendesen 
megjelent Bierrynél s mindig azzal a szilárd szán­
dékkal, hogy véget vei. a dolognak.

Hiába, meg kell lenni, — monda magában, 
valahányszor csak állépte a hálószoba ajtaját.

De a mikor már ott voll, s Hierry elölte ezerféle 
jellel árulta el kétségbeesését, midőn a megható 
emlékekre czélozva, zokogott, majd fájdalomban, 
majd haragban tört ki, sőt Pétert jótéteményeire 
emlékeztette s igy szólt hozzá :

— Ugyan kivel is közölhetném én bizalmasab­
ban rémi tő szenvedéseimet, ha nem veled, kinek 
barátságában nem csalódhatom. — Ilyenkor aztán 
Sérillan szivét ellágyulni érezé, szilárd elhatározá­
sai eloszlottak, és gyávasággal vádolva magát, azt 
gondola:

— Majd holnapra halasztóm, do akkor okvetlen 
végezek.

Másnap azonban ugyanaz a jelenet s azt ugyanaz 
a gyengeség követte.

Nap nap után múlván, elérkezett természetesen 
végre ama nap, melyen Sérillannak meg kellel t 
jelennie a családi tanács előtt. Az egészben legkülö­
nösebb mindeneseire az, hogy az összejövetelt ö 
kivánla. persze még a lopás elkövetése előtt, abból 
a czélbó1, hogy megbízását lelcliesse a helyettes 
gyám kezébe arra az időre, mig ő fiával s LÚcien- 
ncl annak egészsége helyreállítása végett a vidéken 
keres üdülést.

Mindenesetre tudathat!a volna a család tagjaival, 
hogy megváltoztatta szándékát. De tartott" attól, 
hogy gyanakodhatnának. Röviden, Sérillan ez eset­
ben elmulaszlá az óvatosságot és különösen azt az 
erelyl. mii. neki a királyi államügyész mindenek 
felett ajánlott.

A családi gyűlést megelőző napon, Sérillan hatá­
rozott szándékkal lépett be Hierry szobájába, és 
minden bevezetés nélkül, hevenyébe azt monda:

— Édes jótevőm! cl kell készülnöd a leggyászo­
sabb hírre.

— Megtalálták talán Genovéva holt testét?
— Még annál is rosszabb.
— Ugyan hát mi lehet még borzasztóbb ? — 

kérdezte a férj méltóságteljesen, mert valami rend­
kívülit gyanított.

Serillan, ki az adott körülmények közt már rég- 
ola előre el volt készülve az elmondandó szavakra, 
hogy Hierry irányában a lehelő legnagyobb kímélet­
tel járhasson el. Legfőbb gondjaI képezte enyhíteni 
a csapás súlyát, melyet kénytelen az agg férli 
szivére mérni.

Szíveskedjél engem harag nélkül kihallgatni.
—• Beszélj barátom. Igazad van. En csakugyan 

nagyon is heves vagyok.
— Nos lehál. nőd nem hall. meg.

(Folytatása következik.)

minden viszonyai közt; de ha a takarékosság elégséges 
volna, akkor bajainkból már rég ki kellett volna bonta­
koznunk. Azonban valahányszor a takarékosság érvé­
nyesítése által oda jutottunk, hogy tűrhető helyzet te­
remtetett elő, a már félig-meddig javított helyzet újra 
megromlott s újra krízis elé jutottunk.

En magának a rendszernek és az iránynak a változ­
tatását tartom szükségesnek arra, hogy pénzügyi baja­
inkból maradandólag kibontakozhassunk. Én a megtaka­
rítás és némely adónemek felemelése utján elért ered­
ményt kielégítőnek még nem tartom és azt hiszem, 
hogy a megtakarítás utján is, a reformok utján is — 
és pedig nemcsak az adóügy reformja utján, hanem a 
hitelügy, a belgazgatás, az igazságszolgáltatás, az egész 
államélet reformja utján — a lényeges, beható, jól meg­
fontolt, fokozatosan, lassan érvényesített haladás ösvé­
nyére kell lépnünk és hogy e részben a kon­
zervativizmussal, az állam erejének, a jiolgárok jó­
létének, a családok fentartásánaK elúttiozditása — és 
megóvásával kell kezdenünk azon jobb helyzetnek 
megteremtését, a mely tömérdek terhek elviselésére ké­
pesíthetne. Nagyon szeretném és kérem, hogy a minisz­
terelnök ur, mint jiénzügyminiszter ezen főrendiházat a 
költségvetés tárgyalása alkalmával az ö pénzügyminisz­
teri programújával megismertetni kegyeskedjék. Részem­
ről, bárminő legyen is a költségvetés, annak elfogadá­
sát nem tagadhatom meg, minthogy az álUmiigycknek 
lolytaltalniok kell és minthogy a relativ jó azon roppant 
rossznál, mely az állami költségvetés megtagadásából 
eredne, mindenesetre jobb; ennél fogva részemről a 
költségvetési előirányzatot megszavazzon (Élénk helyes­
lés. Éljenzések.)

Csáky Albin gróf főaszlalnokmestcr. Soha sem tar­
toztam azok közé, kik Magyarország iinancziúlis állapo­
tát az utolsó években kétségbe fjtönek találták. Midőn 
a költségvetésnek legfőbb tételeiben semminemű megta­
karításokat som lehet eszközölni, azt hiszem, csak elis­
merést érdemel a kormány, a melynek szigorú követke­
zetessége és szívóssága tudta biztosítani az1, hogy a 
jelen költségvetésben a rendes közigazgatás keretében, 
másfél millióval csekélyebb kiadás szerepel, mint a mull 
évben.

A kormány az előttünk fekvő költségvetési törvény- 
javaslatban alkalmazta azon egyedüli két módszert, a 
mely a zavart pénzügyi helyzetből való kibontakozáshoz 
vezethet, t. i. a kiadások apasztását és a jövedelmek 
szaporítását ; konstatálom, hogy a kiadások apasztásá- 
ban, illetőleg a megtakarításokban szerintem a lehetőség 
határáig elment és konstatálom végül, hogy a jövedelmek 
szaporítása dolgában oly eszközöket választott, melyek 
szerintem legkönnyebben és leghiztosabban czéllioz ve­
zetnek és ez által indokoltnak is vélem azon kijelentése­
met, hogy t. i. a költségvetést a részletes tárgyalás alapjául 
elfogadom. A jövő titka nem a mienk, de erős az a 
hitem, hogy az ezen költségvetésben jelölt irányban kö­
vetkezetesen tovább haladunk és alkalmilag békésebb 
külügyi viszonyok közt egy nagyobb konvcrzjó-müvelet 
keresztül vitelét is biztosítjuk és ha — a mR tulajdon­
kép előre kellett volna tennem — rendkívüli külügyi 
komplikácziók összes czirkulusainkat meg nem zavarják: 
akkor nem mes-ze időben be állhat azon momentum, a 
melyben még néhai Zsedényi Ede is, az államháztartás 
egyik logrigorozusabb — mert aprólékosságig menő — 
bírája, szerintem teljesen megnyugodnék. (Helyeslés.)

Hunfalvy Pál: A költségvetési tanácskozás, ma in­
kább, mint valaha azelőtt, konzíliumhoz hasonlítható, 
melyet egy megrögzött súlyos betegség lelett tartanak, 
melyből gyógyulásra alig van remény. Az évenkint mu­
tatkozó nagy hiány állami gazdálkodásunkban oly meg­
rögzött súlyos betegség, mely méltán elszomorít, szinte 
kétségbe ejt bennünket.

Tagadni nem lehet, hogy állam-deliczitiinknek egy- 
egy része az alkotmányban is rejlik, többi ré­
sze azonban a közkormányzásból származik, azon­
ban legfőbb forrása állami deliczilünknek, magá­
ban a magyar társadalomban rejlik. Milyen a mi 
társadalmunk ? Az a polgári szellem, mely szerény, de 
munkás, mely kötelességtudó, iparkodó és azért gyara­
podó, ez a szellem, melyet hajdan prudons ós circum- 
spectus-nak neveztek, úgy látszik kihaló (élhon van 
nálunk. Ellenben társadalmunk kirívó , úgyszólván 
uralkodó vonása, tulajdonsága a gavallérság, mely 
ur akar lenni, mindent a mit lösz, csak el­
hamarkodva tesz , mely a fegyelmet unja, mely 
a maga kényelmét elébe teszi a kötelességnek, mely 
többet szeret költeni, mint a mennyire jogosítva 
van, minek vége azután az eladósodás. Es ezen 
gavallcros szellemű társadalomból kerülnek ki a 
megyei tisztviselők, az állami tisztviselők a köz- 
igazgatás minden ágában. Ezen szellemnek tulajdonítom 
ón a mi deficzilünk legnagyobb részét. 11a annyira 
lehetne nálunk is szaporítani a fogyasztási adók jöve­
delmét, hogy legalább némileg ulolérnök a külországok 
e lekintetbeni jövedelmet, úgy bizony a deliczit meg 
fogna szűnni; de előttem ez a reménység vérmesnek 
látszik, ha összehasonlítom országunk állapotát a kül­
országok állapotával. A külső országokban, melyekben 
a nem egyenes adók oly bőven jövedelmeznek, a 
népesség süni, a városok száma aránylag nagy és 
a mi ennél többet lesz, a városok az iparnak valóságos 
műhelyei, tehát a fogyasztásnak mintegy áruló boltjai. 
Nálunk mindennek az ellenkezője áll. Országunk né­
pessége olyan csekély, hogy a mivell országok közölt a 
legalsó fokon állunk. Semmi sem jellemzi szomorúbban 
országunkat, mint a Balaton cs a Tisza. A Balaton, o 
szép kis tenger, az országnak legszebb és legkiesebb 
vidékén van és mégis hoittenger. Azon nem járnak sű­
rűén hajók, a melyek utasokat és árukat hordanak az 
egyik partról a másikra ós az egyik végéről a másikra, 
mert a Balaton partján nem jutott hely a szabad köz­
ségeknek, a melyi kböl a városok fejlődhetlek volna. Az 
egy Keszthely, mely maga sem volt önálló szabad köz­
ség, nem pótolhatja a balatoni városok hiányát.

A Tisza az ország közepén folyik, de ez is holt 
folyó. Azon sem járnak sűrűn hajók, melyek utasokat 
visznek az egyik partról a másikra, mert a Tisza part­
jain szintén nem jutott hely a szabad községeknek, me­
lyek a városoknak alapját képezhették volna. Az egy 
Szeged nem pótolhatja a tiszai városok hiányát.

A fölösleges kiadásokat meg kell szüntetni. Ha 
finanezminiszlcr volnék — ne méltóztassék nevetni o 
föltevésen — én az operaházit kívánt összeget meta- 
gadnám. De aztán felhoznának annyi érvet: a kultúra 
érdekét, a művészet érdekét, hogy végül megadnám 
magamat, tudván, hogy a szegény atya kölcsönvett pén­
zen is vesz könyvet a gyermeke számára. Éri e kiadást 
is kölcsönpénzen vett könyvnek tekinteném. De már az or­
szágim építését mindeneseire beszüntetném. Legnehezeb­
ben merem előhozni a következőt: Itt van előt­
tem a magyar királyi állami számvevőszék jelentése 
a Magyarország és Horvát-Szlavonország közt .1.884. 
évre eszközölt leszámolás megvizsgálásáról. Ebben azt 
olvasom, hogy 1881-ben Magyarország 1.050,00!) Irtot fordí­
tott Horvátország költségeinek fedezésére, a mely összeget 
azonban Horvát-Szlavonország az 18li8. t.-cz. szerint visz- 
szatúrileni köteles. Ha mi, Magyarország, olyan gazda­
gok volnánk, mint Britannia, akkor ezt nem hoznám fel, 
de miután kölcsönvett pénzből űzetjük és nem fölösle­
gesből, mégis úgy találom, hogy ezen változtatni kellene, 
mert valakinek javára úgy adózni, hogy magunk bele­
haljunk, arra sem politikai, sem jogi elv nem kénysze­
ríthet. Mindamellett elfogadom a költségvetési törvény­
javaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapjául 
mert meg vagyok győződve, hogy jolonlog senki sem ké­
pes azt jobban megalkotni, az államnak pedig élnie kell.

Sztáray Antal gr. A bizottságok jelentésével egvel 
naiii érthetek. Ez a jelentés nagyon is rózsás sziliben 
tünteti ilő amaz állapotokat, melyeket a tények meg- 
czáfolnak. A helyzet nein igen kecsegtető, mert a mi<* 
egyrészről azt látjuk, hogy a kiadások folyton növelted­
nek, más részről azt tapasztaljuk, hogy a bevételek 
igen opti misztikusan vannak fölvévo ós már ugyan inog- 
szavazott, de még a gyakorlatban nem érvényesült adó­
törvények eredményétől váratnak. Ezt ón részemről 
megnyugtatónak nem találom ; nem találom annál ke- 
vésbbó, mert számos év óla minduntalan azon kecseg­
tető ígéretet vettük, hogy pénzügyi viszonyaink javulni 
lógnak, pedig — fájdalom — nemcsak hogy nem ja­
vulnak, sül inkább évről évre rosszallóidnak. Nem taga­
dom, hogy a lörvéfiyjavasl ilban némi takarékossági 
hajlam mutatkozik, de én azt hiszem, hogy ez ad lan- 
lam sitim nem elég. Nekünk sok kedvoncz eszméről le 
kell mondanunk, hogy kúposok legyünk pénzügyeinket 
rendezni. Mindnaúllal a töivényja^islntol azon föltevés­
ben, a melyet Zichy Nándor gróf előadott, a magam 
részűről is elfogadom.

Ziohy Antal : A Rcvuo des deux Mondeshen e»y 
jeles publiczista Curhaval Clavigni nagyon eres láma. 
dást intéz a Franczinországban divatozó budgetbizotUá'i 
eljárás ellen. E czikkben, ha a méllóságos főrendek 
abba egy pillantást vetnek, mellesleg igen épületes és 
tán épen korszerű dolgokat is fognak olvashatni, arról 
a bizonyos prossióról, melyet a képviselőház s ktilönö. 
sen a biidgotbizoltság egyes tagjai magára a miniszté­
riumra gyakorolnak és azokról a bizonyos visszaélések­
ről, melyek ott protekezionális bivataloszlogatás es meg­
szerzés dolgában napirenden vannak, úgy hogy a mi- 
niszter keze sokszot teljesen meg van kötve s felelős­
sége az adminisztráczió téren lehetetlenné téve az által 
hogy egyes befolyásosabb képviselők visszaélnek azon 
hatalommal, mely a bizottsági tárgyalások utján közökbe 
adatott s a mely bizottsági tárgyalásnak itt a főrendiház 
kebelében is gróf Zichy Nándor sajnálatomra oly igtín 
meleg szószólója volt. Még jobban sajnálom azonban 
azon kifakadási, melyet egész közoktatási rendszernek 
ellenében magának megengedett. Midőn azt monda, hogy 
az nincs vallási alapra fektetve és a hol van, ott ros-zul 
van. Bocsánatot kérek, ha bizonyítékokkal ily nagyfon- 
losságu nyilatkozatokra nézve adósok maradunk, "akkor 
ez állítás nagyon is merész. Én ugy tudom, hogy az 
összes közoktatási rendszerünkben, elkezdve az első 
népoktatási törvénytől, melyet még báró Eötvös József 
minisztersége alatt meghoztunk s melynek akkor az or­
szággyűlésen épen szerencsés voltam referense lenni 
mindenütt fősnlyt fektettünk a valláserkölcsi oktatásra 
és sehol a köteles tantárgyak közül az kiteled;e nem 
lön. Hanem egy körülményre vagyok bátor a méllóságos 
főrendek figyelmét felhívni s ez nem annyira konzerva­
tív, mint inkább reakezionárius eszme, melytől óva­
kodni méltóztassék, mert én szívesen vagyok konzerva­
tív, de szabadelvű konzervatív és a mily mértékben 
közeledem a konzervatizmushoz, annyira tartózkodom a 
reakcziólól, lóvén ez a kettő merőben különböző dolog.

Régi időben egy eszme volt uralkodó, melylyel, bár­
mennyire benn volnánk is ma egy bizonyos atavizmus- 
ban, melynek terére előttem szóló Zichy Henrik gróf ö 
exezcllencziája, mint laudator tempói is lépett, de ez 
eszmével ma márhalározoltan szakítanunk kell és az azon 
eszme, mely szerint azt az úgynevezett valláserkölcsi ala- 
pót annyira vitték, szerintem e téves tulságba esve 
hogy az állam, mint olyan e kezében levő hatalomnál 
fogva teljesen azonosítsa magát, bármelyik hilfolckezet- 
lel, legyen az bár a nagy többség vallása. Ha ez a 
nagy többségnek s majdnem az egész népségnek 
vallása, akkor ebből sokszor tűrhetetlen zsarnokság 
s egy nagy veszedelem fejlődik, még pedig két irányi 
ban nemcsak az államra, hanem visszahalólag áz 
illető hitfelekezetek, egyházak önállóságára és sza­
badságára is. Zichy Nándor gróf egy nevezetes alkalom­
mal nem rég a római pápa függetlensége mellett emelte 
fel szavát. Világi birtokainak visszaállítását is követelte, 
miért ? Kétségkívül nem azért, hogy öt gazdagabbá te­
gye, mert erre nem szorul rá, hanem azért, hogy füg­
getlenebbé tegye. Minekünk, legyünk bár katholikusok, 
vagy nem katholikusok, legyünk bármely egyháznak 
hívei, saját egyházunk függetlenségének megőrzésére 
kell mindenekelőtt törekednünk. A mit nyert — mond­
juk — a katholikus egyház valaha az allamnak foly­
tonos gyámkodása és az állal, hogy az államha­
talom magát teljesen azonosította vele, ugyanany- 
nyit vesztett saját belső önállóságában, saját füg­
getlenségében. És azt hiszem, el is jött már ég 
itt van már az idő, a mikor minden egyház, da 
különösen a katholikus egyház öntudatra ébredt, tiszta 
öntudatára annak, hogy neki saját autonómiáját ép ugy ki 
kell vívnia, mint mindenik felekezelnek; mert sajátságos 
iróniája van abban a sorsnak, hogy a kisebbségek meg­
előzték e részben a többséget ép azért, mert a többség 
clbizakodott volt. Azt hiszem teliét, ott van elhibázva a 
dolog, a mikor mi ama régi időket visszakivánjuk, vagy 
sóváran mintegy azok felé pillantunk, mondván: jó idők 
voltak azok, mikor az állam volt az egyház. En meg 
azt mondom, hogy nem. Az egyháznak önállónak, füg- 
getlennek, a maga lábán állónak kell lenni, hogy magas 
hivatását, mely sok tekintetben az állam hivatásának ia 
felette áll, korlátlanul, minden akadály nélkül teljesít­
hesse. (Tetszés.)

A mi magát a budgotet illeti, tagadhatatlan, hogy sú­
lyos körülmények forognak fenn; hanem engem e rész­
ben, megvallom, az élettajiasztalás annyira megtört, hogy 
nem vagyok oly utópista, hogy mindenben a legnagyobb 
tökélyt akarjam, még pedig mindjárt, azonnal elérni. Én 
á conto fogadok bármely lépést, ha azt veszem észre, 
hogy abban nem visszaesés, nem megállapodás, hanem 
haladás van oly irány felé, a melyet nemcsak én magam, 
hanem mi mindnyájan jónak találunk. És megvallom, 
nem értein azoknak a bizalmatlanságát, a kik ebben az 
irányban velem együtt felismerve a haladást, mégis foly­
tonosan akadékoskodnak.

Hivatkozás történt itt más országok példájára. Eran- 
cziaország helyzete sem a budgetbizottsági tárgyalá­
sokra, sem a deficzilre nézve nem igen különb a 
mienknél.

Mikor azonban a vallás-erkölcsi alapra vonatkozólag 
Zichy Nándor gróf észrevételeit hallottam, valóban körül­
néztem, hogy nem vagyunk-e véletlenül Páiisban a fran- 
czia szenátusban, mert ott igen is helyén lett volna az 
az észrevétel, melyet méllóztatott tenni és mindnyájan 
sajnosán veszszük tudomásul azokat, a mik ott most 
történtek, az összes közoktatás úgynevezett laiczitásá- 
nak (nem én találtam fel e barbár szói ürügye alatt.

Azon módot, hogy csakis takarékosig ut^an, vagyis 
kiadásaink és beruházásaink megszorításával rendezzük 
a linancziákat, vagy hogy leginkább azzal, sehogy sem 
pártolom. A takarékosságot a magánember és családapa 
első kötelességének, erényének tartom, de az államnak 
más a helyzete és mások a kötelességei. Az állam nem 
számíthat ugy, hogy ime ennyi jövedelme van és abból 
mennyit adhat ki. Ez politikában nagyon nyárspolgáriaa 
felfogás volna.

Ha önök erre azl mondják, hogy igy az addósság- 
csinálás lejtőjén vagyok, én viszont azt mondom, hogy 
önök a fösvénység lejtőjén állnak, mely sokkal vesze­
delmesebb, mert visszaesést idéz elő, miután nem kívá­
nom egyezőre minden lehető jóknak az összegét, ha­
nem megelégszem, hogy haladást konstatálhatok, és ez 
nemcsak a bizottság jelentéséből, nemcsak a miniszter 
expozéiból — a mennyire tudomásunk van rólok — 
tűnik ki világosan, hanem a t. ellenzék szónokainak 
saját nyilatkozataiból is, kijelentem, hogy a Költségve­
tést általánosságban és részidőivel együtt en bloc elfo­
gadom. (Helyeslés.)

Zichy Nándor gróf. Én tisztán csak a házszabá­
lyokra és a parlamenti gyakorlatra való hivatkozásra 
kérek szól. Valakinek máshol ejtett szavaira, vagy el­
foglalt álláspontjára hivatkozni, azokat itt reprodukálni 
és ennek alapján egy más kérdést a diszkusszióba be­
vonni, nézetem szerint a parlamentáris gyakorlattal 
meg nem egyeztethető, nem helyes eljárás.

En t. barátom és véremnek irányomban tett megjegy­
zéseire, minthogy azokat a legjobb indulatból szárma­
zóitoknak vélem, semminemű észrevételt nem kívánok 
tenni, de jogosítottnak tartom magamat és azt gondolom 
ezen jogot kegyesen meg fogják adni, hogy annyit nyi­
latkozhassak ki, hogy ha már azokról, a miket én a 
jubiláris nagygyűlésen mondottam, itt szó lehelne, elő­
ször is azt, a mit ott mondottam, helyesen kellene re­
produkálni, a mit t. barátom nem telt s talán nem is 
tehetett, mert szavaimnak aiithentikus szövegét hihető­
leg nem bírja. Én kdömben az ott mondottakat fenn­
tartom mindenkor s azok irányában megjegyzéseket e 
helyen, mint helyesen letteket, "el nem fogadhatok. (He­
lyeslések.)

Tisza Kálmán miniszterelnök és pénzügyminiszter:
A mi azon kétfelöl hangoztatott vádat illeti, mintha 
hazánkban a valláserkölcsös nevelést valaki elle­
nezné, ilyesmi — bátran merek hivatkozni reá — 
soha e kormány részéről sem nem mondatott, 
sem nem tétetett. Alighanem akkor, mikor a népok­
tatásról szóló törvényjavaslat először tárgyaltától!, volt 
— tudom — cgy-k.il hang a törvényhozás mä.-iK há­
zában, a mely a valláserkölcsös oktatási, azt hiszem, 
nem is rossz szándékból, az iskolákból ki akarta til­
tani. Azt hiszem — ismétlem — nem rossz szándék- 
hói, mert azt, hogy ne akarná, hogy az emberek vallá­
sosak és erkölcsösek legyenek, senkiről lel nőm teszem, 
de hivalkozá-sal telték ezt Angliára, h l az alsóbb is­
kolákban a vallás nem taniltatik, mert ott a felfogás az, 
hogy a vallást és erkölcsöt a családban kell a gyermek 
szivébe csepegtetni : pedig hogy ez az Anglia a legval- 
lásosabb népet foglalja magában felekezeti különbség 
nélkül, ezt azl hiszem, senki taeadni nem fogja. De
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mii, a mellett. hogy ezen intencziúbúl hozták íel ezt 
azok i-. a kik felhozták, hivatkozom reá, liogy én akkor
m, mir . ellenzéki !>,a'h ö, diene nyilatkoztain en- 
njk s ali. ha nem akkor mondottam azt, — a mi sokat 
lett hant oziatva — hogy én nem óhajtom, hogy az ál­
laim i-kol: ki nn ne tanitassék a vallás, mert én borza- 
j‘ k OLT- atlieista államtól. Ez volt nézetem akkor, ez a 
pézetem ma is. (Tetszés.)

/i,;hv Nándor gr. a zárszámadási ügynek mibenléte 
iránt kívánt felvilágosítást. Összejött az unquote először 
mpoalaknlás végett, tanácskozásait megkezdte az őszön, 
sikál : 't egy albizottságot, ez elkészítette javaslatát és 
laost, mihelyt a törvényhozási tárgyalások, a mi talán 
reI11 sokára meg fog történni, a közelebbi ünnepek 

-zünetelni tognak, akkor a nagy bizottság ezt a 
munkálatot tárgyalni fogja, és azután lesz a kormány 
akban a helyzetben, hogy a miben szükséges, javasla­
tukat tehessen, i Helyeslés.)

y_j. ;,v Henrik grófnak megjegyzem, hogy ő chauviniz- 
mussal. nagyialátással vádol bennünket és azt mondja, 
j'0.,v ..me például azért, mert Németország épített stra- 

vasutat, nekünk is kellett nagy költséggel sirató- 
pj vas lakat építeni. Bocsásson meg ö exc-zelleneziája: 
a ki az -rt szavazta meg ezen stratégiai vasutak költsé- 
cti:. meri Németország is tette, az nagyon hibásan cse­
lekedett : de a ki azért szavazta meg és ha kell, meg 
fogja szavazni ismét, hogy a monarkhiát és hazánkat 
megvé.ihessük, az kötelességét teljesítette. Ezt nagvzás-
n, é utánzási vágynak tulajdonítani nem lehet. (Élénk
helyeslés)

Ázoxat, a kik visszagondolnak a múlt időkre, arra 
k-.-reui. két dologban legyenek méltányosak. Az egyik 

a mit ő exczellenrziája azon irányban felhozott, 
hős- a kormány beleavatkozik a rom. katli. alapokba. 
(Hátijuk li Hogy e tekintetben a kormánynak hatásköre 
nem tugabb, sőt a legújabb időben szőkébb, mint a
i. ,;:.ő volt a helytartó tanácsé, ebben mindazok, a kik a 
viszonyokat ismerik, nekem igazat fognak adni. (Ügy 
van' Úgy van 1)

Ku.viiben a költségvetéssel összeköttetésben gr. Zichy 
Nándor is szives volt a rendszerváltoztatásra nézve is 
nviiat.-iozni. Az egyik, a mit megváltoztatni akar, a köz­
igazgatási ren iszer és azt mondja, hogy ma már nem 
lái.e: a :t állítani, hogy egy más rendszer többe kerül, 
ii.tr! :.!-:z ma már meg kell adni a mostani rendszer 
iz-.-rint I- az illetőknek úgy a nyugdijat, mint az előlép­
tetést. Bj-susson meg nekem ő méltósága, de itt téve- 
ú-s vili.. Az adminisztrál'ziét a törvényhatóságokban 

kvz-g' knek az állam terhére eső nyugdíjazásáról 
vagv előléptetéséről még csak szó sincsen, pedig a nagy 
Sn::.A az adminisztratív tisztviselőknek azok teszik, a
j. ;:z a törvényhatóságokban végzik a lunkcziót. Furcsá­
nak tetszenek nekem ezek az állítások épen azok ré- 
sz-riii, a kik magukat konzervativeknek nevezik. <Hall-

Es itt megjegyzem, liogy a konzervativizmus azon 
trttimezviéi, a melyet ő méltósága ezen szónak adott, 
azt Eszem, mindenki tisztelettel elfogadja: de miben 
all ezen konzervativizmus V A viszonyok fejlődése szerint 
■.::tcoi és javítani a régi alapon. Ez az, a min én igyek- 
Bzern. a mit én teszek, a mióta befolyást gyakorolok. 
Ellenben az a konzervativizmus, a melyet ők akarnak, 
nem egyéb, mint balomra dönteni azt, a mi századokon 
keresztül alakult (Igaz! Igaz!) és helyébe állítani egy 
ideális jobbat és szebbet. Ez aztán lehet igazolt, de 
nem konzervativizmus, ez már a radikalizmussal hatá­
ros. (Tetszés.)

Felemlítették a Tiszaszabályozást, mint egy a philoxc- 
rún.;l nagyobb kalamitást. Igen jól emlékszem arra, hogy 
az 18G3-iki szárazság ideje alatt azt jósolták, hogy a 
Tu,:a-zabályozás miatt az alföldet ezentúl örökös szá­
razság fogja sújtani. Ekkor egész érdemellenül én is egy 
Ldomúnyos társaság által kinevezett bizottságnak tag­
iává lettem, a melyben e dolgot meg kellett beszélni. 
En akkor egy egyszerű kérdést intéztem azon tudós 
férfiakhoz, kik mindenben sokkal felettem állottak, de 
erre a kérdésre nem tudtak felelni, (Derültség.) és ez 
az volt, hogy indokolják nekem, hogyha csakugyan a 
Tiszaszabályozás szárítja ki az Alföldet, ugyan mi volt 
az oka, hogy árvíz borította annak idején — é.-> akkor 
az ill—tő évszámokat is tudtam idézni, 300 évre vissza 
— az Alföldet, úgy, hogy egy kapavágás nem történt 
é- Íme 5 év múlva száraz volt minden, bekövetkezett a 
szárazság és ismét egy pár év múlva tengerré lett az 
egész vidék. (Igaz! Úgy van') Nem okozott a Tisza­
szabályozás ebben az irányban semmi veszedelmet, bá­
néin igenis átad a magyar haza népének a termüiüldböl 
százezrekre menü holdat és elő lógja mozdítani a ma­
gi ar faj szaporodását az által, hogy az éghajlatot 
egészségesebbé teszi. (Úgy van I Úgy van 1) Ennyit a 
1 iszaszabályozásról, melyet én csapásnak ugyan a magam 
részéről soha tartani nem tudok. Uietszés.)

A horvátországi leszámolásban azt látja lliinfalvy Pál, 
nogy mennyit tizet Magyarország Horvátország helyett a 
Kuzus költségekre! Ez nem uj felfedezés. Ezt lbúS óta 
tudja mindenki. Ez az akkori kiegyezéskor épugy, mint 
az első és második pénzügyi kiegyezéskor tudva volt. 
E- bizonyosan minden kormánynál azon kell lenni, liogy 
a unt Horvát-Szlavonországok a kiegyezési alap ligye- 
i-rnbe vételével megbirnak, azt viseljék : de, hogy .Ma­
gyarország eemrni szin alatt nem biija, azt mondani — 
engedőimet kérek — ismét nem lehet. Nem szeretem, 
hogy e tárgyról szúlanom kell, mert félek, hogy ez tahi 
másutt túlságos követelésekre vagy igényekre adhat okot, 
de mégis kénytelen vagyok megmondani, hogy a magyar 
korona országainak nem egyedüli része Horvátország, a 
melyért a többi, a vagyonosabb rész fizet és liogy nin- 
'■seri a világon egy ország sem, melynek egyes részeiért 
íz ilynemű költségeket ne a másik rész fizetné; mert 
nincsen egy ország sem, melynek népe egyformán va­
gyonos, melynek népe tehát egyformán bir az állam 
terheihez hozzájárulni. Itt tehát egyszerűen azt mon­
dani, hogy 4 milliót költsünk közös költségekre Horvát­
ország helyett, ezt nem szabad ezentúl tenni, meg kell 
a töi.-.nyt változtatni: ez igen könnyül De a kimondott 
sző néha máshová üt, mint a hová az ember ütni akar 
(Tetszés.)

A mi már illeti a pénzügyi — úgy nevezett — pro­
gramiad, én ez elölt néhány hónappal, midőn a költ­
ségvetést benyújtottam, bátor voltam — természetesen 
mvi- or. nyujtatik be — a törvényhozás másik házában 
62 iránt nyilatkozni. Itt csak ismételhetem azt, a mit ott 
mondottam, de ismétlése lesz ebben nagy részben annak 
-i a mit múlt évben a nagyméltóságu liaz kebelében is 

’• i! szerencsém mondani. Zichy Henrik gróf hivatkozott 
0 yano.ira, a kik az államháztartásban az egyensult, 
■'.un' v monda, kamatredukezió, egyenesen kimondva,
1 M áital akarják helyreállítani. En ilyen embert ma 
nem ismerek, ti miután ezen szándékot ö exsziája is 
t- i’-ito, tamil bátran mondhatom, hogy számbavebelő 
emíjcr ma ilyennel nem foglalkozik. (Mozgás.) Ezt, úgy 
hi-zem, helyzetemben annyival inkább, mert sajnos, a 
pénzügyeket is vezetem, tartoztam kimondani, nehogy 
11 a gyanú támadjon, mintha ezzel valaki a kormány 
U'ívben, vagy befolyásos egyének körében foglalkoznék, 
a ne aztán igazán nagy kárt tehetne az ország pénz­
ügyeinek. I Általános élénk helyeslés.)

Ezeket megjegyezve, ajánlom a költségvetést elfogá­
sra. Általános élénk helyeslés.)

Zichy Henrik gróf: Bocsánatot kérek méltóságos 
főrendek, én kettőre akarok a miniszterelnök ü exczel- 
leiicziájának előadásából reflektálni. Mindenekelőtt a mi 
ilZ alkotmányos-ágot és parlamentarizmust illeti, én kije- 
lcriV.-v.em, hogy azt szükségesnek, hasznosnak tartom 
e= mmd'.-ncíidn.. lentartatni kívánom. En csak annak a 
kmowsei ellen szólaltam fel. A mi a másikat illeti, a 
,üu" a miniszterelnök tir méltóztatolt hivatkozni, én a 
'•ndá: ' -ak úgy említettem, mint közbeszéd tárgyát, a 
Imt sok helyen hallani. En inagam sem hiszem, hogy 
odajutnánk, -sak ezen eventualitásokat bátorkodtam 
felernlitcni.

Jól emlékszem, hogy mikor Ausztriában a közös ál- 
U>papírokat megadóztatták s tudom, hogy ö exezellen- 
' ziájU még jobban lógja tudni, micsoda lárma l.-tt abból 
u Ovidon emlékszem rá, hogy mikor itt Magyaror- 
Zugon a minisztérium a füldtehermentesitési kötvények 

kiBorsol-Vsát hosszabb időre akarta huzni, az ellen is 
W'te'ja a börze. Én tehát ezt megújítani és más mó- 
oon insezeniroziatni nem akarnám.

TNa.a. Kálmán miniszterelnök és pénzügyminiszter : 
lj ziájanak iménti nyilatkozata után tartozom annak 
a kijeleiiiü;ével, liogy én sem úgy mondottam, mintha ü 

-ltját nézetét adta volna elő, süt épen ellunke-
2 ':fck'i haláiozottan kijelentettem, hogy ö excziája is ki­
mondotta. hogy azt ő maga sem helyesli, ll'gy van!)

Schlauch Lörinoz nagyváradi püspök : Nem kiván- 
tam felszólalni e vita alkalmával, mert a költségvetést

általánosságban és részleteiben elfogadom. Do méltóztas- 
sék megengedni, hogy egyes nyilatkozatokra, melyek a 
vita folyama alatt estek, reflektálhassak.

Különösen pedig Zi -hy Antal íi méltósága telt meg­
jegyzéseket a valláserkölcsi nevelést illetőleg. En azt 
hiszem, hogy sem Zichy Henrik, som Zichy Nándor 
grófok nem mondották azt, liogy a minisztérium kí­
vánja előmozdítani a vallástalan nevelést, vagy hogy ez 
iránt ne volna a törvény eléggé provideáló, csak kon­
statálni kívánták azon irányt, melyet a tanításban ma 
valliisorkölcsinek elnevezni nem lehet. Hogy ezen irány 
az iskolákban veszi kezdetét, az alig tagadható. Legyen 
szabad némely tényeket felhozni, melyek nem lehet, 
liogy ezen irányra hatással nem lettek volna. Legyen 
szabad a miniszterelnök ur ü excellencziájának szives 
emlékezetébe visszahozni, hogy ezen házban a közép­
iskolai törvényjavaslatnak tárgyalása alkalmával az első 
szakaszhoz egy igen t. barátom állal azon inúdositvány 
adatott be, hogy a középiskolákban a tanítás vallás­
erkölcsi alapon történjék. Ezen két szó «valláserkölcsi 
alapon» felett megindulván a vita és mi, a kik ezen 
jobbitinányt pártoltuk, bárom szavazattal le lettünk sza­
vazva. (ügy van 1) Hogy ez a főrendiházban történt, az 
tény s liogy ennek mily sújtó hatása lehetett, képzel­
hető.

Másik lényre is vagyok bátor hivatkozni. Midőn az 
elemi tanítóknak országos ülése a képviselöház termeiben 
tartatott, ott hasonlúkópen felvettetett a kérdés, hogy 
vaj;on a gyermekek tanítása valláserkölcsi alapon történ­
jék-e V és csak a kormány képviselőjének közbelépte 
akadályozta meg azt, hogy ezen gyűlés is nem dekre- 
táita ugyanazt, a mi itt a főrendiházban történi és 
hogy bizonyos körök ma is még ezen nézetnek hutása 
alatt állanak, bizonyítja az, hogy néhány év elült Buda­
pest városának néhány előkelő polgárai a vallástanárok 
szaporítását kívánták, mivel a gyermekek elvadulása 
már annyira megy, hogy égető szükség, hogy az isko­
lákban a valláserkölcsi tanításra nagyobb súly feklet- 
tessék.

De Zichy Antal ö méltósága egy más eszmét is pen­
dített meg és ez az, hogy a katolikusoknak oda kell 
törekedniük, hogy az államtól független állást vívjanak 
ki magánnak. Én nem tudom, liogy miként értette ü 
ezen Uiggetlen állást ? Vájjon általában az egyházi szer­
vezetet, vagy pedig az iskolát illetöleg-e ? Ha az iskolát 
éltette, akkor bocsánatot kérek, az én meggyőződésem 
az, hogy az államnak joga és kötelessége iskolákat állí­
tania. doga van követelni, hogy polgárai kellő nevelés­
ben és műveltségben részesiltessenek, de kötelessége 
viszont támogatni azokat, kik önerejükből iskolákat fel­
állítani nem képesek. De akár jogi, akár kötelesség! 
szempontból veszem az állami tanítást, én ré­
szemről mindig, mind szóval, mind Írásban és tett­
ben oda fogok törekedni, hogy az állami iskolákban 
is a valláserkölcsi nevelés Kieshessék. De a felekezetek­
nek is joguk és kötelességük iskolákat állítani és fenn­
tartani. Joguk van, mert minden embernek joga van 
egy jogállamban egyéni jogait és tehetségeit, következés­
képen vallási igényeit, czéljait is vallási és egyházi rend­
szerének szelleme és törvényei szerint érvényesíteni, fel­
téve, hogy az állam létérdeke ne veszélyeztessék. A kü­
lönböző vallásoknak tehát van joguk iskolákat állítani 
és azokban az ő valláserkölcsi szelleműkben tanítani. 
De kötelességük is, mert minden felekezetnek köteles­
sége arról gondoskodni, hogy fennállhasson és ez csak 
úgy történhetik, hogy ha az ü szellemében történik a 
nevelés. Tehát nem monopólium, liánéin jogtisztelet. Ál­
líthat iskolákat az állam, de állíthatnak a különböző val­
lások is, de mindkettő tartozik a valláserkölcsi nevelést 
szemmel tartani. (Tetszés.)

Én készségesen elismerem, méltóságos főrendek, hogy 
törvényeinkben a tantárgyak közt az első pont a vallás­
os erkölcstan, elismerem, hogy a magas kormány részé­
ről semmi sem történt, a mi a vallás-erkölcsi nevelés 
ellen irányulna; elismerem, hogy a kormány e tekin­
tetben mindenkor támogat bennünket, de ebből a támo- 
gatásból ne méllóz.tassék ismét azon konsequencziát 
levonni, mintha én azt elfogadnám, a mit Zichy Antal 
ö méltósága mondott, hogy a kaiholikusoknak oda kell 
törekedniük, hogy az államtól függetlenítsék magukat. 
A kalholikus egyháznak elve az állammal karöltve 
járni és az államtól soha egészen külön nem válni. A 
kalholikus egyház független, mert saját szervezete, szel­
leme és törvényei szerint kormányozza magát. Es itt, — 
mert fel lett vetve, — vsak rövid szavakban felemlítem 
az autonómia kérdését is. (Halljuk!) E szónak: auto­
nómia, különféle értelme lehet. Más értelme van pro­
testáns polgártársainknál, és más értelme nálunk. Pro­
testáns polgártársainknál a demokratikus elv uralkodván, 
nálukjj az autonómia más értelemmel bir, mint a katho- 
likus egyházban, a melynek határozott, Istentől meg­
szabott rendszere van, a melytől eltérnie nem szabad. 
Es e tekintetben ma mi ép úgy autonómiával bírunk, 
és éji oly függetlenek vagyunk, mint a protestánsok a 
maguk szellemében.

Ezeket kívántam röviden megjegyezni, kijelentvén, 
hogy a költségvetést általában és részleteiben elfogadom. 
(Elénk tet-zés.)

Zichy Antal: En csak annyit bátorkodom megje­
gyezni, hogy tisztelettel meghajtok azon elvek előtt, a 
melyeket ö nogyméltósága éppen most nyilvánított és 
azokat kétségbe nem is vontam. A budget keretében 
csakis az iskolákról lehetett szó, mert a budget tételei 
közt csupán azok szerepelnek; tehát az én enunczia- 
czióm is, a melyet kegyeskedett figyelmére méltatni, 
csakis az iskolákra vonatkozott. (Helyeslés.)

A többség ellogadta a törvényjavaslatot általánosság­
ban a részletes tárgyalás alapjául.

A részletes tárgyalás a holnap d. e. 11 órakor tar­
tandó ülésre halasztalik. ; Helyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 2 óra 2U p.

VIDÉK.
* A temesvári Lnminatoriulu- legutóbbi számá­

ban Popovits Mihály karánsebesi képviselőnek a követ- 
vetkező kiáltványát teszi jküzzé : «Karelisches választó- 
kerület választóihoz ! Szeretett választók! E. évi lehr, 
hó 8-án tartott választás alkalmával Karánscbes válasz- 
lókeriilet megbízó levelével megtiszteltetek engemel, és 
•'•n, a ki mindenkor híven ragaszkodtam román nemze­
tiségi programmunkhoz, a melyet ezen választóke- 
iület is fenlartott, elfogadtam országunk ezen egyet­
len kerületének mandátumát, a melyben még nem­
zeti programmimknak ellenséges befolyásai be nem 
hatoltak, elfogadtam, hogy az prédául ne essék és 
fogy az ország előtt he legyen bizonyítva, hogy Duda 
T raján tábornok elődömnek manifesztácziúja és maga­
tartása fenntartani; ezen egész kerület által, mert az. a 
mi és valamennyi románnak szivéből eredt. Önöknek 
egyhangú szavazata képezi annak legeklatánsabb bizo­
nyítékát ős önök bizalommal vannak a népnek igazi 
vezetőivel szemben: önöknek egyhangú szavazata meg­
valósította az összes románoknak azon reményét, melyet 
a trón és haza iránti tántorithallan hűségükben és a 
román népünk jogaihoz való meg nem felemlíthető ra­
gaszkodásukban helyezték. Az érdemdús Doda Tra­
jan tábornok elődöm politikai magatartásával összliarig- 
zatban én is egy nyilatkozatot adtam bejaz országgyűléshez, 
a melyben indokolva kijelentettem, hogy sem tanácsko­
zásaiban részt nem veszek, sem pedig mint megválasz­
tott képviselő mandátumomat le nem teszem. Nyugod­
tan bevárom az országgyűlésnek határozatát, bármilyen 
legyen az és legyenek meggyőződve, hogy valamint a 
múltban, úgy a jövőben is hive leszek nemzeti zászlónk­
nak és mindenkor az önök oldala mellett közre fogok 
működni román népünk jogai érdekében. Orsován, 1888. 
febr. 22-én. Popovits Mihály krassó-szőrénymegyei Ka- 
ránsebes választókerületének országgyűlési képviselője.»

Az orosz készülődések és a diplo­
máciai helyzet.

— febr. 27.
Ma inár csaknem kétségtelen, hogy Ausztria- 

Magyarország s vele együtt Olaszország és Nagy- 
Brit annia, nem csatlakozott az orosz javaslathoc. 
Oroszország lépése, mint ismételten hangsúlyozzák, 
egyenesen a Bismarck herczeg február ü-iki beszé­
dében foglalt biztatás eredménye; és Bismarck her­
czeg sietett is beváltani, a mit ígért: csatlakozott 
az orosz lépéshez s azt a mindenesetre érdekes 
csouortosulást tünteti fúl e pillanatban, liogy Orosz­

országgal és Krancziaovszággal együtt van Német­
ország. mert ez a három hálálom tényleg megté­
tette már Konstantinápolyban a Ferdinand fejede­
lem törvénytelen állására vonatkozó felszólalást; a 
másik részen pedig vannak Németországnak Orosz- 
és Franeziaország ellen szerzett szövetséges- : 
Auszlria-Magyarország és Olaszország és az ezek­
kel tarló Anglia. Egy Reuter-léle távirat Konstanti- 
napotgbijl mai kelettel a következőt jelenti: Tegnap 
minisztertanács volt, melyben Nelidor orosz nagy­
követ előterjesztését tárgyalták, melyet Koburg her­
czeg törvénytelen állására vonatkozólag tett. Angol- 
ország, Auszlria-Magyarország és Olaszország nagy­
követei még nem kaplak utasítást. —. Ugyanez a 
távirati ügynökség Londonból is minisztertanácsot 
jelez, mely szintén az orosz javaslattal foglalkozott 
s hozzáteszi: Azt állítják, hogy Angolország, a 
berlini szerződésre alapítva politikáját, egyelőre nem 
fog határozott állást foglalni.

A mi a porta magatartását illeti, a londoni Stan­
dard értesülése szerint, a porta ki fogja jelenteni, hogy 
az állam olt egyenetlensége következtében az orosz ja­
vaslat ügyében egyáltalában semmit sem tehet. 
Törökország ezt a lanyha Iheoretikus nyilatkozatot, 
melynek praktikus jelentősége úgy sein lenne, csak 
akkor volna hajlandó lenni, ha erre Oroszország 
erőszakolná, illetőleg Törökországot habozása miatt 
fenyegetéseknek tenné ki. A porta Pétcrvárról oly 
sürgönyt kapott, melynek értelmében a bolgár önál­
lóság kihirdetése küszöbön áll.

Magát az orosz javaslatot illetőleg a Times párisi 
levelezője a következőt jelenti: A szignatárius ha­
talmak Oroszországtól két közleményt kaptak. Az 
első jegyzékben, vagy inkább csak sürgönyben 
Oroszország, mellőzve a bulgáriai állapotok ellen 
tett kifogásait és nem újítva föl korábbi vádjait, 
fölkéri a hatalmakat, «jelentsék ki törvényte­
lennek Koburg Ferdinand herczegnek Bulgáriá­
ban és a bolgár kormány élén létét.» Föl­
kéri őket, e hogy kijelentést közöljék Törökországgal, 
mint szüzerén hatalommal és szólítsák fel Törökor­
szágot, hogy ezt az uzurpáló herczegnek notilikálja. 
Kétségkívül azonban a hatalmak egyikének ama 
kívánságára, hogy adjon magyarázatot, Oroszország 
jegyzéket bocsátott ki, mely az első sürgönynek 
kommentárját képezi. Eme jegyzék szerint az Orosz­
ország állal javasolt törvénytelenné nyilvánítás kö­
vetkezményei ezek lesznek :

«Ha a hatalmak Koburg Ferdinand herezeg Bul­
gáriában létét törvénytelennek jelentik ki, és ha ezt 
a kijelentést a szüzerén hatalom közli vele. a bol­
gár minisztérium ezzel a kijelentéssel fölfegyver­
kezve, kénytelen lesz Icrdinand herczeget Bulgá­
riából kiűzni. A hely a herczeg távozása által meg­
üresedvén, a hatalmak képviselői —beleértve Orosz­
országot is — kik erre érintkezésbe tépnek 
az ideiglenes bolgár miniszteri kormánynyal, 
ügyelni fognak egy uj választó nemzetgyűlés 
egybehi fására. Ez a ncmzetyyülés, összejővén, 
jogos elégtételt szolgáltatva a felszabadító hatalom­
nak, küldöttséget fog meneszteni a czárhoz, hogy 
tudassa vele az uj nemzetgyűlés összejövetelét, 
melynek feladata a jövendőbeli fejedelem megvá­
lasztása. A felszabadító hatalomnak szolgáltatóit 
emez elégtétel fejében, a csűr le fog mondani arról, 
az eszméről, hogy polgári vagy katonai képviselője 
legyen a leendő bolyár kormányban, s a nemzetgyűlés 
aztán törvényesen és a berlini szerződés kikötései 
szerint fog választani fejedelmet, kit bizonyára az 
összes hatalmak elfogadnak.»

A levelező, bár «megbízható forrásnak» nevezi 
azt. a melyből merit, mert vele a kommentár- 
jegyzék másolatát közölték, még sem állítatja meg. 
hogy maga is hozzá ne tegye, hogy ez a javaslat 
furcsának látszik, s nem igen érthető, hogy mind­
ezek a dolgok hogyan állapíthatók meg előre ilyen 
részletesen.

A párisi Figaro már említett czikke, melyet Ko­
rai ry az uj diplomáczia eredetéről irt, egész terje­
delmében előttünk fekszik. A czikk Andrássy gróf 
és Deeazes herczeg czimét viseli s következőkép 
világítja meg Andrássy szerepét.

Ha most közzéleazszük az oszlrák-magyar-némel 
szerződés eredetét, mely a két északi császárság 
barátságos viszonyainak véget vetett, ezt Andrássy 
gróf, Franeziaország egykori vendége, az 1870 oki. 
7-iki szerződés aláíróinak egyik nevezetes szemé­
lye, csak magának tulajdonítsa. Andrássy gróf, kan- 
ezellár barátja példáját a sajtó megvetésében nem 
követi, sőt nem szalaszt el egy alkalmat sem, hogy 
politikáját, melyet az osztrák-magyar monarchia élén 
követett, a külföldi lapokban minden alkalommal ma- 
gasztaltassa. A többek közt az Indépendanoe beige 
hozott mostanában egy e fajta czikkel, melynek 
eredetére könnyű ráüsmerni. El van ott mondva, 
hogy Andrássy grófnak 1874-ben, mikor uralkodó­
ját Pét er várra kisérle, sok panasza volt. ama foga­
dás miatt, melyben a czár környezetében részesült 
s e miatt boszura határozta el magát s rögtön azt 
javasolta Bismarcknak, liogy lépjenek szolidaritásba 
Oroszország ellen. Első lépései nem vezettek si­
kerre, mert akkor Oroszország és Németország ba­
rátsága «torony magasságú» volt. 1879-ben, a gas- 
teini császártalálkozáson újította meg tervét s hála 
«bizonyos papíroknak, melyek (lorcsakov kompro­
mittáló s cszélytelcn szavait tartalmazták» az általa 
kívánt egyetértés meglelt s Németország az októ­
ber 7-ki szerződéssel Oroszországtól elszakadt. Ez 
emlékezetes diplomácziai válságban Andrássy, kit 
Franeziaország elleni gyűlölete elvakitott, melynek 
hálátlansággal fizetett, csak öntudatlan eszköze volt 
Deeazes herczeg bámulatos politikájának, kinek ha­
zafias törekvését ekként siker koronázta. Ennek 
magyarázatául szolgáljanak a következők. 1879. 
augusztus elején Berlinben nagyon nyugtalankodtak 
Oroszország mind nyilvánvalóbb elhideglilésén. Man- 
teulfelt küldték Pétervárra s az alexandrovoi talál­
kozást elhatározták. Andrássy gróf azt állítja, hogy 
Manteulfel küldetéséről Bismarcknak nem voit 
tudomása. Ez merőben képtelen állítás. Az Orosz­
országgal való szakítás, abban az időben, bár­
mim vélekedjék róla andrássy, oly távol 
állt Bismarck szándékától, hogy családi élei Írója 
Moritz Busch hosszában-széllében elbeszéli az aíe- 
xandrovai találkozás előzetes programmjál, mely 
szerint Vilmos császárnak és ücscsének «kölcsönös 
megegyezésre kelleti vala jutni minden európai ügy­
ben.» Hu a találkozás czélját éri, úgy a német 
szupretnáczia megerősítést nyer Franeziaország ro­
vására. Mig hát a két szuverén Alexandrovo halá­
rán egymást kölcsönösen üdvözölte, az alatt ejtet­
tek amaz «eszélytélen szavak, az öreg kanczellár 
által», melyek Andrássy szerint (Bismarckot arra 
bírták, hogy az osztrák-magyar barátságot válassza. 
Andrássynak abban tökéletes igaza von, hogy azalexan- 
drowoi találka sikerét tiorcsakovnak Badenben elej­
tett szavai hiúsították meg, az öreg kanczellár

ugyanis szigorúan elitélte a német politikát s Bi.-- 
tnarck franczia-ellenes szándékait. A vaskanczellár 
azt hívén, hogy egy franczia-orosz koaliczió készül 
ellene, olt hagyta Hasiéiul, liogyszükség esetére bizto­
sítsa magának Auszlria-Magyarországot s liogy biztos 
értesülés! vegyen a franczia kormány magatartásá­
ról, a mint másnap Becsbe érkezett, a nélkül, hogy 
Andrássyt látta volna, rögtön Teissereno d.v Bori­
hoz, a franczia nagy követhez sietett, ki talán még most 
is azon töri a fejét, hogy minek köszönhette a 
nagy szerencséi s a hosszú látogatást. Nos hát 
az a badeni beszélgetés, mely oly mély benyomást 
gyakorolt Európa politikájára, (lorcsakov és Deea­
zes közt folyt le. Jegyzőkönyve, igaz, egy Író. a 
volt miniszter egy barátjának nevét viseli, azonban 
a körülmény senkit tévútra nem vitt, a minthogy 
az orosz kanczellár, bármennyire sürgették is a 
berlini, bécsi és londoni lapok, soha meg nem ezá- 
folta. Azóta Bismarck herczeg folytonosan «orlea- 
nisla ármányokon» jártalja az eszét: mindamellett 
nem szűnt meg több Ízben visszaszerezni a német­
orosz szövetségei. Törekvései eddig sikertelenek 
voltak, s a franczia kormánytól függ. hogy ezentúl 
is azok maradjanak. Oroszország és Franeziaország 
elég erősek arra, hogy a ligát sakkban tartsák, s 
hogy a jog győzelmét a durva erőszak fölött biz­
tosítsák.

Ma érkezett távirataink a következők:
Brody, felír. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pod- 

hovee kastélyban, Szobjeszki János király egykori 
nyaralójában, a török háborúkból fenmaradl dia­
dalmi jelvényeket és más értékes tárgyakat becso­
magolják, hogy minden veszély elöl jókor biztos 
helyre szállíthassák.

Berlin, febr. 27. (Az Egyet ér lés Iá viva la.) 
Londoni hírek szerint az angol kabinet el­
határozta, hogy a portánál leendő lépések­
hez, melyeket Oroszország javasolt, nem 
csal lakozik. Becsből és Tlumábéil azonos nyi­
latkozatokat várnak. A porta a bolgár kor­
mánynyal való hivatalos összeköttetési akkor 
is fentarlja, ha Ferdinánd fejedelem ellen 
esetleg jegyzéket küld.

Róma, február 27. (Az Egyetértés távirata.) 
A Journal de üt. Pelersbourg ama kívánsága, liogy 
az orosz lépéshez valamennyi hatalom csatlakozzék, 
nem teljesedhetik addig, a mig a pelei-vári kabinet 
nem teljesiti Olaszország, Angolország és Ausztria- 
Magyarországnak azt a kívánságát, hogy közölje 
azt a programmjál, melyei Ferdinánd fejedelem 
eltávolítása után keresztülvinni akar. Különben 
Oroszország azzal, hogy a hatalmak válaszát be 
nem várva, egyenesen a portához fordult, azt bizo­
nyította be, hogy a hatalmuk hozzájárulásáról 
lemond.

Pária, febr. 27. Ma délelőtt tanácskozás volt 
Flourens külügyminiszter és Menubrea gróf olasz 
nagykövei között.

Brüsszel, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Nagy belga bankházak képviselői tegnap Pétervárra 
utaztak, hogy Visnegvadszki pénzügyminiszterrel 
többféle pénzügyi műveletről tanácskozzanak.

Bukarest, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Goit. Romániának az osztrák-magyar-néme1 
szövetséggel szemben elfoglalt állására vonatkozólag 
megbízható helyről kijelentik, hogy soha szóba se 
jött, hogy Ilumánia csatlakozzék a szövetséghez. Ez 
azonban még nem zárja ki, hogy Románia késznek 
nyilatkozott a szövetség békés szándékait támogatni, 
de csak abban az esetben, ha e magatartásából az 
ország semlegességére és halárainak sérthetetlensé­
gére hátrány nem háramlik. Romániának semmi 
oka sinusén, hogy európai konlliktus esetére előre 
megkösse kezeit valamely nyilatkozat által, meri 
oly elvi nyilatkozat kérdésessé tenné politikája fő- 
czéljál: a czentralitúsl. A román politikának azért 
nem az a czélja, hogy bevárva az eredményt, a 
győztes pártjára állítasson, hanem csupán az, hogy 
meg akarja őrizni szabad elhatározási jogát minden 
állammal szemben. Mivel Ausztria-Magyarországnak 
semmi oka sincsen, hogy Románia semleges állásá­
ból kiszorítsa, e semlegességnek nem szabad és nem 
is fog soha Auszlria-Magyarország ellen fordulni. A 
formális belépés nélkül is teljesen beleillik a senile 
ges Románia a küzép-eurójiai béke-szövetség czél- 
jairiak keretébe.

London, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standard értesülése szerint a pori a ki fogja jelen­
teni, hogy az orosz javaslatok tárgyában semmit 
sem tehet, mert a Szignatárius hatalmak közt nincs 
egyetértés. Csak ha Oroszország nagy pressziót 
gyakorolna s a poriál vonakodásának komoly kö­
vetkezményeivel fenyegetné, fog a porta valami 
lanyha. Iheoretikus nyilatkozatot lenni, mely azonban 
praktikus eredmény nélkül semmit sem fog érni. A 
porta Pétcrvárról sürgönyt kapott, hogy Bulgáriái 
legközelebb függetlennek nyilvánítják.

London, febr. 27. (Az Egyetértés liidúsilójának 
távirata.) Sir William Whitel, a konstantinápolyi 
angol nagykövetei kormánya ulasilulla, hogy az a 
rósz követelményekkel szemben passzív álláspontul 
foglaljon cl.

Konstantinápoly, febr. 27. (Az Egyet­
értés távirata.) Fol. Curr. Általában kétked­
nek azon, hogy az Oroszország által folya­
matba fell, Németország és Franeziaország 
által támogatott újabb lépésnek gyakorlali 
haszna lenne. Valószínűnek kiríják, hogy a 
porta határozatát halogalni fogja s igy ki­
búvókhoz fog folyamodni s azt fogja hang­
súlyozni, hogy előbb a többi kormányok 
véleményét kell megismernie.

Konstantinápoly, febr. 27. A porta 
tegnap folytatott tanácskozása Nelidov nagy­
követnek előterjesztését illetőleg eddig még 
eredményre nem vezeteti. Auszlria-Magyar­
ország, Olaszország és Anglia nagykövetei 
eddig még nem nyilatkoztak.

Konstantinápoly, febr. 27. A Renier-ügy- 
nökség jelentése szerint diplomacziai körökben azt 
hiszik, hogy a porta a bolgár kérdésben mindaddig 
nem fog határozni, mig az európai hatalmak köz­
megegyezésre nem jutánk. Az angol nagykövet 
minden beavatkozástól tartózkodik Oroszország lé­
pését illetőleg s már egy idő óta nem is jelent meg 
a portánál.

Pétervar, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.)
A bécsi félhivatalos körökben a helyzetről uralkodó 
vélemények azt bizonyítják, hogy az orosz javasla­
tok eredménytelenek. A Noeoje Vremja azt írja, 
hogy Oroszország újabb nyilatkozatokat, nem fog

termi, s egyes hatalmak kibúvói a bolgár kérdés 
megoldását nem fogjak megakadályozni, mert a 
porta Oroszország, Németország és Ernneziaors 'ág 
sürgetésére döntő rendszabályokat lúg alkalmazni 
Kelet- R tiniéi iáról most felesleges volna beszélni, elég 
arról gondoskodni, hogy Kék t-Bumélia kormányzója 
a förványes bolgár fejedelem legyen, A Novoszti 
a franczia szövetséget tartja legalkalmasabbnak 
arra, hogy a bolgár kérdést háború nélkül meg­
oldják.

Varsó, február 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. (.orr. Az orosz hadügyi kormányzat által az 
utóbbi napokban Fodoliában i s Volbiniibun fel­
halmozóit I érmén vkészlelet löO.OOO csel vei tre be­
csülik. E készletnek fele az elsam-zolt Luck, Homo 
és Dubno helyiségekben van beraklározva, másik 
fele a nyugati tartományok helyőrségeinek van 
szánva. — A lublini kerületben a katonai szak­
bizottság a hadsereg számára szükséges lovakat és 
a beszolgáltatható élelmiczikkoket újból összeírta.
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Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó régével lejár, 
bogy mjabb mcyrendeléseikct mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
ogy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra............... .. 10 frt
két hóra . . . . 3 irt ÖU kr. egész évre............... 20 frt
három hóra .. 5 Irt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják

Az előfizető nevének, cziménck, lakhelyének o az utolsó 
postának tisztán olvashatóiig kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a lui bármely napjától elfogadunk.
Légi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha czimszalayfnkat a posta,-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetve, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre, az ,,Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
(kecskeméti-utcza (A szám alá) küldendők.

Ac „Egyetértés.“ kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK
— febr. 27.

— Személyi hírek. Ttiutolf trónörökös és Ste­
fánia trónörökösné aze.rJáii utaznak Abbazziába

- Don Miyueo nragatizai herczeg tegnap Czegled 
rűl Becsbe utazott. — Károly Tivadar dr. lajor 
kir. herczeg, a királyné fivére, magyar társalkodó­
nak ifj. Kautz (lyillát, a győri jogakadémia igazga­
tójának liát hívta meg udvarához Tcgernseehe. — 
Vilmos lúherczeg tüzérségi főfelügyelő legnap este 

fel 10 órakor az osztrák-magyar államvasutak lutár- 
voimlával Bécsitől Budapestre érkezelI. — Koburg 
Etilöp herczeg és Lujza lierczegnő ma reggel s óra­
kor Budapestről Pozsonyba utazlak, Imi frigyes 
loherczegel la fogadják meg; innen még ma éjjel 
folytatlak Útjukat Becs felé. — Nojicsa Eerencz 
ltáró. a királyné loudvarmjsterc, tegnap Budapest­
ről Becsbe, — József lúherczeg liai, László és Jó­
zsef lőherezegek nevelőjük : Jioldházy apaikanonok 
kíséretében Fiúméba utaztak.—Erzsébet lőherczeg- 
asszony tegnap Madridba érkezeti, hol a pályaud­
varon a regens királyné, a montpensieri herczeg es 
a miniszterek fogadták. — Cselka Nándor ó-budai 
esperes-plébános leikészkedésének .‘10éves jubileumát 
hívei nagy ünneppel készülnek megülni.

— Királyi kiliallg-atáa. A király ma <1. e. 10 óra­
kor kihallgatást tartott, a melyen mintegy nyulezvanan 
jelentek meg, többek közt Scimszler Konstantin váczi 
püspök, b. i. tanácsos, liemle Imre hesztervzebányai, 
Dauer János székesfehérvári püspök, Hóné Géza es. k. 
kamarás, pénzügyi közigazgatási biró, Belházy n in. ta­
nácsos, Csillag Benő nyugalmazott kúriai biró, Farkas 
ezredes, liorszclty Soma osztálytanácsos, Münster Tiva­
dar kassai polgármester, kir. tanácsos, Mérő János kir. 
tanácsos, Kőszegié, az operaház nyugalmazott tagja, 
Külker kocsigyáros, stb. A kihallgatás 112-ig tartott.

— Udvari gyász. Lajos Vilmos badeni lierezegért 
az udvari gyászt február 28-álól márczius li-ig bezáró­
lag, megszakítás nélkül viselik.

— Trófort miniszter az elmúlt éjét álmatlanul töl­
tötte, de már délelőtt ismét jól érezte magái. A beteg 
miniszter egyelőre még nem fogad látogatásokat és csak 
a leányai vannak állandóan körülötte. Ilugyléte felől a 
királyi család megbízottján kivid személyesen tudako­
zódlak: báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, 
Schlauch Lörinvz nagyváradi- és Bauer János székes- 
fehérvári püspök, Fali; Miksa dr., Szafhmáii György. 
Bégen Gusztáv orsz. képviselők, gr. Szápáry István és 
neje, Gerlúczy Károly, Benczúr Gyula, Gvrvay Mihály 
Lévay Henrik, Keleti Gusztáv, Szaflnnáry Miklós es 
többen.

— A pápa jubileuma. Rómából táviialozzák mai 
kelettel: A pápa ma délben álalános. kihallgatáson l<> 
gadta a németországi zarándokokat és a Rómában óö 
németeket, számszerűit I2ÜU tisztelgőt. A fogadtatásnál 
2U bibornok volt jelen. A niainzi püspök felolvasta a 
latin nyelven irt üdvözlő és hódoló feliratul, melyben az 
az óhaj nyer kifejezést, hogy a pápa szabad és független le­
gyen, s egyúttal az a meggyőződés nyilvániltalik, hogy a 
szabadság és függetlenség a pápának vissza f >g adatni. 
A felirat végül köszönetét mond a pápának, a vallás­
béke helyreállításáért Németországban. Ezután Frnysing 
gróf átnyújtotta a pápának a németországi katholiknsok 
feliratát. A pápa válaszában kijelenté, hogy ismeri azt a 
kegyeletet és szerelőiét, melylyel a németországi katlio- 
likusok a szentszék iránt viseltetnek. Ezután át­
tért a kalholikus ügyre, melynek védelmében min­
denkinek részt kell vennie. Kiemel In a népek 
egységét, melyek neki jubileuma alkalmából hó­
dollak és a pápaság hatalmát elismerték. Majd egy­
házi hivatására térve ál, következőleg nyilatkozott: Ha 
vonakodunk engedni s ha nem szűnünk meg jogainkat 
visszakövetelni, ez csak azért történik, hogy szabadsá­
gunk minden nemzetnek hasznára váljék. Ö a németek­
nek nem ad külön tanácsokat, mert ezek benne foglal­
tatnak a porosz- és bajorországi püspökükhöz inté­
zett encziklikáiban. A német katholiknsok, kik súlyos 
viszonyok között élnek, és a liarczhoz már hozzászoktak, 
továbbra is működjenek hazájukban az egyház szabad­
sága és függetlensége érdekében. Hála a császárnak és 
minisztériumának, már eddig is igen sok történi. Végül 
a pápa egyetértésre, oszélyességre és kitartásra buzdí­
totta a híveket. A pápa beszéde után a zarándokok 
vezetőit fogadta. Abban a pillanatban, midőn a pápa a 
jelenlevők zajos tüntetései között vissza a.;arl vonulni, 
német dal hangjai voltak hallhatók, mire a pápa vissza­
tért a trónszéken ismét helyet foglalva, megelégedetten 
hallgatta végig az éneket.

— A német trónörökös állapotában lényeges vál­
tozás nem állott he. Franczia és olasz lapok tulségo* 
sötéten lestil; a helyzetet, de ezek a hírek nem hitele­
sek. Ellenkezőleg, azok, a kik a legutóbbi időkben lát­
ták a trónörököst, azt állítják, hogy nagyon jó sziliben 
van. Semmi esetre sem szabad a bajt kicsinyéivé, vér­
mes reményeket táplálni, de az bizonyos, hogy ez idő 
szerint határozott javulás mutatkozik. A camillc-ben ta­
pasztalt vérnyomok semmi összefüggésben nincsenek a 
tüdővel s Kussmanl kijelentései nem tekinthetők rossz 
jelontőségüeknek. Bergmann, liramann, Kiissrnaul, Krause 
és Mackenzie orvosuk ma kilencz érakor megvizsgálták 
a trónörököst és konstatálták, hogy a tüdejének semmi 
baja. Kussmaul már tegnap is megvizsgálta a trónörö-
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k-' s(, de bárki lüdöbnjt nem talált, mégis aggasztónak 
jelentene ki a trónörökös állapotát. A trónörököst gyógy­
kezelj orvosok megvizsgálták a gégeváladékot is és 
ebben a rák esalhatailan jeleit fedezték fel. Mackenzie 
ezt a vizsgálatot nem tartja elégnek arra, hogy a Wirehow 
véleménye megdöntötinok legyen tekinthető. Mackenzie 
egyébiránt, bár Knssmanll felette nagyra becsüli, job­
ban szerette volna, ha dr Zierr.-zen Hugó vizsgálta volna 
meg a trónörököst, a ki a mellett, hogy mint belgyó­
gyász nagy hírnök örvend, ezenkívül jeles gégeorvos is. 
A trónörökös a mull éjjel aránylag jól aludt. Köhögése 
meg mindig sok bajt okoz neki s a köpet is egyre véres. 
Miután a közös vizsgálat megvolt, most már ismét 
Kr.-u o és Mackenzie veszik át a trónörökös gyógykeze- 
1 -ét. Ivi-smaul és Bergmann ma elutaztak San-liemo- 
b 1. Egy hcrlini távirat szerint a hivatalos lap a kő­
vetkező orvosi jelentést teszi közzé San-Remoból, ma 
délelőttiül: A trónörökös jól aludt. A köhögés és nyák* 
kiválasztás csekélyebb mérvű s utóbbi már tisztább 
sziriii. A trónörökös állapota általános tekintetben 
ki-iégitcí. — A Neue Fr. Pressének azt táviratozzak 
Han-Jlcmoból, hogy Bergmann és Kussmaul elutazása 
’dán Mackenzie ismét megvizsgálta a trónörököst, de 
semmi IIj eredménye nem volt a vizsgálatnak. A trón- 
őr . ' állapota változatlan. Köhög és gyakran köp, 

iájdalmai nincsenek. Mackenzie e bél végén cl akar 
u azni. A mint berlini tudósítónk táviratából értesülünk,
\ ilmos császárnak megsürgünyöztél: a belső vizsgálat 
' r lm nyél s ez nagyon komoly. — San-Rcmóból táv- 
új •111 : A mimet trónörökös ma délután egy órától kettőig 
a lerrasseon sétálgatott.

vonultak ki, a hol azon a helyen, a hol egykor Gior­
dano Primo máglyája állt, Pierantoni tanár arra intette 
őket, hogy legyenek a tudományos küzdelemben kitar­
tók, de az egyetemi szabályokat ne léveszszék el szem 
elöl. Kőbányán ezután a Capitoliunira mentek tüntetni 
ama városatyák ellen, a kik nem akarják megengedni, 
hogy Bruno szobra a Capo di Fiorira állíttassák fel. A 
katonaság azonban útjukat állta, két tanult letartóztat­
tak, de azonnal szabadon bocsátották őket.

— Tartalékosok behívása. A Mannliclier-félo is­
métlő fegyverekkel való begyakorlásra Budapestről eddig 
a briinni 10. és ajosefstadli 9. hadtest tartalékosait hív­
ták be bét napra. K tartalékosok már haza is tértek és 
jelentkeztek a fővárosi katonai ügyosztálynál. Mindkét 
hadtest a 11 miliinéteres ismétlő fegyverekkel van föl­
szerelve. A kis kaliberű 8 miliméteres puskák gyártását 
azonban pár bét múlva megkezdi a sleyeri fegyvergyár 
s ezekkel a bécsi hadtestet szerelik lül, melynek tarta­
lékosai számára közelebb küldik szél a meghívókat.

— Gíöoker-Kclne. A berlini koreszlény-szocziális 
párt gyülekezetében e hó 21-én Stöcker volt udvari lel­
kész Heine Henrikről tartott előadást, mely méltó volt 
a nevezett párt ama tettéhez, hogy mikor Humboldt 
koporsóját Berlinből 'Jegeibe szállították, azt kövekkel 
megdobálták s hasonlított ahhoz a botrányhoz, mit a 
berlini Schillcr-emlék leleplezése estéjén provokáltak. 
Stöcker — mint a német lapok Írják — a németek és 
a német költészet szégyenoszlopának nevezte a Heine- 
emléket s a körülötte összegyűlt hívekkel azt a határo­
zatot mondatta ki, hogy Dü-seldorf hatóságához és Putt- 
kamer belügyminiszterhez felhívást intéznek, hogy az 
emlék felállítása megakadályoztassék. Magától értetik, 
hogy ennek a hármas oppozicziónak nem lesz ered- 
ménve.

— Szerencsétlen hcrcz.cgl család. Megírtuk már 
b l'é.-erváron a «Hotel de France»-ban liohenlolie-
11 !• ’ n herezeg kövclségi titkár agyonlőtte magát. Az 
íing; ilkes lia volt I jeszt herczegnek, kinek családját sok 

■I apás sújtotta. Kgy íia Olaszországban balt meg 
t ilövészbe.i s a herezeg maga most is San-Rcmóban 
vol. egy rná-ik beteg lia látogatásán. A harmadik fin a 
; ■ "iváii öngyilkos voll, kit egy Berlinben lakó testvére 
', na Lala-ztr :a elölt akart meglátogatni, de lekésett 
a • -nalr i ■ igy csak a temetésre érkezett. Kz a bor­
úin '• -tvér is beteg. Mindez valószinüvé teszi, hogy az 
1 ng; il'ms berezeg is vagy már beteg volt, vagy koino- 
1- n aggódott, lu gy testvérei baját megkapja s e fölötti 
- I: -óben határozta el magát a kétségbeeselt
tettre. A késő éjjeli órákban táviratot kaptunk l’éler- 
• árról, hely arról értesít, liogy llolienlobo berezeg lcét- 

I' lőtt magára s mind a két lövést a főjének irá- 
’z!a. A Iit.-rczng nem halt meg, de miután a golyókat 

még nem lehetett eltávolítani, állapota nagyon veszélyes. 
.\z a li;r, mintha a herezeget kártyaszenvedélye vitte 
volna a halálba, valótlan. Azt beszélik, hogy szeren- 
'■ ’ 1 o'd -/.éretett s ezenkívül beteges állapota is elke-

" utu úa olasz állampolgár. Rómából táv­
úi; i k i '.tel, hogy Crispi miniszterelnök ma 

a a kamarában, begy Kossuth Rajos 
ii Rajos .Odor mérnöknek és államvasuii 

- olasz állampolgári jog ndornányozlassék. 
y ihlóo ’oáró koronaőrt főrendiházi el- 

■ k.n* e alkalmából feliratban udvö- 
:,taki i'-f. ti .-kóla. Az ő z államfériiu a 

•• o eu li. n váln zolt ez üdvözlésre s ítélj 
•>» - ' :-lvaaó, hetcg-egélyző, unkópzö 

• 1- lek a könyvtár javara.
-.zott képviselő. Ily ezim alatt i>m- 
" nrró: a hallatlan botrányos eset- 

mbaten e^to llé< -ben Prnerstorfcr 
l'-.k képviselő lakásán t i tűnt. Az osztrák 
■ set ói.iás feltűnést kellett, mindenütt lel­
övi k meg részleteit, s holnap majd minden 

un', a I I- b-ratliban is felszólalás tar- 
Tie rdoi ;er képviselő, mint maga beszéli, 

■■■• a -i b zv io n án, melyben a legfőbb ausz- 
'■"ie-r ;t 1 Imii anyait lidcpluzlo, ligyelmeztctű 

I - I - mely óva inti, hogy vigyázzon magára, 
n i :liu.ti !:• zni ellene IVrnarslorlvr nem talajdo- 
01 oti io .:< - Oi o I g .eimeztvti nck, . félretette a love­

ly" •' írója, úgy látszik l>o volt avatva, a Iclop- 
1 I I i e 1 II tervez ti merényletbe. A bécsi 
T i • h.. - I- lenti e es Perm is.urlcr elbeszélése

- o : meiyr I általánosan azt lart-
• -ehiggé-ben van Bcrncrslorfer mi- 

oe-s h- .éi -el úgy történt, a hogy ma 
'••nan I r elmondtuk. A merényletnél 

II je i ; jelei, volt, s neki is kijutott az iitlc- 
c I - á l a ki atlétái termőin ember és 

. - ' dulakodás közben, melyekben neje is segitsé- 
-’••'• v ;; iri.i a kél támad jat d elvette a hóinkat s 
1 a!'. •-. hzelte vissza a kapott iillegvkct. A meréuy-
1 ' hd- 1 d; eredlek, nyomukban a két bottal vág
' aI in.-r tor rr< I, a ki lankadatlan b izgalommal 

■ d i a In t bntot s i.lnitü-vci le iriegtáina iiiil. A 
1 ■ 1 "k ki'Zid Wagner, a ki elöl szaladt, még meg-

:i s.-abadi.lt, tie a Müvei álnevűnek bőven 
ijutoti az üilegekböl, s csak kalap nélkül, véres arcz- 

udoll szabadulni. A merénylők, mint a rendőrség-
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— Szerencsétlenség egy vasúti pályaudvaron.
Kassclbül táviratozzék, bogy a Becsből Szászországba 
menő gyorsvonat ma reggel a központi pályaudvaron 
oly erővel robogott be a pályaházba, hogy az ütköző 
vasoszlopokal kitörve, nekiment a falnak s azt kidön­
tötte. A vonat gépe és néhány kocsi erősen megsérült, 
de emberekben nem esett kár.

— Megszűnt közlekedési akadály. A m. kir. 
államvasutak zákány-liumei vonalán az összes forgalom 
ismét megnyílt.

— A vasutak óa a havazás. Furópa összes vasúti 
vonalai kisebb-nagyobb mértékben gátolva volt a közle­
kedés az utóbbi napok havazásai miatt, igy Spanyolor­
szágban több vasút forgalma teljesen megszűnt. Luzern­
ból azt távirják, bogy a Szont-Gollhard vonalat csak nagy 
áldozatokkal lehetett megszabadítani a forgalmi akadá­
lyoktól. kgy koponhágai távirat pedig pedig a követke­
züket jelenti: kaaland és Faisler közölt a vasúti forga­
lom meg szünetel. A bólömegek eltávolítására mogindi- 
totl munkákat abba kellett hagyni. Az utasok, kik pén­
teken (ijedserben megakadtak, máig még nem érkez­
tek meg.

— Kuszár-fcravour. Szödrül írják nekünk: Ifjabb 
Szalafsy Sándor 10-ik huszárezredbeli hadnagy — ki 
különben is, daczára ifjú korának, általános elismerés­
ben részesül — e hó 11-én délután 3 óra tájban igen 
bátor radauezi sárgáját lovagolva, megpillantott egy 
szép, kifejlődött farkast, és csak lovagló-pálczúval kezé­
ben, üldözőbe vette, s sikerült is az ordast a Paks 
alatt levő síkságra szorítani. A farkas eleinte menekült, 
do sarokba szorítva, neki fordult a hadnagy lovának, 
mely ugrás közben élesre vasalt első lábával oly erővel 
vágta el magától a támadói, hogy az bárom lépésnyire 
bukfcnczczelt és menekülni akart, de a hadnagy neki 
rohanva, ismételve levágtatta, mire a vitéz sárga példá­
ján a szakaszvezető lova is annyira felbátorodott, hogy 
sikerült a szakaszvezetőnek karddal a farkas fejére 
vágni. A farkas folyton atakirozva, egy órai üldözés 
után a város szélén levő pajtába szoritlalott, a hol az­
után elejtenék.

— A «Fehér asszony» tragédiája. Az a hölgy, 
a kiről szó van, legkevésbé sem tartozik a kísérletek 
túl világi társaságába s a «Fehér asszony» romantikus 
históriájához csak annyi köze van, hogy nagyon szereti 
a fehér toileltet. Ezért nevezték el fehérasszonynak. 
Pfordlen kisasszonyt sohasem lehetett máskép látni, 
mint a szűzi ártatlanság hószinü mezében

társa Fuj Dimitru ellen. A csendőrök mindenek­
előtt Monorra mentek a vizsgálat megejtésőre. Oda 
érkezésükkor Puj lakása elől két lovasszekér ment 
el, melyeket a csendőrök szánon rögtön üldözőbe vet­
tek, s hosszas hajsza után mintegy 5 kilométernyi tá­
volságban megállítottak. A szekérben ülő két ember: 
Emerieli és sógora Maurer, ki szintén rovott előéletű, 
fejszével akarták megtámadni a csendőröket, de mikor 
ezek lelövéssel fenyegették őket, megadták magukat. A 
tettesek mindent beismertek. A csendőrt Emerieli lőtte 
le s Maurer a fejszével vagdalta. A kocsis ártatlan. Az 
elrabolt pénz nagy részét Emerieli rejtette el, ezt be is 
ismeri, de nem akarja megmondani, hogy hova.

— A* időjárás Budapesten. Ma jóval enyhébb 
napunk volt a tegnapinál és mindenfelé erősen olvadt a 
hó, a mi nagy sári csinált az utczákon. Este sem csök­
kent a hőmérséklet. A légnyomás reggeli 7 órakor 7702 
mm., a hőmérséklet —3 7 0. volt. 1.apunk zártakor is 
enyhe, félig borult időnk van.

Rövid hírek. Dános peslmcgvei pusztán 
iskola épül, melynek építéséhez ifj. JUicski Sándor 
földbirtokos telkei nagyobb összegű készpénzt és 
20.000 drb téglát adományozott. — Zedd-Thjer- 
szetjen Schwab Miklós, 39 éves elzüllött embert a 
napokban az alsó-erdöre vezető utón megfagyva 
találták. Czeylédcn dézsa Péter 33 éves csa- 
ládos ácsmester, családi bajai miatt elkeseredve, 
fölakasztotta magát. — Dühről:a községben Kur- 
tmecz l'edor Kobrin fazckasmeslert egy karóval úgy 
lejbe vágta, hogy az rögtön meghalt. Nyitván két 
katonatiszt közt kardpárbaj volt a napokban. A vivők 
egyike R. (ly. honvédfőhadnagy, másika pedig 0. Gy. 
népfölkelő tiszt volt. Az utóbbi három súlyos sebet ka­
pott a karjára. A párbaj oka összeszólalkozás. — A 
bécsi déli vasút egy helyi vonata Mcidlingben teg­
nap éjjel 11 órakor elgázolta Priski György vasúti 
munkást. A szerencsétlen emberen több kocsi ke­
resztül ment. Mire a vonalot megállították Priski 
már meghalt. — Morva-Budvitzban Szkarek 
Pál 60 éves magánzót e hú 11-én meggyilkolták. 
Most a gyilkost elfogták, Panek Józsefnek hívják, 
mesterségére nézve cserepező. A meggyilkolt szol­
gálójával volt viszonya s ezzel többször látták,^ugy 
jöttek nyomára.

= Elfogott betörő. A Fcrencz-József-rakparton levő 
Sleiner-féle fakereskedésben e hó elején elkövetett betö­
rés tettesét a rendőrség a napokban Varga István rovott 
előéletű napszámos személyében kinyomozta és letar­
tóztatta.

SZÍNHÁZ és művészet.

czul
[‘"I jelentettek, meg az ötödik ute/ábaii is ‘ futva mone- 
í.ia!':::. az egyik iedetlen fővel, s az arczárói zsebken- 
* -net hatva a v,.-rt. A bée.-i rendőrség felszólította vala- 
a.ennyi béé i orvost, hogy ha a véresre vert merénylő 
r g; itatni akarja magát, erről azonnal tegyenek jclen- 
1"■ A merénylők, mint Pernerslorfer és neje mondják, 
I. ütül-lalpig újdonatúj ruhában voltak s a hátrahagyott 
•.a'ap e, a In t b:l:ac--.k n vadonatúj volt. I'cinéis- 

a 11 holnap talán már elmehet a rcieh-ratliba, a 
r . d -. • • tan.ic ara ezentúl mindig fegyvert hord ma- 
- 1 '.z < -et, mint már említettük, Mécsben óriás tel-
: I kellett, S a megtámadott képviselő tegnap és ma

-'an re zvélnyüatkozatol kapott. A képu-elök leg- 
/.oméiye-a-n kéred.: fel Permin.:orfvrt, köztük tír.

I . u. n tok ici l-siatlii háznagy, a ki az i limkség neve- 
' ' :l :■ -zvi-tláloga'.á t. Smollta a reit lisratli elnöke 

■ mi l. jezto ki részvétét. A rciehoralli elnöksége bi- 
1 l|vm szándékozik az esettel szemben állást 
"i. mórt még kérdésesnek tartják, vajon parla- 

1 ''i mukodi a miatt támadlak-e meg Pernerslorfert.
Pernerslorfer barátai és párlhivei azonban meg vannak 
győződve, hogy a merénylet a minapi leleplezéssel ösz- 
szeüigp, ezért erélyes akezióra készülnek.

— Or iga ozena, .hí fogást telt a napokban egy 
lie a • árnk.vat,-dnok. Valamelyik határállomáson, a hová 
U'elkenracdton át visz a vasút, 6000 liter olajat akar­
tak beszállítani Németországból. A vámliivatalnoknak, a 
ki n vizsgalatot toljesiletlo, feltűnt, hogy az egyik bordó 
spirili sz-szagu. Megcsapoltalta tehát s ekkor kitűnt, 
imgy nem olaj, hanem szesz \an benne. Természetesen 
a lob i hord t is megvizsgálták s miután valamennyi­
ben Hpiritu: z voll, melynek literje után egy frank és 20 
centimes vámühdék jár: az egész 6000 liter szesz után 
hzelendő vám 72ÖU lián kot telt ki. Csakhogy ezzel még 
nem volt vege a dolognak, mert a 7200 frank csak a 
rendes viumlletek lett volna, inig ebben az esetben csa­
ló i szándékról volt szó s a vámtörvények értelmében 
a tízszeres vamot kellett a szesz tulajdonosának megfi- 
z- íme, a kinek igy hclvenkétczcr frankba került a mu­
latság.

Orosz etyyatcmi zavargás. A pétervári cgycle- 
foet lm: szil sziinelelés után ma nyitották meg, s ez 
alkalommal njra zavargás volt. Mint Pétervárról távira­
tozzak. az egyetemnek újból való megnyitása nem egé­
szen simán lolyl le. A diákok Vladiszlavev rektor ellen 
tmitetm akarlak, de ebben azzal akadályozlák meg 
okul, hogy a folyosókat, a melyeken a rektornak a böl- 
e esz«1, terembe áthaladni kelleti, katonaság szállta 
meg. 1 ellleg nem mzullálták a rektort, hanem fütty
e; lárma elég volt úgy az előadás elölt, mint után. __
Key későbbi keletű pétervári táviratunk szerint nem 
rendeltek ki az egyetemre katonaságot, liánom csak az 
'•-• z,,'; pedellusok -s szolgák, — a kik mind öreg ká­
lónál; voltak jelen, liogy esetleg a rektornak '’védel­
mére legyenek.

— jjgy vértanti emlékezete. Rómából táviralcz- 
zák : Az egyetemi tanulok tegnap Molescbott elnöklete 
alatt Giordano Bruno megégetósének 288-ik évforduló­
ján ünnepélyt rendeztek, melyen Crispi és Boselli mi­
niszterek is jelen voltak. Morsolli turini egyetemi tanár 
beszédet tartott, mire a tanulók a Campo di Fiorira

y ------ ----  - annyira
ragaszkodik ebhez a szilihez, liogy még akkor is meg­
marad mellette, ha alkalomadtán Belleville aszszonynyá 
változik át. Ezt a két álnevet koptatja ugyanis Becsben 
a jeles dáma, a kinek valódi nevét a bejelentő hivata­
lon kivid eddig senkisem tudta, mig most a kisasz- 
szony olyasmit követelt el, a mi rendőri beavat­
kozást vont maga után s ezzel kapcsolatban nyil­
vánossá lett, hogy a hölgy sokat rejtegetett valódi 
neve: Bonba asszony. Poriba asszony tegnap meg akarta 
magát öngyilkolni. Hogy miért, azt nem tudják. Sok 
oka a látszat szerint riorn lehetett a végzetes tettre, de 
Iiat ki lat a szivekbe? Ponha asszony az Opernringen 
lakott a 11. száma házban, a hol Mally kapitánynak 
albérlője. Volt egy csinos szalonja, meg két hálófülkéje, 
melyek úgy voltak berendezve, mintha gerlefészeknek 
készültek volna. A lakás úrnője iiuszonkilcncz évesnek 
jegyezte be magát a bejelentési lapra. Múltjából annyit 
tudnak, hogy, Berlinben volt operotte-énckesnü, de nem 
annyira művészetével, mint inkább kellemes külsejével 
nyerte meg tisztelőit. Becsben már hosszabb idő óta 
tartózkodott s vidám életmódja után következtetve senki 
sem gondolt volna rá, hogy még öngyilkosságra is vete­
medhet. Vasárnap este világitógázt szilt be s így akarta 
niagat elpusztítani. Az orvosok azonban megmentették s 
felgyógyulása bizonyos. J’onlia, alias Belleville, alias 
Pfordlen asszony nagyon ideges és állítólag egy ily ro­
hamában akart megválni az élettől.

— A leánykoroGkedés ellen. Gráczból táviratoz­
zak, hogy az összes politikai hatóságok utasítást kaptak 
egy körlevélben a belügyminisztériumtól, hogy a legszi­
gorúbban ügyeljenek az útlevelek kiadására s lehetőleg 
iparkodjanak megakadályozni a rendkívül nagy mérték­
ben növekvő leánykereskedést, mely Délamcrika szá­
mára füképen Ausztriából és Magyarországból szedi ál­
dozatait. Ez az intézkedés a legnagyobb mértékben 
sürgős volt már Ausztriában is, de nem lehetett sürgő­
sebb, mint a milyen nálunk lenne, ahol, kivált az or­
szág déli és dunántúli megyéiben, mesés dolgok történ­
nek a leánykereskedés érdekében. Ezzel a szerencsétlen 
teremtésekkel az egész világon találkozhatni s egy ma­
gyar tengerész-kapitány elbeszélése szerint, aki nemré­
gen járta meg Japánt, még ott is nagyobb arányban 
találhatni magyar leányt, mint más nemzetiségűt.

— Önként Jelentkező aikkasztó. Fellner Loo 
budapesti hivatalnok, a ki a fővárosból 3000 forint el- 
sikkaszíása után e hó 12-én nyomtalanul eltűnt, tegnap 
a bécsi rendőrségnél önként jelentkezett. A sikkasztó! 
átadtak a bécsi «Eandcsgcriclit»-nek.

— Nagy lavinaomlás. Alig van nap, hogy Európa 
hegyes vidékéiről ne jönnének liirek hózivatarokról és 
kisebb-nagyobb mérvű lavinaomlásokról. Legújabban 
Rémből érkezett erre vonatkozólag tudósítás, a honnan 
mai kelettel a következőket táviratozzál;. A Gotthard 
vasutat a Gotthard déli részén körülbelül 400 méternyi 
bosszúságban egy óriási lavina elborította. Remélik, liogy 
a pályatestet rövid idő alatt sikerülni log cltiszlitani. A 
személyszállítás addig szünetel.
- Nagy tűzvész. Egy párisi távirat szerint Ha- 

Noibol mai kelettel luvalalosan a következőket jelentik • 
Vörös lolyó mellett, a franczia állami telep és a vám- 
ház közt fekvő u. n. asztalos-negyedben tűz ütött ki 
mely elhamvasztotta az egész városrészt. Benszülötlek 
és európaiak, összesen tizen vesztették életüket. Az el­
pusztult városrészben voltak a franczia állami tárházak 
egy magán-raktár, egy jég-gyár és több khinai famüte- 
ep. A lűz ötszáz házat hamvasztott el.

1 , “ Elfogott rablógyilkosok. Székely-Udvarhelyről 
jelentik, bogy a parajdi rablógyilkosok kézrekerültek s 
a sz.-udvarlielyi törvényszékhez szállították őket A 
vizsgálat folyamán kitűnt, bogy a tettesek a tett elkö­
vetése előtti napon Korondon szálltak me«' s szállás­
adójuk vallomása szerint egyikük azt mondta, hogy va­
lamikor Korondon csendőr veit. Ezen az alapon 
indult meg a vizsgálat. Emerieli Márton rovott elő­
életű volt, köröndi csendőr, jelenleg nagy-aajói la- 

3 Monoron (Besztercze-Nuszúdmegye) lakó ban­kos

— A «Két pisztoly» előadása iránt, mely tudvale­
vőleg márczius hó 14-én lesz a népszínházban, a fővá­
rosi bárom magyar színház igazgatóságának támogatá­
sával és művészeinek közreműködésével, rendkívüli ér­
deklődés nyilvánul a közönség körében. A népszínmű 
összes szerepei ki vannak már osztva; az előadásban a 
következő művésznők és művészek fognak közremű­
ködni : a nemzeti, színháztól U. Helvey Laura, P. 
Márkus Emilia, C.abányi Árpád, Gyenes László, Horváth 
Zoltán. Milláiyffy Károly, Náday Ferencz, Szacsvay 
Imre, Szigeti Imre, Ujbázy Ede és Vízvári Gyula ; a 
né/jszinháztól Blaha Lujza, F. Hegyi Aranka, Klárné 
Angyal Ilka, Pál may Ilka, Pártényiné Csörsz Teréz, Vi- 
dorné Kacsó Karola, Ligeti Irma, továbbá Boránd Gyula, 
Gyöngyi Izsó, Hunyady József, Horváth Vinczc, 
Kassai Vidor, K. Kovács József, Makó Lajos, 
Pusztay Béla, Szathmáry Árpád, Szirmay Imre, tlj- 
váry Károly és Vidor Pál. A népszínmű keretében elő­
forduló hangverseny programmja is meg van már álla­
pítva ; a hangverseny üt pontból fog állani; az első egy 
duett, előadják Ncy Dávid és Perotli Gyula, ezt Biancbi 
Bianka éneke követi; a harmadik pont quintet! előad­
ják ; Biancbi Bianca és llenslor Belén, továbbá Bignio 
Lajos, Broulik 1-erencz és Szendröi Lajos, majd Odry 
Lehel magánéneke következik; a hangverseny befejezé­
sét egy lerzett képezi, melyet Bellincioni Gemma, Ncy 
Dávid és Perotli Gyula adnak elő. Az előadás teljes 
szinlapja par nap múlva elkészül. Figyelmeztetjük a 
közönséget, liogy előjegyzések csak a szirilap közzététe­
léig fogadtatnak el a népszínház igazgatósága által; az 
előjegyzések ugyanis eddig már oíy számban érkeztek, 
hogy télő, bogy a közönség igényeinek nehezen lehet 
eleget tenni.

— Hangverseny. A jólékonvezélu s művészi hang­
versenyek közölt egyaránt előkelő helyet foglal cl°a 
hangverseny, melyet ma este a vigadó kis termében az 
országos kisdedévé egyesület javára rendeztek. Az egy­
let védnöke, Tisza Kálmánná, szül. Degenfeld Ilona 
grófné buzgó fáradozásainak sikerült olyan díszes kö­
zönséget összegyűjteni a teremben, minő csak a legrit­
kább alkalommal szokott együtt lenni. Az első sorokat 
az arisztokráczia tagjai foglalták el, kiket nem igen szok­
tunk hangversenyekben látni, a terem nagy részét pedig 
díszes és előkelő közönség töltötte meg. A műsor gon­
dosan volt összeállítva, az egyes számok valódi mű­
élvezetet nyújtottak a közönségnek s az előadók 
magas színvonalon álló művészete mindvégig éb­
ren tudta tartani a közönség érdeklődését, bár 
a programm pazar bőséggel osztotta a mű­
élvezetet. A kir. zene és színművészeti akadémia kara 
Koessler János tanár vezetése alatt három régi egyházi 
énekkel nyitotta meg a hangversenyt. Durante Fran­
cesco, Palestrina és Scarlatti örök szép szerzeményei 
kissé szokatlanok a hangversenyek műsorain s igy a 
jól összetanult kar, meg Koessler szakavatott vezetése 
alatt épen az énekek interpretálásában találja a büsz­
keségét, lekötelezte a közönség egy részét azzal, hogy 
megismertette vele az olasz mesterek o szerzemé­
nyeit, melyeknek hallására ritkán nyílik alkalom.
A l;ar ez énekeket a-kapella, azaz kiséret nél­
kül énekelte, s ez volt első szereplése a nyilvánosság 
előtt; hogy ezt a közönség elismeréssel fogadta, azt a 
zajos tajisok bizonyították. Godard zongora hármasa kö­
vetkezett erre Montigny de Serres Karolin asszony zon­
gora, llubay Jenő hegedű s Popper Dávid gordonka 
szólammal. A szellemes zenei szépségekben gazdag inü 
leijesen kidomborodott a kitűnő művészek előadásában, 
melynek lőérdemo az volt, hogy határozott művészi 
egyéniségüket gyönyörű harmóniába olvasztották fel. Kü­
lönösen a harmadik tétel (menuet) tetszett, úgy hogy a 
közönség zajos, többször megújuló tapsaira meg is ismé­
telték. Az énekkar ezután Haydn, Schumann s Koessler 
szerzeményeit énekelte. Koessler négy szólama canonn, 
melynek ezime U Sonn ich bin dein Strahl! komoly 
figyelmet érdemlő szerzemény, forma és tartalom tekin­
tetében egyaránt megérdemli az elismerést. Csak az a 
kár, hogy a kir. zene és színművészeti akadémia kara 
következetesen német szöveggel énekel s nem gondolja 
meg, hogy a hatás mennyire közvetlenebb volna, lm a 
magyar közönség, magyar szöveget hallana. Jókai Mór 
száma következett erre. A koszorús költő a máramarosi 
víg nők czimii verses Héráját olvasta fel. A közönséget 
folytonosan derültségben tartotté a felolvasás, melyben a 
költő pezsgő humorral rajzol egy apró történetet, a 
kisvárosi életből- Viharos tapssal rótta le a közönség 
Jókai iránt elismerését, ki ép oly szépen adta elő, mint 
megírta a kedves apróságot. Majd a Hiibay-Popper ve­
gyes társaság Volkmann Róbert vonós négyesét (E moll) 
adta elő, Montigny do Serres asszony pedig több kisebb 
darabot játszóit, végül a kar énekelt két magyar nép­
dalt Aranytól s ezzel végződött a hangverseny.

— A nemzeti színházban ma este Beniczkyné- 
Ba|za Lenke Jidith-je helyett, Nagy Imre hirtelen közbe- 
jiitl rekedtsége miatt, a «Várrom», «Egy kis vihar» és 
«Barátságból» czimii egyfelvonásos vígjátékokat adták elő.

Alajos az Arany-család megbízásából el­
készítette Szél Piroskának, a nagy költő korán elhunyt 
kedves unokájának életnagysága mellszobrát.

— Evve Lajos, a népszínház igazgatója, felkért, 
hogy igazítsuk ki a kőnyomatosnak rá vonatkozó bírót. 
Rvva nem irt színdarabot és az írói és művészi kör 
titkárának csak azt ígérte, hogy a népszínház tagjai a 
legújabb novitásból, a Kalózkirályból is eljátszhatnak 
egyes részleteket a márczius 4-iki estélyen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi

6 órakor a régi 
tét tart.
. ~ A f?vá.n,fll közigazgatási bizottság ma dél- 
leotti rendkívüli ülésén tárgyalás alá vette Török János

főkapitány félévi jelentésének a szegényüf/yre vonat­
kozó részét. Bevezetésül a főkapitány megokolta a je­
lent sben foglalt javaslatokat s kívánalmakat; azután 
pedig, hogy a nagy mérveket vett koldulásnak s a csa­
vargók szaporodásának eleje vétethessék, javasolja és 
kívánja, hogy a szegényházak szaporittassanaK, uj szere- 
tetház nyittassék, javító intézetek állíttassanak s végül a 
kolduló és csavargó egyénekre a kényszermunka bünte­
tése alkalmaztasséíc. Nagy vonásokban festette a tényle­
ges állapotokat, melyek nagyon sok kívánni valót hagy­
nak ugyan hátra, de az arány a többi nagyobb váro­
sokkal szemben nem oly szomorii, mint a hogy a 
felszínes szemlélő előtt látszik. A bécsi viszonyokból 
kiindulva, kimutatja, hogy mig Bécsbcn koldulás miatt elő- 
állittatott 15817 egyén, csavargás miatt 4052, tehát összesen 
10,869, továbbá elitéltek és eltolonczoltak 5562 egyént, addig 
Budapesten 1887-ben koldulás miatt elitélye volt 1093 
egyén, ellolonezolva 495, községekbe elhelyezés végett 
küldetett 2070 egyén : csavargásért elitélve volt 1623 
egyén, ellolonezolva 1006, csavargástól eltiltva 127R 
Összehasonlítást tett ezután arra nézve, hogy Budapest 
mennyit költ más városokhoz képest humanitárius ezé- 
lokra. Budapest évenkint 453,885 forintot költ, Bécs 
házi pénztára 1.219,510 forintot, Berlin 5.717,816 fo­
rintot, Prága 421,692 frtot, Grácz 337,773 frtot, Ham­
burg 556,000 frtot, Drezda 211,000 frtot. E szerint Bu­
dapest 438,000 lakosához képest a humanitárius ezé- 
lokra kiadott összegből, minden főre 612 kr esik, mig 
Bécsben ugyané czélra 1 frt 55 krt, Berlinben 3 írt 75 
krt, Prágában 95 krt, C-ráczban 1-82 frtot, Hamburgban 
1 frt 33 krt visel minden lakos. Kamermayer Károly 
polgármester szerint fölösleges a főkapitány amaz indít­
ványa, hogy harmadik szegényház álltitassék fel, mert 
ez a törvényhatóságnak már régebben gondosko­
dása tárgyát képezi. Szeretetházat is fog a fővá­
ros fölállítani már közelebb. A mi pedig a kényszer- 
dologházakat illeti, azoktól nem s«.kat vár, mert pl. 
Pécsben van ilyen intézmény, de haszna nem igen van. 
Végül megjegyzi, hogy a főváros e tekintetben semmi 
esetre sem stagnál s mint eddig, úgy ezután is mindent 
meg fog tenni, hogy a szegényügy felkaroltassék. Sajnos, 
az tapasztalható, hogy a szegénység napról-napra anv- 
nyira terjed, hogy a fővárosnak a segélyezéssel már is 
a legnagyobb óvatosságot kell szern előtt tartania, de 
mind a mellett a jótékonyság gyakorlásában elmaradni 
nem fog. Lipthay Béla br. azt óhajtja, hogy eme fontos 
rendészeti ügygyei a kormány is foglalkozzék s a do­
logház felállítása és a tolonezügy rendezése iránt lépé­
seket tegyen. Horváth János tanácsos abban látja a 
legnagyobb bajt, liogy az egyes községek mit sem tesz­
nek a szegényügy tárgyában. Egyébként az ügv- 
gyel ép ez időszerűit foglalkozik a tanács, tehát 
bevárandónak tartja, mig ennek megállapodásai köz­
tudomásra jutnak. Havas Imre kir. ügyész a fő­
város, az állam, és a társadalom együttes mű­
ködését kívánja e nagy fontosságú kérdésben s javasolja, 
hogy intéztessék megkeresés a főváros törvényhatósá­
gához az iránt, hogy a szeretetház megnyitását sürgősen 
rendelje el, s egy harmadik szegényház fölépítése iránt 
tegyen lépéseket; továbbá, hogy intéztessék fölterjesztés 
a kormányhoz, még pedig úgy az igazságügyminiszterhez, 
majd az összkormányhoz, az iránt, hogy a fővárosban 
javító intézeteket létesittessen, s hogy a kihágási tör­
vényt akként módosítsa törvényhozási utón, hogy abban 

kényszermunka is alkalmaztassák büntetés gyanánt. 
Végül a társadalom segélyének igénybevételét is sürgeti.
A tárgyhoz ismételve hozzá szólt még Horváth tanácsos 
és Török főkapitány s azután a közigazgatási bizottság 
elfogadta Havas Imre kir. ügyész indítványát, hogy a 
törvényhatóságnál csupán a szegényházak szaporítása 
sürgettessék meg. Az elnök végül fölkérte a főkapitányt, 
hogy úgy a törvényhatósághoz az előterjesztést, mint a 
kormányhoz a fölterjesztést legye meg.

— A magánépítőin bizottság mai ülésén a kö­
vetkező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. 
m. Gyurkovils Ferencinek a VII. kér. Gizella-ut 2634. 
sz. a. földszintes nyaralóra és kocsiszínre, Barta László­
nak a VII. kér. kis-szuglón Róna-ulcza 2329 sz. a. föld­
szintes nyaralóra, Horváth Mihálynak VII. kér. Erzsébet­
en földszintes házra, Herold Józsefnek a 11. kor. tö­
rökvész dűlőben földszintes házra, Pavlacsek Pálnak az 
1. kér. sasadi dűlőben földszintes házra, Vollncr Jozefá­
nak a X. kerület Hülgy-ulczában földszintes házra, 
Klement Jánosnak X. kér. Szigony- és Tüinü-uteza 30. 
szám alatt emeletes toldalékra és földszintes háza 
fülé emelet építésére, Koller Györgynek a Vili. kér. 
ürümvölgy-utczában földszintes házra és átalakításokra, 
dr. Glück Jgnácznak a városligeti fasorban földszintes 
házra, továbbá első emelet ráépítésre és emeletes tol­
dalékra, Pollák J. R.-nek VII. Csengcry-utcza 4510. sz. 
a. emeletes ház fölé a 2-ik emelet ráépítésére ás átala­
kításokra, Schmicdhegger Nándornak a várban ország- 
báz-uteza 41. szám alatt emeletes lakházra, toldalékra 
és átalakításokra, Paulheim Józsefnek Erzsébet-körut 42. 
szám alatt háromemeletes lakházra, Zimmermann Jo­
hannának Vili. kér. Júzsef-körut 65. szám alatt egy­
emeletes házra, az osztrák-magyar államvasutnak a 
rákosi pályaudvaron átrakodó színre, Zupka Lajosnak a 
IX. kér. bokréta- és tüzolló-utcza 28. sz. a. földszinti 
toldalékra, a hajléktalanok menbelyegvesületének a Vili. 
kor. aliöldi-utezában egyemeletes menlielyre, Müller 
Pálnak Vili. nngytemplom-uteza 21. sz. a. és Nagy Jó­
zsefnek Konti-utcza 32. szám alatt földszintes toldalé­
kokra, a képzőművészeti társulatnak az Izabella-utczá- 
ban elektromos gőzgép felállítására. Ezenkívül számos 
átalakítás és kisebbrendii építkezés is engedélyeztetett.

— Az idegenek forgalmának emelése érdekében 
a nyáron felmerült indítványok és memorandumok tár­
gyalására kiküldött albizottság ma Kammermayer pol­
gármester elnöklete alatt tartott ülésén elfogadta részint 
Aczél B. br., részint Weisz Berthold indítványai alapján 
készült s kibővítve 16 pontban foglalt elnöki előterjesz­
tést a város feladatáról az idegenek forgalma emelése 
érdekében. E már ismertetett eszközök: képek, mono­
gráfiák, katalógusok slb. készíttetése és terjesztése több 
nyelven, közünnepélyek erkölcsi és anyagi támogatása, 
vendéglői szobaárak szabályozása, kedvező vasúti me­
netjegyek kieszközlése slb. A nagy bizottság elölt indít­
ványozni lógják, hogy a törvényhatósági bizottságot 
kérje föl, mikép ez az elfogadott pontozatok végrehajtá­
sára és az idegenek idevonzása ügyeinek folytonos 
figyelemmel kisérésére állandó bizottságot küldjön ki 10 
tagból a polgármester elnöklete alatt. E bizottság a nép- 

s képzőművészeti bizoltsáeok mintáiéra önállóan

pet vitt, s a közügyekben elöljárt. 1848-ban képvRek; 
e t, a szabadsagharez után haditörvényszék elé állitot 

tak. Később egészen az irodalomnak szentelte mi 
gá , öreg napjaiban különösen a latin kla-s? 
.okát fordította. Az emlékbeszéd meleg szavakkal 
végződött, hangoztatva egy 82 évre terje-'t <?|! 
munkásságát. - A tartalmas emlékbesz-let imUtw 
lek S azután Fraknóv Vilmos főtitkár tette”meg a? 
előterjesztéseket. Tudatta két külső tag halálát is. Ezek" 
Heischer L. H. lipcsei egyetemi tanár, hires orientalista' 
es Wiedemann Ferdinand, szentpétervári tanár Ll 
ural-allaji nyelvek tanulmányozója. A főtitkár bemutatta 
az egyes osztályok jelentését, a megállapított költség, 
votes mikent való felosztásáról. A 11-ík osztály nemzői 
gazdasági bizottsága nem tudja dolgait a 3500 frt szerint 
berendezni; a második osztály egyéb kiadások apa<ztával 
az összeget 3950 frtra emelte, de a nemzetgazdaság 
bizottság, most az igazgató-tanácshoz fordul azzal a 
Hereiemmel, bogy a 4700 írtig menő összeget tne«- 
kaphassa. — A hadtudományi bizottság által megin. 
tiltandó «Hadtudományi Közlemények» czimii folyó, 
iratból a honvédelmi miniszter száz 
delt meg és erkölcsi támogatást példányt ipn. 

, <■, - Ígér. A 111-ik" osztály
megállapította a néhai dr. Rózsai József 5000 frtos ha­
gyatékából kitűzendő jutalmak föltételeit. Az őOOo frt 
kamatja É t-két évi időközben adatik ki jutalmul orvosi 
es természettudományi müveknek fölváltva. lS9u-ben 
orvosi műre tűzik ki és 1892-ben adják ki; 1892-— 
189i-re pedig természettudományi munkálatra.' A páfvá. 
zat nyílt lesz, s a pályaműnek saját észleleten és kísér­
leten alapuló tanulmánynak kell lenni. A ki nem adott 
jutalom az előző négy évben megjelent legjobb orvosi 
vagy természettudományi szakmunkának adatik ki.

—Erdélyi Irodalmi társaság. Mint Kolozsvárról 
ta\ iratozzak, ottani tekintélyes irodalmi körökben élénk 
mozgalom indult meg egy erdélyi irodalmi társasé* 
megalakítása tárgyában. °

~ _A Klsfaludy-tárcaság szerdán, f. hó 29-én dél­
után o órakor az akadémia kis termében tartja havi 
rendes ülését. Tárgyai a következők: 1. Szász Béla r t • 
Judras Ma^abüus, Longfellow drámai költeményének 
műfordítása 2. Beöthy Zsolt r. t.: Gregus Ágost Szép­
tana. 3. Folyó ügyek. r

— A zenetanárok országos egyesülete ma
hangversenyt rendezett. A műsor változatos és a közre- 
niukudö tanítványok szabatosan játszottak. Közreműköd­
tek bagli Mariska, Felsmann Mimiké, Sohader Vilma 
Kupp Róza, Forster Stefanie három tanítványa a Theer
Frigyes tanítványai.

egylet febr. 28-án kedden délután 
városház tanácstermében értekezle-

szinházi s képzőművészeti bizottságok mintájára önállóan 
működik s fordítja ezéljaira a törvényhatóság által éven- 
kinl megszavazandó összegeket. A bizottság kiegészítheti 
magát a fővárosban úgy a vidéken alakuló hasonczéln 
egyesületek képviselőivel is.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Magyar tud. akadémia. A mai összes ülés 

tárgya egy emlékbeazédből és folyó ügyek előterjeszté­
séből állt. Stoczeh József elnökölt, s Zichy Antal tar­
totta az emlékbeszédet az akadémiának tiz év előtt 
elhunyt egyik derék tagja, a nagy életkort megért Fá­
bián, Gábor fűlött. Az irót és korát érdekesen és talá­
lóan íestelte az cmlúkbeszéd. Fábián, két barátjával, 
l'áy Andrással és Zsoldos Ignáczczal együtt annak a 
szép táblabiró világnak egyik képviselője, melynek érde­
meit már-már feledi a hálátlan utókor. Némi magas­
latra oly könnyű szerrel fölérve, megvetjük a lépcsőt 
mely idáig szolgált: azt hisszük, hogy a magunk erejé­
ből jutottunk föl, holott ha újra kellene kezdenünk, tán 
még hozzáfogni se mernénk. Zichy végi«' pillant 
a hosszú életpályán, rajzolván a magán embert a 
közélet emberét, az irót, mely mind a három e»y ö*sz- 
hangzatoa egészet képez. Támaszkodik e részben élet- 
irója, Jancsó tanár adataira. Ereje - úgymond - nem 
tort meg czeltalan küzdelmekben, az önismeret lii«'«»adt- 
ságaval üsszpontosilá azt elérhető és gyakorlati czélokra. 
Nem jelt ünnepelt költő, bár érezte az ihlet egv-egv 
andalító fuváltnál, lett műfordítóink közt, ha nem az 
első, úgy egyike az elsőknek. Nem lett nagy szónok, 
miniszter vagy pártvezér; lett még Kossuth mellett is, 
^y‘k , efl, ? publiczistánk s az igazi haladásnak 
és szabadelvűséinek egyik szószólója, előbbre vivője. Mi­
nen korát megelőzte, a a zsidók emanczipácziójának kér­
désé volt. Első sürgette a keresztények és zsidók közötti 
házasság megengedését, mely nélkül, mint mondá, a 
zsidók polgárosittatásuk után is magokon fogják viselni 
helyzetük bélyegét, úgy mint n felszabadult négert k 
Amerikában. Akadémiánk levelező tagjává választására 
Fábián az Ossián fordításával, rendes taggá lett vá- 
asztására pedig az akkor elhiresült Tocqueville «Demo- 

kraczia Amerikában» czimü állambölcsészeti müvének 
fordításával felelt. Aradmegyében előkelő politikai szere-

— A tudomány és műegyetemi olvasókör állam-
tudonumyi szakosztályába;! országgyűlési szemináriumot 
állít lel. A szeminárium czélja az lesz, bo-'v az e«ve- 
tenu polgárok egymás közt megvitassák az'orsziGgvülég 
ele terjesztett fontosabb és érdekesebb törvényjavaslato­
kat. A vitákon szaktanárok is részt fognak venni.

CSARNOK.
- ^al"0i “ninia. Balajthy Miklós kis-kun-madarasi 

paraszIJegény halálosan megszerette a Kis Lajos felesé­
gét, Kovács Esztert, s váltig csalogatta, csábítgatta a 
menyecskét, hogy hagyja el az urát, s álljon össze vele 
Kovács Eszter nem hallgatott a csábitó mézédes sza- 
vára a mt BMajthyt annyira felbőszítette, hogy revol­
verből ötször rálőtt az állhatatos asszonyra. A me­
nyecske súlyosan megsebesült, de életben maradt A 
szolnoki törvényszék Balajthy Miklóst szándékos ember­
ölés kísérlete miatt évi fegyházra Ítélte, mit ma a 
kir. tábla Széli Farkas bíró előadása alapján 7 évi feev- 
házra emelt föl. 6J

— Rehabilitált rondőrfog-almazó. Balog Albin rend­
őrfogalmazót, mint akkoriban részletesen megírtuk a 
budapesti kir. törvényszék küzokiratbamisitás és hivata­
los hatalommal való visszaélés miatt vád alá helyezte. 
A vád alapját az képezte, hogy Balog Albin egv zsák- 
lopasi ügyben Bognár Józsefet állítólag jogtalanul tar­
tóztatta le, és az erről fölvett jegyzőkönyvbe hamis ada­
tokat irt. balog Albin a vádhatározntot megfelebbezte és 
most a kir. tábla I. büntető tanácsa Hettyey biró refe­
rálása alapián nem látván alaposaknak a rendőrfogal­
mazó ellen emelt vádakat, a törvényszéki határozatot 
iOiOktta ős a vádlott ellen a további eljárást megszün­
tette. b

Az Ivánica-Luka-féle sajtóperben ez évi már 
czuis bú 22-ikére tűzték ki az esküdtszéki tárgyalást. 
A tárgyalásra — mint Ivánka Zsigmond által hivatko­
zott erkölösi tanukat — beidézték Bittó István belső 
titkos tanácsost, Irányi Dániel orsz képviselőt, Podma- 
mezky Frigyes bárót és Szlávy József koronaőrt. A ma­
gánvádlót l’olonyi Géza főv. ügyvéd fogja képviselni.

— Váltóhamisitó tanfelügyelő. Trogmayer Ká­
rolyt, a váltóliamisitás miatt pár nap előtt letartóztatott 
szepesi tanfelügyelőt ma adták át a budapesti királyi 
ügyészségnek. Az elfogott tanfelügyelőt holnap reggel 
^re szállítják, a hol az illetékes hatóság ítél majd

MULATSÁGOK,
Színész piknik. Az orsz. színművészeti akadé­

mia növendékei ma este a VI—VII. kér. kör dísztermé­
ben pikniket rendeztek. A csinos mulatságon különösen 
a nemzeti színház, a szinésziskola tagjai jelentek meg 
szép számmal. A lady patroness Beniczky Bajza Lenke 
asszony férjével tiz órakor érkezett, a rendező bizottság 
élén Bercsényi Béla fogadta s üdvözölte beszéddel. A 
lady emelvénye előtt csakhamar nagy társaság gyűlt 
össze s ő lekötelező szívességgel társalgóit a vendégek­
kel. A négyeseket vagy negyven pár tánezolta. Ott vol­
tak: Vizváry Gyuláné, Szathmáryné, Györgyné, Szacs- 
vayné Boér Emma, Rákosi Szidj, G. Csillag Teréz, 
Lcndvayné Fancsy Ilka, Békéssy Irma, Nagy Ibolyka, 
Székely Kornélia, Juhász Ilka, Csendes Emilia, Kopácsy 
Juliska, Delly Emma, Fiiredy Eszter, Rössler Mimi, 
Sandrok Adél, Szerémy Giza és nővére, Cserépy Hona, 
Russer Olga, György Ilona, Dienes Mariska, Benedek

Náday Fő­igazgatója, Bartók Lajosj Gassi Ferencz, 
rencz, Ujbázy, Vizváry és még többen.

— A honvéd őrmesterek bálja, melyet márczius 
5-én a Budapesten állomásozó honvéd őrmesterek ren­
deznek a vigadó kis termében, jótékony ezélu lesz. 
Azon altiszti özvegyek javára ajánlták föl a tiszta jöve­
delmet, a kik, noha férjük 30—40 évet töltött is a kö­
zös hadsereg, illetőleg a honvédség szolgálatában, a 
nyugdíj élvezetében nem részesülhetnek, mivel férjük az 
uj nyugdíjtörvény életbeléptetése elölt halt meg. A bál- 
anva Cserhalmay F'erenczné, vezérhadbiztos neje lesz a 
igy a bálnak előreláthatólag szép sikere lesz. Személy- 
jegy ára 2 frt, családjegy 5 frt.

— A VII. kér. erzsébetvárosi kör (külső dob-uteza 
5. sz. 1. cm.) a folyó évi márczius hó 1-én, csütörtökön 
családi estélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Ésküvő. Rratochville Sándor fogtechnikus 

ki jelenleg dr. Lisznyay Elemér mii tő és fogorvos mel­
lett működik, a napokban vezette oltárhoz Oágyi Dirit 
Olaszi-Liszkán.

— Eljegyzés. Miinczer Ferencz fővárosi iparos 
eljegyezte Csillag Ernoszlint.

GYÁSZROVAT.
Ifj. Klein Mór tekintélyes aradi polgár élete 63-ik 

és boldog házasságának 32-ik évében február 23-ikán 
meghalt.

UJszóielyi Buzogány Áron, vallás- és közokta­
tásügyi nyug. Jiiniszteri osztálytanácsos temetése ma 
délután ment végbe az elhunytnak szerecsen-utczai la­
kásáról. A díszes ravatalra, melyet az elhunyt tisztelői- 
nek és barátainak nagy száma vett körül, koszorúkat 
küldtek többek között a vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium, a budapesti unitárius egyház, a II. kér. budai 
tanitóképezde igazgatósága stb. A gyászszertartást Derzsi 
Károly unitárius lelkész végezte, a ki megható beszéd­
ben emlékezett meg az egykori min. osztálytanácsos ér­
demeiről. Ott voltak: Berzeviczy Albert államtitkár, 
Szalay Imre min. osztálytanácsos, Orbán Balázs br. 
orsz. képviselő, Szász Károly ref. püspök, Békey Imre 
és Tóth József tanfelügyelők, György Endre, György 
Aladár, Kosutányi Géza, Jenny Antal törvényszéki bí­
rák Boros Béla lionv. miniszteri fogalmazó és számos 
tanférliu s a közoktatásügyi minisztériumnak több tiszt­
viselője stb.
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El pp IKihály halálát röviden már emlitettük. Ro­

senkranz és Guildenstr.ru, a legszellemesebb ujabb- 
tori német vígjáték szerzője, a kit a magyar közönség 
«■sakis ez egyetlen munkájából ismer, először a társa­
dalmi életből merített tarczáiva! és dramaturgiai őzik­
ééivel tűnt fel. De vies, szatirikus kritikai az elismerés 
mellé, a mint történni szo kott, ellenségeket i; szereztek 
neki: a kik aztán tőlük telhetők'" utjámui álltak a fiatal 
«•mi.er boltlo .utasának, KI kellett hagynia Bécset. Ho- 
j.irta na y Németországot s az egész nyugatot és szel- 
j.nips tárvzákban, majd egész könyvben irta meg nti 
élményeit, tapasztalatéit. Nevezetes czikke volt, mely a 
hatvanas években a lipcsei Gavtenlaubeban jelent meg 
e a melyért aztán a Gartenlaubet i:o<szti időre kitiltot­
ták Ausztriából. Akkor nálunk is sokat beszéltek ez in- 
rzi iensről, de szerzőjéről csakhamar megfeledkeztek. 
Ausztriában is elfelejtették a királvné ellen intézett 
pvöngéiltelen támadást és Rozenkranz, Klapr nak első 
drámái müve némi pourparlerk után nagyobb aka­
dály nélkül kerülhetett színre a bécsi liurgszin- 
ház: an. A vígjátékot sokan kritizálták, Ilécsben 
js mint később nálunk s a vígjátéknak kétségki- 
v íi nasy hibái is vannak, de a közönség mindenütt 
na." tetszéssel fogadta és kitünően mulatott rajta. 
Klánénak ez az egyetlen mii biztosította a további tisz­
tes- ges és kényelmes megélhetést. Xyugodtabban dol­
gozhatott többi müvein, rajzain, regényein, és több 
rendbeli drámai müvén is: de hasonló sikere nem volt 
többé. Der selige Paul ezimit utolsó müvét a burg- 

nhazban már rég elfogadták előadásra, de máig sem 
adták elő, azt akarták, hogy a szerző javítson rajta 
egyet-mást. Most már alkalmasint változatlanul fog 
gzinrekerülni.

TÁVIRATOK.
Becs. febr. 27. A költségvetési bizottság ülésén szóba 

jött az a kérdés, hogy a központi szarvasmarbavásár 
látogatói ré-ztvegyenek a vásár ügyeinek intézésében, 
továbbá, hogy a választott bírói intézmény életbeléptet- 
tess -k. A miniszter kijelenté, hogy e kérdési komoly 
megfontolás tárgyává fogja tenni, mihelyt e tekintetben 
f-l-zólitá-t fog kapni a bécsi községtanács részéről. A 
költs .’vetést bizottság határozati javaslatot fogadott el, 
mely szerint a szubvencziókat felemelik oly czélból, 
i ;y jobb szarvasmarhafajok hozassanak be.

Berlin. f»br. 27. i Az Egyetértés távirata.) Aszmann 
E'.-iiídvigi prépost-plébánost legközelebb tábori püspökké 
nevezik ki.

Berlin, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Mint 
a B-'r'iner Tageblattnak Rómából jelentik, Crispi és 
yicotern, a kik hosszabb idő óla ellenséges lábon 
állták egymással, tegnap kibékült cl;. A belügyminisz- 
t riumo!. melyet ideiglenesen Crispi vezet, állítólag 
Nicotera veszi át. Robilantnak londoni nagykövetté 
való kinevezése váratlan akadályokba ütközött. A 
kinevezési okmány még nem jelent meg.

Berlin, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
táviratának.) A képviselöházban Windhorst azt 
indítványozta, utasiltassék a kormány oly törvény­
javaslat benyújtására, mely az egyházaknak és kö­
zegeiknek a vallás oktatására vonatkozólag az alkot­
mányban megálla; iiott jogokat minden tekintetben 
biztosítsa. Különösen csak oly néptanítók alkalmaz­
tassanak, a kik ellen az egyházi hatóságoknak val­
lási szempontból semmi kifogást sem tesznek. Ezen­
kívül Arenberg herczeg javaslatot terjesztett be oly 
izéből. hogy az újonnan behozatott egyházi ren­
deknek ismét megadják azokat a testületi jogokat, 
melyeket ezelőtt bírtak. Az indítványt az egész 
czentrum támogatta. ÍN. Fr. Pr.)

Róma febr. 27. Masszauahból megerősítik, hogy 
a negu-^z (iudofelassziba érkezett. Úgy látszik, hogy 
még előbbre is szándékszik nyomulni, mert a ké­
mek jelente—i szerint seregének elővédje Delarvá- 
Lnri. egy Godofelasszitól északra eső faluban van.

Roma, febr. 27. A Visconti liczetimban tegnap 
0:ano Bruno emlékére ünnepélyt rendeztek, melyen 
C.rispi miniszterelnök, a közoktatási és az igazságügy- 
miniszter is megjelentek. Az ünnepély után a tanulók 
egyesületei a Campo fiorira vonultak ki, hol Bruno tüz- 
ha'ált szenvedett. Később tüntetés is volt, melynek kö­
vetkeztében néhány tanulót letartóztattak, de ismét sza- 
badon^ bocsátották. Más rendzavarás nem fordult elő.

Róma. febr. 27. Di San Marrano fővezér a 
hadügyminiszterhez tegnap a következő táviratot 
intézte Masszauahból: Megerősítik a hirt, hogy a 
i:' .nis jelentékeny haderővel Godofelassiba érkezett. 
L.v Allula még nem érkezett vissza Asmarába, hol 
hadserege táboroz és hol a csapatok részére élel­
miszereket készen tartanak. Ras Mihály a negussal 
f- ennek fiával Ras Areával Clodofelassiban tartóz­
kodj. Ghinda még mindig teljesen elhagyatott álla­
potban van. A Ghinda és Asmara felé vezető uta- 
h Arbaroba és Mukingi előtt katonát nem látni.

Róma, lehr. 27. A képviselőházban Crispi mi- 
r.-.'terelnök beterjesztette a Szuez-csatornára vonat­
kozz okmányokat.

Róma, febr. 27. A «Riformá» inja: Az olasz 
kormány megállapodás létesítése czéljából Párisban 
megkérdeztette, vajon a franczia részről tett keres­
kedelempolitikai javaslatok véglegeseknek tekinthe­
tők e, avagy alkudozás tárgyát képezhetik. Tegnap 
uzt válaszolták, hogy azok nem megváltoztathatat- 
lanok. de ma rnár más nézeten vannak Párisban és 
az a válasz érkezett, hogy az illető javaslatok vég- 
leg'-r-k és nem lehet rajtuk változtatást eszközölni.

Páris. febr. 27. Konstantinápolyból táviratozzak 
a Hacas-ügynökségnel; : A legújabb damaszkusi 
es&t elintéz» ttnel: tekinthető. Az algiriaiakat, kik a 
franczia konzulátus épületébe menekültek, a zaptiek 
egé-z odáig üldözték. A konzul bezáratta a kapu­
kat és a zaptieket kiszolgáltatta a Valinak, ki bo­
csánatot kért tőle.

Pária, febr. 27. A szenátus az olaszországi termé­
nyek vámjának fö'dmeléséről szóló törvényjavaslatot oly 
módosítással fogadta el, hogy a nyers és kikészített se- 
lyemgubókra - arn vettessék. Ennélfogva a törvényjavas- 
lar ujolaz a karna-a elé kerül.

Paris. febr. 28. A képviselöház mai ülésében 
Bauconrerie képviselő interpellálta a kormányt az ui 
szerkezetű lövegeknek Dorian nagyiparos és képvi­
selő által Angolország részére történt szállítása iránt.
A tengerészeti miniszter az interpeliáczióra nyomban 
megadta a választ és kijelenté, hogy a korábbi miniszté­
riumok megengedték a szállítást, intézkedések tör­
téntek azonban, hogy az előállítás titkainak az ál- 
lanu szállítók általi közlése megakadályozlassék. 
R-rian konstatálja, hogy a fegyverekkel való ke- 
r‘ 'kedés szabad és hogy több gyár a külföldön 
fiókokat létesített. A kamara végül a Fauconnerie által 
•nuitvanyozott napirendet fogadta el. melynek érlelmé- 
f'n a kamara a tengerészeti miniszter kijelentéseit 
tudomásul v-ve. őt felhívja, hogy a bérszerződés 
határozatainak szigorú alkalmazásáról gondoskodjék, 
h"gy a franczia gyártási módszernek megismerte- 
té.-c rnegakadályoztatik.

Paris, febr. 27. i lapban Flourens külügymi- 
m ztert, Saint-Etienneben a republikánus párt je­
löltjeit választották meg képviselőkké. Roulanger 
tábornokra Saint-Etienncben és Dijonban számos 
szavazat esett. De la Crelelle tábornok válasz­
tása Angersben biztosítva van. Mindössze tegnap 
aégv köztársaságit, két radikálist és egy konzerva­
tív pártit választottak meg. Két szükebb választás 
lesz.

Pária, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi választásoknál Roulanger összesen 28000 
szavazatot kapott. Flourcnst kis többséggel válasz­
tották meg.

London, febr. 17. (A Reuler-ügynökség jelentése.) 
jmrdzsilinj'ljöl (Indiából tegnapi keletlel azt jelentik, hogy 
Uu: erin alkirály a szikkimi rád sál Dardzsilingbo hívta 
me8 panaszainak szóbeli megbeszélése végett. Az angol

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A pozsonyi pénzügyigazgatóság kerü­
letéhez tartozó szeszfőzők felhívására Magyarország 
különböző részeiből 59 gazdasági szeszfőző jeleni 
meg délután 2 órakor a «Zöldfa» szállóban érle- 
kezletre. A megjelenteket Lederer üdvözölte, rövi­
den előadván ez összejövetel ezéljút. Elnöknek 
Leiden/rost Lászlót Léváról, alelnöknek Freundot 
Budapestről, jegyzőnek Singed választották meg 
Pruszkáról. Az értekezlet a szeszadó-törvényjavaslat 
7-ik ezikkelyét oda kívánja módosítani, hogy a gaz­
dasági szeszgyáraknak nyújtott kedvezmény 3 és 
4 forintra emel fessek. Minthogy azonban a gazda­
sági szeszgyárak költségesebb termelését a nagy 
iparral szemben még e kedvezmény sem ellen­
súlyozná, érdekeinek biztosítását az alkotandó 
kontingenlálási törvénytől várja, a belfogvaszlásra 
szükséges szesz gyártása a gazdaközönség kivállsá- 
gos joga lévén, jogosan véli követelhetni, hogy a 
Magyarország számára törvényesen megállapítod 
872,UÜU hektoliter szűzből a gazdaközönségnek 
már az első kontingcnlúlás alkalmával is 500,000 
hektoliter biztosíttassák, mint oly mennyiség, mely­

hatóságok felhívták a thibetieket, kik Szikkimben Tinglut 
megszólva tartják, hogy legkésőbb márczius 15-ig hagy­
ja1" cl az országot. De a thibeliek újabb erősbitéseket 
kapnak ihibetböl, minélfogva elkerülhetetlennek taitják 
az angol expeiiicziót.

London, febr. 27. (Az Egyetértés lávirafa.) 
l’ol. Corv. Gladstone és Ravnell a legutóbbi válasz­
tások eredménye és nehány unionistának a hómé­
iul.' laborba történt átlépése állal felbátorítva arra 
számítanak, hogy az alsóházban az unionisla több­
ség szét mái ik s ezért, mint hire jár, elejtik eddig 
követett taktikájukat. A Salisburv-kormány belpoli­
tikájában különben is változásokat várnak s azt 
hiszik, hogy a betöltetlen kereskedelmi tárczát sir 
Ilicki-Beach veszi át, a ki csak oly feltétellel akar 
a kabinetbe lépni, ha az politikáját bizonyos tekin­
tetben megváltoztatja. Eredetileg Worms bárónak 
szánták a kereskedelmi tárczát, de ettől utóbb el­
álltak s Worms-t gyarmatügyi államtitkárrá nevez­
ték ki.

Belgrádi, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítója, 
nak távirata.) Az itteni választási mozgalom még 
sohasem volt olyan élénk, mint most. Minthogy a 
liberálisok itt a legnagyobb kontingenst állítják az 
urna elé, a haladópártiak a radikális jelöltre fognak 
szavazni. A vidéken a kormánypárti jelöltek győ­
zelme bizonyos, mert a haladó párt nem állított fel 
külön jelölteket. A radikális párt vezérei: Popovics 
Riszta, Taisiera Sztnkú és Katies Demeter nem 
akarnak fellépni, meri attól tartanak, hogy népsze­
rűségüket veszítik cl, különben pedig a kormány 
javaslata ellen sem akarnak szavazni. Mijulovics és 
Marinkovics a Garasanin-kabinet tagjai és Vaszilve- 
vics a Risztics-kabinet közoktatásügyi minisztere ál­
lamtanácsosokká neveztettek ki. Spasics liberális 
állam tanácsost nyugdíjazták.

Belgrad, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr A radikális párt a tegnapi napon két 
gyűlést tartott s ez alkalommal a főváros képviselő- 
jelöltjeiül egyhangúlag Bankovics és Milankovics 
polgárokat kiáltották ki. A párt első közgyűlésén a 
Tansonoeics által c hó 19-én kifejtett progvammot 
egyhangúlag elfogadták.

Szófia febr. 27. A Havas-ügynökség jelenti: 
Ferdinand herczeg születésnapja alkalmából ma fé­
nyes istentisztelet volt, melyet katonai szemle kö­
vetelt. A város lobogódiszt öltött, este pedig kivi­
lágítás volt. A vidékről számos üdvözlő távirat ér­
kezett.

Szófia, febr. 27. A fejedelem születésnapja al­
kalmából rendezett diszebédnél Sztambidov kor­
mányelnök meleg hangon tartott pohárköszöntőt 
mondott a fejedelemre. Ferdinand herczeg köszö­
netét mondott az összegyűltöknek, kik együtt érez­
nek vele. Ha Bulgáriába jött, ez azért történt, hogy 
egy nemes nemzeti ügy érdekében működjék, mely 
elragadta. Azóta egészen c ezé Inak szentelte ma­
gát. «Törekedjünk közösen e czél elérésére — végzé 
a herezeg szavait — támogassanak önök engem 
hűségükkel és hazafiságukkal, dolgozzunk vállvetve 
és isten segedelmével czélhoz érünk. Éljen Bulgária !»

Varsó, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Az idegenek forgalmáról összeállított, az 1875—81-ík 
évről szóló statisztikai adatok szerint ez utóbbi évek 
alatt 4.871,571 német és 1.805,133 osztrák-magyar 
alattvaló kereste lel hosszabb s rövidebb időre Orosz­
országot, mig ugyanez időszak alatt más államok pol­
gárai aránylag csak kisebb számmal (20—á0,00U-en) 
fordultak ott meg.

Pétervnr, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Noeoje Vremja mai száma vezér- 
czikkben foglalkozik a Zivny honárulási pőrével, és 
a többek közt ezeket mondja: A vádlott ragyogó 
példát mutatott a szlávoknak, bebizonyította, hogy 
az egyes törzseknek alá kell magukat az általános 
szláv eszmének vetni. A nélkül, hogy az egyes 
nyelvek és tájszolások fejlődése elé gátat vetne, 
oly állást kell az orosz nyelvnek elfoglalnia, mint a 
minőt most a német elfoglal. Mint a bécsi törté­
nelmi nevezetességű pör most nyilvánvalóvá tette, 
a szláv-cgység már túl van az első lépés ne­
hézségein, A szlávok egyesítésének kérdését meg­
ítélni, vagy az egyesülést meggátolni nem lehet 
a törvényszék feladata, különben is a szláv- 
egység, ha helyesen fogják föl, nincsen a né­
metegység ártalmára. Az osztrák államügyész­
ség fellépése csak annyiban érdekel bennünket, mert 
egy minden szomszédtól remegő és valamennyit 
gyűlölő politikai pártot képvisel. Ez a párt nemzet- 
ellenes s nincs jövője, nincsenek barátai, mert a 
pangermánizmus ép oly gyermekes dolog, mint a 
vádlottra ráfogott pánszlávizmus. A pör erkölcsi 
hatása olyan lesz, mint annak idején a Naumovicz- 
pöré volt; fölkelti az összes szlávság érdeklődését 
és emelni fogja az orosz önérzetet. (N. Fr. Pr.)

Péter*ár, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.)
A pétervári rendőrség nagy előkészületeket tesz, 
hogy a terrorisztikus tüntetéseket, melyeket márczius 
13-ára, mint II. Sándor czúr meggyilkolásának év­
fordulójára terveznek, meggátolja, 

Konstantinápoly, febr. 27. Montebello gróf 
franczia nagykövet jegyzéket nyújtott ál a portá­
nak a legújabb damaszkusi esetre vonatkozólag. 
Remélik, hogy az ügy barátságos elintézést nyer.

Kairó. febr. 27. (A Reuter-ügynökség jelen­
tése.) A benszülöttek tegnap megtámadták a Ke- 
lebsehben, 40 mértföldnyire északra Vadv-Halfától 
levő, 1 hadnagy és hat emberből álló előőrsi állo­
mást, melyet ennek következtében az egyiptomi csa­
patok egy századával megerősítettek.

nek gyártását a létező gazdasági szeszgyárak esr: 
közölhetik. Ez irányban lépéseket tenni egy tíztagú 
bizottság lön kiküldve, mely a tárgyalásokat Buda­
pesten folytatja, oly czélból, hogy a képviselőház­
hoz benyújtandó kérvényt szerkoszsze: ucyan e bi­
zottság fog a magyar mezőgazdasági szeszlermelök 
országos egyesületének alapítási módozatairól is ta­
nácskozni. A pozsonymegyei gazdasági egyesületet 
Földes titkár és Esterházy Ernő gróf képviselték. 
Az értekezlet öt órakor ért véget.

Pozsony, febr. 27. (0. É.) A magyarországi mező- 
gazdasági szeszfőzdék tulajdonosaitok gyűlését, melyet 
a pozsonyi pénzügy igazgatóság területéhez tartozó me­
zőgazdasági szesztennelők hívtak egybe, ma délután 
tartották meg. Leidenfrost elnök megnyitó beszédében 
kijelenté, hogy teljes bizalommal viseltetik a kormány 
iránt, mely a mezőgazdaság érdekeit, melvhez a lakos­
ság legnagyobb része tartozik, egyes iparosok kívánsá­
gaival szemben védeni fogja, minthogy a mezőgazdaság 
helyzete iránt a legjobb indulattól van áthatva. Végül 
kilejti, hogy a szeszadó törvényjavaslat némely 
pontjának megváltoztatása az állam érdekében ál- 
Inna. lloszszabb vita után következő határozatok 
fogadtattak el. A 7. szakasz oda volna módosítandó, 
hogy a űzitek csupán csak két osztályba soroztassanak, 
a * hektoliter ürméretíiek 4 fit, a 4—7 hektolilerüek 
3 irt bonilikácziót kapjanak. A törvényjavaslat 5. §-a 
az 1 hektoliter égetése bejelentésének bélyegmentessé­
gét illetőleg törültessék. A törvény életbeléptetését tár­
gyszó rendelet szerkesztése előtt az ország mező- 
gazdasági szeszfőzőiből egybehívott szaktanácskozmány 
arlassek. Az országban termelendő 872,542 hekto­

liter szesz elvileg a mezőgazdasági szeszfőzdékre 
utalandó az évenkénti általányozás mérve szerint. 
A legközelebbi termelési időszakra 500,000 hekto­
liter állapitiassék meg. Budapesten országos szaktanács- 
kozmány tartassuk: a minisztérium és az országgyűlés 
nagy küldöttségek utján e határozatok elfogadására kéres­
senek fel. Végül határozatba ment, hogy a mezögazda- 
ság‘ szeszfőzők országos egyesületet alakítanak és a 
kellő lépések megtételére 30 tagú végrehajtó bizott­
ságot küldtek ki.

Arad. febr., 27. (Az Egyetértés távirata.) A po­
zsonyi marhavásár ügyében az országos gazdasági 
egyesületben tartott értekezlet által kiküldött Sig- 
mond Dezső és Ordódy Lajos, tegnap az itteni 
nagy-hizlalókkal értekeztek és sikerült nekik a mar­
havásári kartellt négy hétre meghosszabbítani.

Bocs, febr. 27. Az osztrák hitelintézet igazgató­
tanácsa elhatározta, hogy a közgyűlésnek javasolni 
fogja, hogy az osztalékot 13 írtban állapítsa meg, és 
bogy a tiszta nyereség 20 százaléka, azaz mintegy 
370,900 frt a tartalékalap növelésére fordittassék, és 
a további nyereség-maradvány, mintegy 23,300 fii 
a folyó évre vitessék át. A társas-üzletekből szár­
mazó nyereségek, a mennyiben 1887. deczember 
31-ig le voltak számolva, az osztalék meghatározá­
sánál már figyelembe vétettek.

A múlt évben szintén 13 frt volt az osztalék, a tar­
talékalaphoz akkor 375600 frtot csatoltak és uj szám­
lára 148000 frtot vittek át. 1885-ről volt az osztalék 
10^ frt, a tartalékalap dotácziója 375400 frt és uj szám­
lára 45S00 frtot vittek át. 1881-ről volt az osztalék 15 
forint, a tartalékalaphoz csatoltatott 498500 frt és uj 
számlára 45800 frtot vittek át. Az osztrák hitelintézet 
fenti kommünikéjéből az idei nyereség körülbelül igy szá­
mítható ki;

Ötszázalékos részvény kamat . . . 2.000,000 fst
A tartalékalap 20°/0-os dotálása . . 370,900 «
Az igazgatóság és a hivatalnokok

10°/o-os jutaléka............. 133,560 «
Felülosztalék 5 frt ...... 1.250,000 »
Átvitel uj számlára....... 23,300 «

Összesen: 3.777,760 frt
E szerint a tiszta nyereség 3.777,760 frt volna, a mi 

a részvénytőke 9-44 százalékának felel meg: a múlt 
évben volt a tiszta nyereség 3.923,875 frt vagyis 9-8 
százalék; 1885-ről 3.946,479 frt vagyis 9-85 százalék 
volt ; 1884-ről volt a tiszta nyereség 4.516,900 frt vagy 
is 1T29 százalék; 1883-ról pedig 4.111,206 frt vagyis 
10'27 százalék volt a nyereség.

Róma, febr 27. (Az Egyetértés távirata) Szomba­
ton it: egy katolikus bank kezdett működni három mil­
lió lira alaptőkével.

Paris, febr. 27. A szenátus az olaszországi termé­
nyek vámjának fölemeléséről szóló törvén)javaslatot oly 
módosítással logadta el, hogy a nyers és kikó-zitett se- 
lyemgubókra vám vettessék. Ennélfogva a törvényjavas­
lat újólag a kamara elé kerül.

Páris, febr. 27. A hírlapok szerint a Franczlaország 
és Olaszország közt folyt tárgyalások alkalmával a fran­
czia kormány kijelentette, hogy legutóbbi javaslatai ma­
ximumát képezik a megadható s a franczia parlament 
által elfogadható engedményeknek.

Páris, február 27. A képviselőház felényire szállította 
le azokat a vámtételeket, melyeket a senalus szavazott 
meg az olaszországi terményekre, s a selyemgubók 
vámját 25 eentimeban, a nyers selyemét 1 frankban 
és a kikészített selyemét 2 frankban állapította meg, 
továbbá visszaállította a korábbra kivetett 10 franknyi 
vámot, melyet a senatus törölt. Az ekként módosított 
törvényjavaslatot visszamenesztették a senatushoz, mely 
azt el is fogadta.

Párig, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.07; olasz járadék 93.27, 
ottomán bank 499.37, magyar aranyjáradék 77.12, 
Szilárd.

szag mezőgazdaságát és állattenyésztését háthatősan 
elő főm"a mozdítani. Kár, hogy sok évet mulasztot­
tak el, mely idő alatt az angol mezőgazdaság foly­
ton hanyatlott a nélkül, hogy a hanyatlást megaka­
dályozni csak megkísértették volna is. Természetes, 
hogy most tele vaunak abbeli reménynyel, hogy az 
uj minisztérium minden bajt meg fog" gyógyítani, 
minden mulasztást helyre fog pótolni.

Az angol nép sajátságos felosztása, mely szerint 
az összes lakosság 50 százaléka oly városokban 
lakik, melyeknek 10,000-nél több lakosa van, termé­
szetszerűen azt eredményezte, hogy Angolország 
főipari ágai közt minden viszony megszűnt s a vá­
rosok ipari és kereskedelmi lakossága a mezőgaz­
dákat majdnem egészen a háttérbe szorította. Ennek 
következménye az, hogy egyrészt a kereskedelem 
és ipar, másrészt a mezőgazdaság közti viszont- 
hatás sehol a világon nem oly feltűnő, mint Angol­
országban, melynek nemzeti gazdagsága nem a föld­
birtokban, hanem ipari termékeinek mennyiségében 
és értékében van. E visszás állapot megszüntetése 
lesz az uj minisztériumnak egyik feladata.

Még a hetvenes évek elején Nagy-Britannia terü­
letének közel négy ötödé állt művelés alatt részint 
közvetlenül, részűit mint rét és legelő. Azóta a mi- 
velés alatt álló terület évröl-évre mindig nagyobb 
mérvben kisebbedet!, mert a szükséges gabonának 
közel kél harmadrészét külföldről hozatják. Az utolsó 
tizenkét év alatt nem kevesebb mint 1.300,000 angol 
acre-ral kisebbedéit a gabonával bevetett terület. En­
nek következtében azok közül, a kik mezőgazdasággal 
és mezőgazdasági iparral foglalkoztak, sokan városi 
proletárokká lettek, a kik az egész ország törvényéi 
rendjét és nyugalmát veszélyeztetik. A mezőgazda- 
sági munkásoknak pedig, a kik jobb jövőt remélnek, 
jelentékenyen leszállított munkabérrel kell beérniük.

Feltűnő és a viszonyokat kellően megvilágító 
tény az, hogy Nagy-Britanniában a 17 millió acre 
bevetet Hevületre nem kevesebb mint 16 millió állandó 
legelő esik. a kultúra alatt álló összes területből. 
Magában Angolországban a talaj-kihasználás e két 
módja meglehetősen egyensúlyozza egymást, a meny­
nyiben a bevetett terület csak kevéssel nagyobb az 
állandó legelőnek használt területnél. A tengerentúli 
verseny miatt az angol gabona-termelés nem lehet 
jövedelmező; Angolországban a gabonaárak néhány 
év óla oly alacsony nívóra estek, hogy a termelési 
költségeket sem fedezik s igy a legelőknek folytonos 
nagyobbodását sem lehet annak jeléül tekinteni, 
hogy a marhatenyésztés valami nagy lendületet 
vett, hanem csakis annak, hogy gabona alá nem 
érdemes a földeket mivelni. Az angol mezőgazdák 
remélték, hogy érdekeiket az állam védelmébe veszi, 
sőt még a legutolsó időben is azt hitték, hogy a 
kormány a gabona bevitelt magas védvámokkal 
lógja akadályozni. E hit most, hogy a fóldmivelési 
minisztérium szervezését elhatározták, csak megerő­
södött, meg vannak róla győződve, hogy az uj mi­
nisztérium, a nélkül, hogy a szabad kereskedelem 
elvével szakítana, Angolország mezőgazdasági érde­
keit újra lábra fogja segíteni.

Az angol fóldmivelési minisztérium, mint már 
emlitettük, mindenekelőtt az Angolországban ural­
kodó gazdasági rendszer és a forgalmi 
közök javítására és tökéletesítésére fog 
kedni; javítani és tökéletesíteni fogja az 
csövezési és talajjavitási ügyet, s oda fog 
hogy a vasutak a hazai termelést a külföldi 
senynyel szemben bénító különbözeti tarifákat meg­
szüntessék s egységes tarifákat léptessenek életbe. 
Főféladatául azonban a mezőgazdasági szakokta­
tási ügy rendezését és fejlesztését fogja tekinteni, 
mely nagyon el van hanyagolva. Mert habár arra, 
hogy a külföldi élelmiszereket Angolországból egé­
szen kiszorítsák, kilátás nincs, mégis lehetséges, 
hogy a bevitelt idővel legalább csökkenteni 
fogják. A bus,'baromfi, tojás, vaj, sajt, slb. bevitele 
már is 50.000,000 Iont sterlingre emelkedett. Az 
Angolországba bevitt külföldi élelmiszerek értéke 
58.658,000 font sterling értéket képviselt 1864-ben, 
1884-ben már 157.000,000 font sterlinget, 1885-ben 
182.000,000 font sterlinget, 1886-ban 187.000,000 
font sterlinget tett s ez évben, ha a Board of trade 
januáriusi kimutatásából következtetést vonni lehet, 
ez évben 200.000,000 font sterlingre fog emelkedni.
E számok világosan beszélnek. A legutóbbi hivatalos 
kimutatás szerint az utolsó három év iauu ír hó-
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A földmivelési minisztérium 
Angolországban.

Az angol kormány elhatározta, hogy fóldmivelési 
minisztériumot állít fel. Végre tehát Angliában is 
elhatározták magukat annak életbeléptetésére, a mi 
más czivilizált államokban már évtizedek óta fenn­
áll. Azt akarják ezzel elérni, hogy az angol mező- 
gazdasági érdekek, melyek eddig nagyon el voltak 
hanyagolva, megfelelő képviselő és előmozdító köze­
get kapjanak. Mindenesetre feltűnő, hogy Angol­
országnak ily sokáig kellett a fóldmivelési miniszté­
riumot nélkülözni. Ennek oka fökép az, hogy 
Angolország a kereskedelem és ipar virágzásá­
nak idején a fiziokraták elvét, a kik a fősulyt a 
földbirtokra helyezték, a sutba dobta és többé nem 
is törődött vele. Addig, a mig a kereskedelem és 
ipar virágoztak, s Anglia nagy kereskedelmi kivitele 
következtében a szükséges élelmi szereket úgy a 
saját mint a legtávolabb fekvő idegen országokból 
könnyén meghozathatta, a íöldmiveléssel vajmi ke­
veset törődött s ennek, valamint az állattenyésztés­
nek igen alárendelt szerepe volt. A midőn aztán a 
kövér esztendőket egymásután sovány évek váltot­
ták fel, eszükbe jutott a mezőgazdaság, de alig 
volt lehetséges, hogy a nemzeti vagyonosodásnak 
forrást csináljanak belőle. A trónbeszéd azon­
ban, melylyel az idei parlamenti ülésszakot 
megnyitották, az angolországi mezőgazdasági ér­
dekek hathatósabb képviseletét hangsúlyozta s a 
határozat, hogy külön fóldmivelési minisztériumot 
állítanak fel, mutatja, hogy az angol kormány végre 
a praktikus politika mezején akar mozogni.

E határozat nagy hatással lesz az angol mező­
gazda-ág fejlődésére. Nem tekintve azt, hogy 
az uj minisztérium mindenesetre kutatni fogja 
az okokat, melyek az angol mezőgazdaság ed­
digi hanyatlását okoztuk, felvilágosítás és ok­
tatás, az alagcsövezés és talajjavítás, a vasúti ta­
rifák befolyásolása, slb. által mindenesetre Angolor- ,

napjaiban következő élelmiszer-mennyiségek vili t.ek
be Angolországba

1886 1887 1888
Szarvasmarha . . . 15.867 13.823 22.370
Besózott hús . . . . . 14.989 17.336 25.266
Juhhús .... . . . 48,696 61,029 68,394
Disznóhus . . . . . , 11,361 16,400 25,216
Húskonzervek . . . 29,601- 33,066 61,766
Vaj..................... . . . 109,370 125,810 138,213
Margarin . . . . . . 84,505 101,957 119.« 12
Sajt..................... . . . 88,989 71,142 98,607

A főélelmi cziklcok bevitelének e folytonos és fel-
tűnő emelkedése, minden egyes esetben újabb csa­
pás az angol mezőgazdasági termelésre. Különösen 
figyelemre méltó ez a margarinnál, mely ellen a 
múlt évben szigorú törvényt alkottak s azt hitték, 
hogy ezzel a müvajnak bevitelét egészen meg fog­
ják szüntetni. S ime, mit értek cl vele ? Még több 
müvajt importáltak Angolországba, mint ezelőtt, 
midőn az importourök a törvényt mcgclözondűk, 
nagy mennyiségeket vásároltak össze és importállak. 
Remélhető, hogy a talányt, mikép emelkedhetett a 
müvaj importja a törvény ellenére, nem sokára meg 
fogják oldani. S. II. B.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Osztrák-magyar Lloyd. Ausztria-Magyarország 

kormányai abban állapodtak meg, hogy az osztrák-ma­
gyar Lloyd társaságnak 1-3 millió forintot ajánlanak fel 
szubvenczióképen. A legutóbb tartott tárgyalások alkal­
mával csak 1-2 milliót ajánlottak fel. A Lloyd-társaság 
képviselői 1.440,000 forintot kértek. A tárgyalásokat a 
jövő héten kezdik meg újra, mely czélból a társaság 
képviselői Bécsbe fognak utazni. A kormányok képvise­
lői ki fogják jelenteni, hogy T3 millió forintnál többet 
a két kormány nem adhat. Eddig ugyanannyit adtak.

* Vasúti felolvasás. A közlekedési minisztérium 
pályázatot hirdetett a következő kérdés megoldására: 
“A vasúti forgalmi megosztások fejtegetése tudományos 
alapokon, azok jogosultsága és befolyása egyrészt a vas­
utak pénzügyi érdekeire, másrészt az általános közgaz­
dasági viszonyokra, különös tekintettel a tényleges vasúti 
önköltségekre, a a vasutak versenyviszonyainak ez ala­
pokon lehet-égesnek mutatkozó reformja.» E kérdésről 
Bölc8key Pál vasúti hivatalnok tegnap a központi pá­
lyaudvar dísztermében fölolvasást tartott, a melyet szá­
mos szakférfiú hallgatott meg. A felolvasó első sorban 
tárgyalta a kartellek keletkezésének történetét. A kartel­
leket jogilag annyiban tartja megengedhetőnek, a meny­
nyiben nem idézik elő a fuvardíjak túlságos emelkedé­
sét. A kartelleket a maga részéről elvetendőnek tartja, 
de közgazdasági szempontból kívánatos a vasúti fővona­
lak egyesítése és hazánkra nézve az államvasuti rend­
szert ajánlja. Ennek elérhetése első sorban a kamatbiz- 
tositást élvező vasutak állami kezelésbe vételét tartja 
kívánatosnak, a többi magán vasutakat pedig a legköze­
lebbi években letelő kartellek után esetleg tarifaharcz- 
czal megadásra kényszeríteni. Sürgeti a folyók mentén 
levő állomásoknak átrakodásra való berendezését és a 
hajózásnak a vasutak forgalmi működési körének kiegé­
szítésére leendő felhasználását. Végül uj tengeri vasút­
vonalat tart szükségesnek, északi Magyarországtól az 
Adria feló oly czélból, hogy az eddig Bécsen át Trieszt 
feló mozgó forgalom az osztrák nyugoli határon vezet­
tessék be a ennek elérhetése végett a Sopron-Szombat- 
hely, Sjymt-Gotthard-Csáktornya irányában építendő vo­
nalrészek kiegészítését, illetőleg kiépítését javasolja.

IPARÜGYEK.
— Az országos szerszámklállitás látogatott­

sága. A minap megnyílt orsz. szerszámkiállitás a tech­
nológiai iparmuzeumban sürü látogatottságnak örvend. 
Az első héten az érdekes gyűjteményt 2397 egyén nézte 
meg s számos iparos tanulmányozta. A kiállítás április 
hó 8-ig marad nyitva s ez idő alatt megszemlélhető 
naponkint azokban az órákban, a mikor a technológiai 
múzeum nyitva van.

— A budapesti arany- és ezüstmüveo Ipartest 
tület ma tartotta 1. rendes közgyűlését az újvárosház 
társalgó termében Zitterbarth Károly elnöklete alatt. 
Örvendetes tudomásul vették a főkapitányság intézkedé­
sét az aranynemüekkel való házalás tárgyában. Elhatá­
rozták, hogy az elöljáróságot felkérik a magánzáloghá­
zak tulajdonosai által folytatott arany ékszerkereskedő­
nek betiltására, minthogy az a tisztességes aranynemü- 
ipart megvontja. Az iparlársulatnál fennállott temetkezési 
pénztárt újból életbe léptették, majd választmányi ta­
goknak megválasztanak: Breitner, Túriét, Paar Péter, 
lóth, Spitzer M., Krämer és Dembik, számvizsgálóknak: 
Weinberger, Vidor és Diamant. Ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

— Az orsz. iparogyosület bútor- és rokonipari 
szakosztálya Krämer Sámuel elnöklete alatt ma délután 
ülést tartott. A Richter Antal jegyző állal szerkesztett 
köriratokat, melyek a szakosztály tagjaihoz lesznek in- 
tézve, elfogadták, majd a törvénytelen és álvégeladások 
ellenőrzésére és a netalán szükséges törvényes lépések 
megtételére Steinbach Sándor alelnök és Sárkány Ignácz 
választmányi tag küldettek ki. Gyöngyösi Imre szakosz­
tályi tagnak azt az indítványát, hogy jelöltessék ki egy 
nyilvános helyiség, a melyben úgy a szakosztály tagjai, 
mint az asztalos és kárpitos ipartestületek tagjai min­
denkor, vagy legalább hetenkint egyszer találkozhassa­
nak, a jövő havi ülés napirendjére tűzték ki.

KERESKEDELEM ÉS TÖZ&DEd
** A nemzetközi gabonaüzletrol. Az amerikai 

gabonapiaczokon némi javulás állt be, európai szám­
lákra történt födözések következtében az árak mérsé­
kelten emelkedtek, de a hét vége felé ismét csökkenés 
állt be. A mi a készletek további apadását illeti, ez nem 
igen figyelemre méltó, ha tekintetbe vesszük, hogy a 
kevesblet liszt alakjában gyakorol nyomást az európai, 
különösen pedig az angol piaczokra s igy a búza kivi­
telt akadályozza. Múlt bélen Európába szállíttatott 65,000 
qr. búza, az előző heti 64,000 qr. ellenében, az atlanti 
kikötőkből: 83,01)0 qr. búza, az előző héten 48,000 qr. 
65,000 qr. tengeri, az előző héten 50,000 qr. 218,000 
zsák liszt, az előző héten 221,000 zsák. A főpiaczok 
készletei: 1888 febr 18-án 39 564,000 bsh. búza és 
8.334,500 bsh. tengeri, 1888. febr. 11-én 40.287,000 bsh. 
búza és 8.339,000 b-h. tengeri, 1887. febr. 19-én 59.886,000 
bsh. búza és 16.569,000 bsh. tengeri. Knlet-India 12.000 
qr. búzát exportált az előző heti 18,000 qr. ellenében. 
Angolországban a nagy hideg miatt kevés vidéki áru 
érkezett a piaczokra. A tengeren is kevesebb érkezett 
mint máskor s azért a búzát illetőleg kedvezőbb han­
gulat uralkodott. Az angol bevitel tett 823,000 cvt. bú­
zát és 226,900 cvt. lisztet az előző heti 608,000 cvt. 
búza és 312,700 cvt. liszt ellenében. Francziaország 
vidéki piaczain nyugodt hangulat mellett szilárd irány 
uralkodott, mert a nagy hófúvások az üzletet nagyon 
akadályozták. Párisban a búza és liszt ára mérsékelten 
javult. Belgium- és Hollandban hanyatló árak mel­
lett lanyha irány uralkodott. A Rajnavidéken es 
Dél-A'émetországban a szükségletet a vidéki szállít­
mányok fedezik. Az észak-német piaczokon a forga­
lom nem nagyobbodott. Ausztria-Magyarorszéigban 
a hangulat lanyha. Oroszországban a helyzet válto­
zatlan.

** Csődök Szerbiában. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara hivatalosan a következő csődökről érte­
sült: a belgrádi kereskedelmi törvényszéknél Eminovic 
Mcelimed ottani kereskedő ellen, bejelentési határidő 
1888. márczius 13., felszámolási tárgyalási határnap 
márczius 15-én és Bodi Nikola M. ugyanottani keres­
kedő ellen, bejelentési határidő f. é. márczius 17-én, 
felszámolási tárgyalási határnap márczius 21., végül az 
alekszim'.czi kerületi törvényszéknél Jankovic Michail S. 
ottani kereskedő ellen, bejelentési határidő f. é. ápril hó 
2-án, félsz, tárgy, határnap ápril 3-án.

BUDAPESTI ÁSD- É3 ÉRTÉKTŐZSDE
— Február 27. —

Gebonei-tősBde»
A buza-'úúA ma lanyha irányt követelt. A kínálat 

meglehetősen nagy volt, a vételkedv ellenben csak 
mérsékelt és mintegy 15,000 mm. adatott el, legtöbb 
esetben 5 krral olcsóbb árakon. — Egyéb gabonanemek­
ben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
tejesen változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza: Tiszavidélci 1U0 mm. 81 k., 300 mm. 80 
és 3ü0 mm. 79 5 k. 7.35 frt, 100 mm. 81 k. 7.424 

frt, 100 mm. 805 k. 7.30 frt, 100 mm. 80'5 k. 7.37J 
100 mm. 80-7 k. és 100 mm. 79'í k. 7.30 frt, 100J 
mm. 80 k. 7.374 frt, 400 mm. 80 k. 7.37* frt, 100 mm. 
80 k. 7.35 frt, 100 mm. 80 k. 7.35 frt, 200 mm. 80 
k. és 20J mm. 79 k. 7.32* írt, 400 mm. 79-8 7.30 frt, 
200 mm. 79-8 7.40 frt, 100 mm. 79-5 k. 7.25 írt, 
300 mm. 76 2 k. 7 frt, 100 mm. 78 k. 7.15 frt, mind 
három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 7.30 forint, 100 mm. 
79'2 k. 7.30 frt, 300 mm. 78 k. 7.25. 100 mm. 78 k. 
és 100 mm. 77-5 7.10 frt, 100 mm. 77-5 k. 7.15 frt, 
mind három hónapra.

Bánsági 2100 mm. 79-4 k. 7.25 frt, 100 mm. 79 k. 
7-25 forint, mindkettő három hónapra.

Bácskai 200 mm. 80 k.7.35 forint, 100 mm. 79 k. 
7.25 frt, 100 mm. 79 k. 7.20 frt, 100 mm. 78'8 k. 
7-30 frt, 1800 77 3 k, 7.12* frt, mind három hónapra.

Felső tiszavidélci 200 mm. 81 k. 7.30 fit, 500 mm. 
79 k. 7.20 frt, 700 mm. 79 k. 7.20 frt, 100 mm. 79 k. 
7.25 irt, mind három hónapra.

lészak magyar országi 100 mm. 82 k. 7,30 frt. 
három hónapra.

Rozs 100 mm. 5.65 Irt, 100 mm. 5.70 frt, mindkettő 
készpénzen.

Zab 100 mm. 5.35 forint, 200 mm. 5.55 frt, 
kettő készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

mind-

Bnia uj Mnsáei. , ,,,,
» tiszavidéki ,, .,

í r tg
— 78—81 » 7.05 7.30
— » pestvidéki .... 76-81 » 7.— 7.30
— » feliérmegyei ... 78-81.. 7.05 7.30
— » bácskai.............. 78—80.» 7.10 7.30
— » északmagyarorsz. 78-81» 6.85 7.15

Rons » ................. ..  . , 70-72» 5.60 5.75
Árpa » takarmány.. . • 60...62 » 5.35 5.50

— » égetni való. ,. . 62—64 » 5.65 6.65
— » sörfőzdéi..... 64-G6» 6.75 7.40

Zab » .........................
» bánsági

39-41 » 5.80 6.75
Tengeri 7b a 5.60 5.65

— » másnemű.... 7ü » 6.55 5.65Köles » ................. -te — H 6.—
Repose » káposzta ..... _a

— u bánsági. ..... — »
Hatérldőüzlet mérsékelt forgalom melleit, daczára 

a tegnapi magasabb newyorki gabona-árfolyamoknak, 
az enyhült időjárás és a rosszabb készáru következtében 
lanyha irányban nyílt meg, — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 7.04, 

7.05, 7.01, 7.03, 7.02, 7.04 és 7.03 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.56, 

7.54, 7.53 és 7.54 írton.
Ssokványzab tavaszra mintegy 10000 mm. 5.43, 

5.41, 5.40 és 5.39 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5C00 mm. 5.70, 5.68 

és 5.69 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és tengeri- 
határidőkben nyugodt az irány, zab lanyha maradt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.04, 
7.05 és 7.04 frton.

Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 7.54, 
7.55 és 7.54 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 6.06 
6.07 ós 6.08 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.37, 6.36. 
és 6.35 frton.

'

. Lili-----L— __ -—-
Á: _̂_______ _______________- - - —----------------- —
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Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-

szokványbuza tavaszra....................... frt 7.0." — 7.05
sZokVánybuza őszre .......................... « 7.54 — 7.55
Tengeri május-juniusra ................. « G.OG — 6.08
ízokványzab tavaszra....................,. « ó.'iő — 5.36

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom gyenge volt: az irány daczára a 

változatlan berlini gabonaárfolyamoknak, az enyhe idő­
járás következtében lanyha volt; csakis tengeri maradt 
szilárd. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.02, 
7.03 és 7.02 forinton.

Szokványbuza ü.-zro mintegy 5000 mm. 7.53 
7.52 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 0.07, 
0.08 és 6.U9 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.3G, 
5.38 és 5.37 forinton.

Szokványbuza május-juniusra mintegy 2000 n 
7.50 és 7.51 hton.

Délutáni
Szokványbuza tavaszra ....
Szokványbuza őszre..............
Uj tengeri május-juniusra . .
Szokványzab tavaszra ...........
Káposztarepcze aug.—szept.-re

óralcor záródnak i 
.................... frt 7.047.02 

7.52 — 7.54 
G.07 — 6.09 
ó.iiá — 5.37io.} - io.;

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva tartott, szlavóniai zsákáru 90 darabos kész 

szállításra 84 írton 56 köttetett.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 60} forinton 

köttetett.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén üzérkedés! értékek és járadékok 

meglehetősen szilárd irányt köveitek, de a forgalom néni 
nyert nagyobb kiterjedést. Közlekedési vállalatok értékei 
nem változtak. Helyi értékekben jelentéktelen forgalom 
volt. Valuták és váltók változatlanok.

Elítögafla.
Az előtőzsilén szilárd irány mellett igen gyenge üzlet

olt. Osztrák hitelrészvény 269-cn, magyar aranyjáradék 
Hó í 5-tól Úti. í 24-ig, magyar papirjáradék 82.85-ün köt­
tetett.

11 óra 15 porczkor záródnak . Osztrák hitelrész- 
vény 20U—269.10, magyar arany járadék 90.40—09.524, 
magyar papirjáradék 82.87}—82.90.

Déli íözodo.
A déli tőzsdén mérsékelt iorgaiom volt. Osztrák hitel- 

részvény 269.20-tól 268.9U-ig, magyar hitelbank 209 j-on, 
pesti magyar kereskedelmi bank 087-en első magyar 
iparbank 125 5U-en, magyar jelzálog hitelbank 124.50-en, 
magyar aranyjáradók 96.70-től 96.60-ig, modiora 96.50-től 
9G.37.j-ig, magyar papirjáradék 83.05-ün, inediora 82.95- 
töl 82 9 )-ig, magyar vasúti kölcsön 148.75-ün, pesti 
közúti va-ut :80-on, újlaki téglagyár 15-í-en, bazilika 
sorsjegyek 8.75-től 8.80-ig köti tett; országos központi 
takarékpénztár i28 frt szelvény nélkül) 454 pénz, szál­
loda részvény (5 frt szelvény nélkül) 97 pénz.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 2G8.HU—269, magyar hitelbank 269.50—269.75, 
magyar aranvjávadék 96.374—96.4U, magyar papirjára­
dék'82.90-82.92 j.

Praemlumüzlet: Osztrák hilelréazvóny holnapra 
2.51) — 3 forint, nyolez napra 5—5.5U frt, egy hóra 9—10 
lorint.

Utótőzsde.
Az ulótözsdén alacsonyabb berlini árfolyamok mialt 

lanyha irány uralkodott. Osztrák hitelrészvény 269-től 
268.5u ig, nngyar aranyjáradék 96.30-on köttetett.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 208.50—208.60, magyar aranyjáradék 96.30— 
96.324.

Esti tőzsde.
Az. utólözsdén az irány kedvező bécsi mérloghirukre 

íz iránv megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 209.20-tól 
269.5* -ig, magyar aranyjáradék 96.37j-től 96.42j-ig, 
köttetett.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 269.40— 
2óu.5u, magyar aranyjáradék 90.374—90.40.

Esti magánforgalom.
'/.áriát után az esti magánforgalomban arra a hírre, 

hogy az osztrák hitelintézet 13 Irinyi osztalékot fizet, 
mit a tőzsde igen kedvezően fogadott, még élénk üzlet 
fejlődött ki és osztrák hitelrészvény 270-től 270.50-ig 
köttetett, maradt 270 pénz.

Sertáskereakadeliati csaraeks
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, lehr. 27. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági öreg, nehéz 51—52 forint, fiatal nehéz 

■’'3 — 5 5- forint , fiatal közép 53—53.4 forint , fiatal, 
könnyű 51 — 52 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 5u—52. forint, közép 50—51 forint könnyű 
50—51 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- Irt, közép------------frt, könnyű----------- Irt
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------frt
Szerbiai nehéz it)j—5uj frt, közép 49—50, könnyű 
49—50 frt. Ilizó egy éves, —.— forint, hízó két
éves makkos------frt, hizó öreg —.— forint

Sertéslétszám: február 24-én volt készlet 80,650 db, 
i-'í'iiiúr 25. I 26-ánn felhajtalolt 1966 darab, február 
2 i ön elszállittatott 1037 db, február 20-án maradt 
készletben 81.597 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElCtőssde.

Béce, febr. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elütőzsde üzlet leien maradt, de e mellett megtartotta a 
változatlanul szilárd magatartást, mert sem kedvezőtlen 
politikai hírek, sem gyengébb külföldi árfolyamok nem 
érkeztek. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Usztrák hitelrészvény 209, 
magyar hitelbank 270, osztrák-magyar államvasut 215, 
májusi járadék 77.62, magyar aranyjáradék 96.47, 
magyar papirjáradék 82.97, busz frankos arany 10.05.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdabb árfolyamokkal indult, de üz­

letiden voll. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 269.30, 
magyar hitelbank 270, angol-osztrák bank 99, uniobank 
188, osztrák tartományi bank 203.25, osztrák-magyar 
államvasut 215, Károly Lajos-vasút 191.50, déli vasút 
76.ón, májusi járadék 77.60, magyar aranyjáradék 96.47, 
magyar papirjáradék 82.95, busz frankos arany 10.05, 
márka 62.25.

Később arra a hírre, hogy az osztrák hitelintézet ma 
fogja közzétenni mérlegét, mely szerint 13 frt osztalék 
volna várható, az üzérkedés jobb vélclkedvel fejtett ki 
hitelrószvényokbcn és ennek árfolyamai kissé emelkedtek. 
Váltóit és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 208.00, 
angol-osztrák bank 99. , uniobank 187.50, baukegye- 
siilct 81.75, magyar hitelbank 27)).—, tartományi bank
202.50, osztrák-magyar államvasut 215.—, Károly Lajos- 
vasut 191.25, dunagözhajúzási részvény 3 í 9, Lloyd-részv. 
•177. északnyugati vasút 152.50, elbavölgyi vasul 155.—, 
deli vasút 76.50, papirjáradék 77.55, aranyjáradék 
108.20, magyar aranyjáradék 96.37, magyar papir- 
járadók 82 9 i, északi vasul 2415, bécsi sorsjegy 129.85, 
20 frankos arany 10.01.4, német birodalmi márka 02.17. 
Lanyha.

Béoa, febr. 27. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliermentesitési kötvények 104.—, 
Erdélyi földteliermentesitési kötvények 101.—. 5jo/„-os 
magyar földhitelinté'.ü i záloglevél —.—. Krdélyi vasutr. 
—•— Megy. keleti isiit els. k. 109,—. Mngy. ny. sors­
jegy 119.25. Szölődézsrna váltsági kötvények —
5°/0-os papirjáradék 82.90. 'liszavölgyi sorsjegy 123._,
Magyar 4»/0-os arany•járadék 96,32. Magyar vasúti köl­
csön 118.25. Magyar hitelbank 269.75. Alföldi vasút
171.50. Magyar északkeleti vasút 152.25, Keleti vasúti
elsőbbség 93.70. Tiszavidélci vasut-részvény —._.
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 84.50. 
Kassa-oderbergi vasutréazvény 137.—. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. 'femes Uóga —

Becs, febr. 27. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 268.10. Déli vasút 76.50. 
4°/o-08 aranyjáradék 108.20. Váltó Londonra 120.85. Ká 
roly-Lajoa vasút 191.25. 1864-es aoraj. 167.,— 1860-as 
sorsjegy 133.25, Török sorsjegy 17.75. Angol-oettrák-

bankrészvény 98.75. 4'2%-03 ozüstjáradék 78,80. Osz­
trák államvasut 214.75, 20 frankos 10.05, 4'20/o-os pa- 
piijáradék részv. 77.55. Osztrák hitel sorsjegy 176.75. 
osztrák-magyar bankrészvény 850.—. Csász, kir. arany 
5.98. Német bankváltók 62.20. Elbavőlgyi vasút rószv. 
155.—. Bécsi bankegyesület részvényei 81.50. Dunagőz- 
hajózási-társ.-részv. 349. Nyomott.

Ezti tőzsde.
Béoa, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az osztrák hitelintézet osztalék-kihirdetését várva, az 
üzérkedés igen szilárd magatartást tanúsított, de az üzlet 
jelentéktelen volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
268.70— 209.50, osztrák tartományi bank 202.60, osz­
trák-magyar államvasut 214.80—214.90, déli vasul 70.50, 
török dohányrészvény 72—72.50, májusi járadék 77.57 
—77.60, magyar aranyjáradék 90.32—96.40, magyar 
papirjáradék 82.90—82.95.

6 óra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 209.10, osztrák-magyar államvasut 214.80, Károly 
Lajos-vasút 191.25, déli vasút 70.50, török dohány- 
részvény 72.10, májusi járadék 77.57, magyar arany­
járadék 90.35, magyar papirjáradék 82.92, busz fran­
kos arany 10.014, márka 62.22, ultiméra 62.32.

Zárlat után "jegyez osztrák hitelrészvény 269.15, 
magyar aranyjáradék 82.92.

Az esti magánforgalomban a hitelintézet osztalé­
kának kihirdetésére igen élénk üzlet volt hitelrészvé­
nyekben 269.60 és 270.10 után 270 ; marad 269.90.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Becs, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ira la. j A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2—2,! fit, nyolez napra -í j—5 lit, egy hó­
napra 9—9} frt, három hónapra Í8—20 frt, osztrák­
magyar államvasut egy hónapra 9—9} frt, három hó­
napra 17—19 forint, magyar aranyjárndék egy hónapra 
2}—3 százalék, három hónapra 4.4—5} százalék.

MagánZtametláb: Első váltóra 3—3} százalék, 
távolabbi látra és telepitelt váltóra 3jj—3J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, febr. 27. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A mai tőzsdén az összes czikkek igen élénk üzlet mel­
lett csökkentek. Legtöbbet veszítettek zabhatáridők, inig 
búza és tengeri aránylag kevésbbé csökkent. — Kötte­
tett: Búza tavaszra 7.42—7.39, május—júniusra 7.52 
—7.49, őszre 7.82 — 7.80, zab tavaszra 5.79, 5.72, 5.74, 
május—júniusra 5.92, 5.86, 5.88, tengeri május—jú­
niusra 6.57, 6.55, 6.56 frlon.

Délután az üzlet majdnem kizárólag tengerire szo­
rítkozott, mely jobb budapesti jelentésekre javult és 
május—júniusra 7.57—7.58 fi ion köttetett; egyéb lanyha, 
búza tavaszra 7.10, május—júniusra 7.50, őszre 7.80, 
zab tavaszra 5.73, rozs tavaszra 0.01-0.03 Irt.

Készáru üzlettelen.
Bzcsz ára gyengén tartott. Kész áru 26.50 írton 

adalolt és maradt 20^—26" Irt.

Alttá I
Külföldi árutőzsdék zárlata.

nltáei árlolyam német plaozoki
Hl.:,!

Február 27.
PÁRI3.

Búza folyó hóra . . ,

4 hóra. 
4 hóra

Olaj

rolóra

Czenzfolyó hóra

E SSss
4 hóra 

4 flóra .

BERLIN.

Olaj ápr.-mújiiara j .
Bzeetáprvmtjwá

— május-juniusra .....
STETTIN.

Búza ápr.-mújtiara . ; ; ,
— jun.-julíusra ....'.

Reze ápr.-májusra ..................
— jun.-juhusra . . , . ,

Olaj felir.-ra . . j
— ápr.-májusra ....................

Bzeaz kész. szállításra hordó nélkül
— Kész szállításra Hl inárka

SEztási adóval
szállításra 70 márka 

fogyasztási adóval . . ,
— ápr.-májusra...........................

Eopczo .....................................
KÖLN.

Búza márcziusrn . . ; ;
— májusra • • . e

Rozs márcziusra
— niájusra ..................... ,

Olaj kész szállításra . . . . ]
— májusra..................... ..... e

BOROSZLÓ.
Búza ;....................................... .
Zab ...... • • • t
Szósz......................... ........................
Rozs.......................... * • * * ’
Ropozo.................... > , ' '
Tengeri . , , *

1.

Ár. • Budopea
toljam egyénié

íi.tO 12 12
24 ÍO 12.12
24.10 12.12
24.25 12 20
£2.50 16 61
52.40 16.58
52.40 16.53
62.00 16.65
40.60 24.91
45.25 24.7(1
49.75 25.63
5ü.75 25.5 i
44.— 2(,.2I
41 50 25 47
40.6.0 23 47
<7.- 25.73

161.75 10.60
!6S.- 10 32
1 IS.75 7.30

z.Ci
119.25 7,'I4
117.50 7.31

44.80 27.55
45.10 28.05
97.30 60 53
97.20 60.89

165,50 10.30
169.50 10.64
115.— 715
11 .50 7.11
4__ 27.(9
45,- 27.9)
ilű 50 00.02

—

29.50 19.35
28.- 60.96

17.50 10.10
17.60 11.07
12.40 7.72
12.IH) 7 94
25.25 81.41
23.8(1 22.62

16.30 10.14

43.— 88 Cl
11.20 6 97
20.20 12.56
11.80 7.34

KülOnbt'zot az
utolsó zárlat- 

I hoz képost 
josztr. értékben

iÁ —

0.03
0.04

0.12
0.12
0.12

+ O.ít

0 80 0.04 
C.U3 
0.07 
0.10 
0 31 
0.1

-h O.Cfi

— o.oti 
+ o.:n
— 0 12

+ 0.03

— 018

EÜLFŐLB2 ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trloüzt, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 120.85, olasz bankpiaczokra 
49.30, Napoleon dor 10.UÍ 4, májusi járadék 77.55, 
magyar aranyjáradók 96.37, magyar papirjáradék 82.90, 
osztrák hitelrészvény 268.75, osztrák-magyar Lloyd- 
■észvény 476, olasz járadék 92.50, olasz bankjegy 

49.35.
Berlin, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az orosz értékek nagy hanyatlása az egész tőzs­
dét lehangolta. Az orosz bank részvényeit nagyon kínál­
ták a küllőidnek: ennek következtében rohamosan ha­
nyatlottak, úgy hogy tegnapelőtt még 52-őn álltak s ma 
30-on jegyeztettek. Ez a német bank és a Handelsge­
sellschaft részvényeire is befolyással volt. Osztrák-ma­
gyar államvasut, varsó-bécsi vasul kínálva. Zárlat álta- 
aban nyugodtabb és javult. Magánkamatláb l"/s°/o- 

Berlin, febr. 27. (Tőzsdei tudósítás.) Az orosz 
bankrészvények intenzív csökkenése 48.70-rő! 38.5U-re, 
■alamint az orosz értékeknek orosz számlára történt 

kényszereladásai kedvezőtlenül hatoltak.
Berlin, fuhr. 27. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 

7, osztrák hitelrészvény 139.10, osztrák-magyar ál­
la in vasút 80.40, osztrák déli vasul 31, Károly Lajos-vasut
70.75. Javult.

Franfv.rt, febr. 27. (Esti tőzsde.) Magyar arany-jára­
dék 77.15, osztrák hitelrészvény 214.75, oszlrák-ma- 
gyar államvasut 173.60, osztrák déli vasút 606/8. 
Szilárd.

Pária, felír. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 10 perczkor jegyeznek: 3°/0-ob já­
radék 82.07, 4.4°/o-os járadék 106.50, olasz járadék 
93.40,^ magyar aranyjáradék 77.25, egyiptomi kölcsön
378.75, spanyol kölcsön 67, török vasúti kölcsön 14, 
Ottoman bankrészvény 498.75, Rio tinto 475, Szucz- 
részvény 2117, Ranama-részvény 377.50, osztrák-magyar 
államvasut 431.25, osztrák déli vasul 108.75. Szilárd.

3 óra AO perczkor záródnak: 3°/„-os franczia 
járadék 82.07, 44°/o-os franczia járadék 100.35, fran- 
'•zia liirloszthclö járadék 85.07, 4".'0 magyar aranyjára­
dék 77, magyar vasúti kölcsön 298.75, osztrák áHam­
vasul részv. 428.25, déli vasul 170, Ottoman bank 
499.37, magyar országos bankrészvény 460. Tartva. 

London, febr. 27. (Megnyitás.) Angol consolok 102.08. 
Külföldi órtóktözedék zárlata.

kényszerítheti azok teljesítésére. Az a nagy baj, hogy 
az ekként leszavazott kisebbség, mivel olcsó kölcsön!

Az
vagi

árfolyamok 
I altimára é

boly szokványok szerint 
értendők, c szerint a mellékelt paritás

érton.16. A.........................
M-mol, az ultimára Ü-vnl

áiszémitásoklmz még a t 
ultin.o-árfolvamokhoz azonkívül 
tételek is számításba veendők. A „ .
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 murim vista 

100 frank villa 10 frt • (i fcr.

tő boly szokványok szerint készpénzben, modOra 
ik, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vrgy 
lóm értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a médiára

AJ írt £■: lu.

Február 27.

PÁBU
•PrsrntiiS’/fOslárailik - ; j ,

• n/,n/e-n8 • ....
Oiztrtk.nincyurállaraTMQt.' . . 
Osztrák déli vasút 
•Osztrák fáldl'.itet-réiivónytánasá* 
•Franczia tütloezthot» járadék . . 
Oszlrák te/o-co aranyjáradók. , . 
Magyar vasúti kölcsön. . . . . 
MngYcrjoli&log'hitiiban*. • •...
rVorjnr aranyjázadfitc . . • •

SS;:;, SűS*.«.
Magyar országos bank ....

BEBLtN.
Osztrák #,=>o»papitjáredék.

• ÍA'ooe eztlstjáradilt: !
• *c/>-os aranyjáradók. .

Magyar aranyjáradék ....
• 63-Ikis papirjáradék . .
• keleti vasúti kötvények.

Keleli í°/n-eii v. olsfibbs. kütv. .
Oizlrák bltslrtonrény ....
Mncysrhitelbank. . . . ; . 
Osztfák-magyayállamvasat , J
Osztrák déli vauul....................
Kárnly.I.ajoe vasul . . . . 
Kessn-nderborglvasul . . . ,
•llomán vssatlréixváoyei . , 
Orostbankjogv. .... . . « . 
Váltó bécsi piacira ... . • \ 
•Keleti knicsilr.n. kibocsátás . . . 
Monet ielzálox-hltelbank. . ... fi

• leszámítoló éepénzvíltMauk tf
• erssigos bank ...... u

2-ííAaaFORT.
Uulrákt°/e -cepapirjáradék. - H
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I ozUstJiiadák. . .
Iaranyjáradók. . J 

Magyar aranyjárndék . . , ,
• 0/e-os papirjáradék . . , Osztrák hítelróizvóuy . . ...

Osztrák-magyar bank.....................
Osztrák-magyar államvasut .. ,

8SÄS ;
Erzsébet osztrák nyugotl vasat. . 
Mugynz-nácsorsságl vasat .... 
Tiszavideki v. ulsflbbe, kdtvónyok.
Váltó béosiplaoara...............................
•'V/o-oe fülJbitollntézod záloglevél. . H 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank E
Magyar hitelbank..........................................
Magyar joliáIo$»bank.......................... jf
Magyar orsx. bank . . , . ; ,

KölfinbCrctaz
Ar-

folyam pasH
egyenleg

atoUő 1 kilát- 
bor képset 

ositr. értőkben

82.07
106.35
429 25 213 74 1.51
17(1 - 77.87
76-;.-. _ —
85.87 — e—.

258 75 148.92 + 11.10
—

77 Cli 06.34 (1.40
—•—

7.1 50 92 11(1
CU.MO 78 68
86 9(1 1(18.50 (1 12
77 3) 
66.40

06 83 
82 91 d- 0*12

7f..m 9.3.16 0 12
100.40
133.60

125.011 
267 8.11 +

C.49
0.25

-- 0.90
86.— 213.97
61,— 77 KI 8.48
77.10 191.65

0.35

íco'so íoalis 1 13
16(1,50 62,24 + 0,04

— —

01.85 70.9.3 - 0.49

03 J 5 78ÍU9 0Í25
66. :u 108.12 0.40
77— 05.96 0*49
66.4(1 92.91 0.34

214 12 $06 07 —

1-2.87 215 43 0.46
151,12 192.04 + 0.15
60.50 77,27 0.07

126.25 lM.iS 1 1 II

166-40 68.27 ___
-s—
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külföldi árutőzsdék!
Berlin, febr. 27. Búza, rozs és olaj bágyadt, zab 

és szesz lanyha.
Pária, febr. 27. Búza éa 

szesz tartva.
Hambnrg, 

cziusra vagy 
márka.

Havre, febr. 27. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra vagy négy hónapra 68$ frank.

liszt csendes, olaj és

>> febL 27. Kávé: Santos good averagemár- 
májusra 55 márka, szeptemberre 52}

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, febr. 27. (Távirat.) A mai szarvasmarha- 
Vdsárra 1352 bízott mariiét hajlottak lel, köztük 1084 
magyar ökröt, 187 német ökröt, 5 magyar tehenei, 22 
nőmet tehenet, 13 magyar bikát, 16 német bikát, 25 
bivalyt. Elénk irányzat mellett a következő árak jegyez­
tettek : magyar ökör 51—59 Irton, német ökör 52— 
GU.iiU fi ion.

Bócb (St. Marx), felír. 27. (Távirat.) Felhajlatott 1315 
magyar faj ti, 781 galicziai és 1617 német, összesen 
3713 szarvasmarha, közte 887 sovány. — Jegyeztek: 
Magyar fajú hízott ökör 48—56, galicziai 50—55, kivé­
telesen 57, német 50—584, kivételesen 60, parasztökrök 
«>0 —54, silányabb 40—18" bika és telién 44-51 frton 
métermázsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az ornzágcB gazttaságl egyesület közgazdasági 

zakosztálya ma délután ülést tartott, Károlyi Sándor 
gróf elnöklete melleit. A szakosztály ma első sorban 
azzal a kérdéssel foglalkozott, mi oka annak, hogy a 
mai alacsony gabona árak mellett is a kenyér- és pék­
sütemény ára ugyan olyan nagy, mint volt a magas 
gabona árak mellett s mily mód lenne található e vi­
sszásság megszüntetésére. A kérdéshez többen hozzá­
szóltak, igy maga nz elnök, Tavaszi Endre, Neményi 
Ambrus, Perlaky Elek, Weisz liorthold Egon Ede s ab­
ban mindannyian megegyeztek, hogy hatósági beavatko­
zásnak szüksége fönn nem forog, csupán egészségügyi 
policziális fölfigyeld szükséges. A fölszólalók a javulást 
mindannyian a szabad verseny eszméjében látták, de a 
mikéntre nézve nagyon eltérők voltak a vélemények. 
Végre abban történt megállapodás, hogy a kérdés ^ta­
nulmányozása ezéljából az elnök szőkébb körű bizottsá­
got log összehívni — lehetőleg szakértő gyakorlati em­
berek belevonásáyal — a mely aztán javaslatot tor- 
teszt elő. Második tárgy gyanánt a lalajjavitási hi­
tel kérdése került szőnyegre ; Kvasaay Jenő előadásában. 
Az előadó a talajjavítás ügyének rendezését sürgősnek 
farija. Annak az oka, hogy c tekintetben még aránylag 
köves történt, a lalajjavitási hitel rendezetlen voltában 
rejlik; végre kell azonban hajtani azt, a mit az 1885: 
XXVI. t. ez., a vízjogi törvény elrendel. Van azonban 
ennek is hibája. Ugyanis c törvény kimondja, hogy ak­
kor, a midőn lalajjavitási munkálatok végbeviteléről van 
szó az érdekellek részéről, a kisebbséget a többség

y
sönt

nem kaphat, kénytelen lenne uzsorához fordulni s igy, 
ha el is ismeri a végzendő munkák hasznosságát, nem 
lehel abban a helyzetben, hogy azokat teljesíthesse. 
Előfordul az a viszásság is, hogy a leszavazott kisebb­
ségen exekválják a költségeket, s igaz, hogy a talaját 
megjavították, de az ökrét, lovát s egyéb gaz­
dasági ingóságait elárverelik. A lalajjavitási hitel 
kérdése tehát égetővé vált, annál is inkább, mert 
a vízjogi törvény oly állapotokat teremtett, a me­
lyekben megmaradni már emberiességi szempontok­
ból sem lehet. A kérdés megoldása technikai és pénz­
ügyi szempontokon nyugszik. A technikai része a dolog­
nak nehézségekre nem ad okot, meri a kultur-mérnök- 
•seg 10 évi munkája azt bizonyítja, hogy e téren lehet 
oly eredményeket lelmulatni, a melyek elérése aránylag 
kevés pénzáldozatba kerül. A pénzügyi részre nézve az 
a kérdés, hogy az ily segély nyújtás, úgy annak vevő­
jére, mint adójára nem jár-e rizikóval. A törvény gon­
doskodik ugyan arról, hogy minden oly kölcsön, a 
mely a talajjavításokra vétetett föl, minden más kölcsönre 
fölött elsőbbséggel bir a telekkönyvi bekeblezésben, de 
nem terjeszti ki ezen elsőbbséget a törvény az öntö­
zésre fölvett kölcsönökre s ez nagyon kívánatos, 
hogy megtörténjék. Ha — úgymond az előadó — 
nem akarunk általános frázisok fölött elmélkedni, 
akkor első sorban a társulati hitelre kell szorítkozni. 
Ha a lalajjavitási hitelt létesíteni lehet, akkor úgy a kor­
mány, mint a pénzintézetek tartózkodása megszűnik s 
akkor meg lesz adva a módja annak, hogy 1—2 év 
alatt, nagyobb rázkódtatás nélkül lehessen a kört tágí­
tani s kiterjeszteni oly munkálatokra, minők: az alug- 
csövezés, vizszabályozás, öntözés, viczinália vasutak, me­
zei utak, parkok létesítése slb. A mint az ügylet szo­
lidsága kitűnik, egy pár évtized alatt el lesz érve az az 
eredmény, a mi Angliában, bogy t. i. a lalajjavitási hi­
tel a maximumot értő el. — A kérdéshez Dessewffy 
Aurél gróf szólt még hozzá, sok nehézséget látva a ta- 
lajjavitási hitel részére megadandó telekkönyvi elsőbb­
ségben s aztán, mivel az idő nagyon előre haladott, a 
további tárgyalást a közolóbb tartandó ülésre halasz­
tották.

* A tüdovész Aradon. Az aradi Neumann testvé­
rek szeszgyárának marhaállományában fellépett tüdővész 
ügyében az. Arad városi marhavész-bizottság tegnapelőtt 
ülést tartott és ennek credménycképen a következő hir­
detményt tette közzé : j\ közönség megnyugtatása czél- 
jáhól ezennel köztudomásra hozatik, miszerint a Neu­
mann testvérek szeszgyárának marhaállományában fel­
lépett tüdővészre vonatkozólag az «Arad és Vidéke» 
czirnü hírlapban közöltek, a közlemények Írójának téves 
értesülésén alapulnak, s hogy a hatóság és an­
nak közegei a törvény és szabályrendeletekben elő­
irt óvrendszabályokal és pedig 1887. évi november 
hó 24-től a kapitányi hivatal, 1888. január 18-tól 
pedig a marhavész-bizottság megtette; hogy az 
óvrendszabályok kielégítő s szabályos voltát sem az 
azokról lett teleülésekre a nmóltóságu földmivelús-, ipar- 
s kereskedelmi minisztérium, som a városban megjelent 
országos főállatorvos nem kifogásolta, hogy a miniszteri 
szabályrendelet engedélyéhez képest a betegség kifejlő­
dése előtt 1887. okt. 24-től 1888. február 22-ig levágott 
összesen 13 db marha húsa csakis az állami és a vá­
rosi állatorvos által történt megvizsgálás s egészséges­
nek nyilvánítás után méretett ki, hogy igy az egész­
ségre ártalmas hús kimérve nem lett, — hogy mind­
azon intézkedések, melyeket a szabályrendelet a jár­
vány helyliezkötésére s terjedésének meggátláaára nézve 
elöir, foganatosíttattak s hogy végül az állatorvosiig a 
betegségben gyanús marháknak a pozsonyi és bécsi 
marhavásárokra való eddig ig folyamatban volt szállí­
tása a nagyméltóságu földmivelóa-, ipar- és keresk. mi­
nisztérium 2225/is83- számú intézményében foglaltató en­
gedély alapján történik.

Ákos. — Görög-orosz:
(adar IG.) — Kap kél G ó. 4G p„ nyug. 5 
Hold kél 7 ó. 1 p. este. nvug. 7 ó. 27 p.

NAPIREND: február 28-án.
Naptár: Kedd. — Róm katb.: Leander pk. — Prot.:

(február 16.) Lám fii vt. — Zsidó :
- ó. 41 p. -

p. este. nyug. / o. p. reggel.
Miaioetorolntili mint pénzügyminiszter fogad d. U. 

5—ü.
Kereskedelmi miniszter fogad d. ti. 3—4.
Ktismnnka- óa közlekedésügyi miniszter fogad d. U, 

2—3-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A föv. egylet ülése d. ti. 5 órakor a régi városháza ta­

nácstermében.
A vtiröskorouzt-ogylct igazgatósági ülése d. u. 4 órakor. 
Az orsaágoa rógósseti és embertani társulat ülése

d. u. 5 órakor az akadémiában.
Felolvasás a technológiái mnzenmban (kerepe.si-ut) 

este 7 érvkor.
Iparoskör felolvasó estélye este fél 7 órakor (Ferencziek- 

bazárja.
Első budapesti fürdtiszolgúlc jót. egyletének közgyű­

lése este fél 7 órakor a Fáczán vendéglőben. 
Magyarországi keresk, botogsególyzü-cgylot táliczvi- 

galrna a VI—VII. kor. kör helyiségében.
Vadai izr. nöegylet tánczvigalmn a VI —PH. kér. kör 

dísztermében.
Kereskedelmi muzenm hazai termékek állandó kiállítása 

a városligeti iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
12 órától délutáni 4 óráig. A muzeum igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9—12-ig és délutáni H—G óráig. 
Belépti díj 20 kr.

Vörös-kereszt-egylet Erzséhet-kórbáza (Buda déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető najionkint d, e. 19—11} 
óra közölt

Nemzeti múzeum: régiségtár d. e. 9— d.u. 1.
Örse. tanszerinuzonm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. c. 9—12 és d. u. 3—G.
Műszaki iparmnzonm és a vele kapcsolatos orsz. szer 

számkiállitás a kerepesi-uton (Beleznay-kert) nyitva d
e. 9-től 12-ig.

Akadémiai könyvtár d. u. 8—7-ig.
■Egyetemi könyvtár d. c, lü—12 és d. ti. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Seemann központi kávéházi» villamos világítással az 

egyetem-uteza és Ferencziek-lcre sarkán.
Allatkert nyitva egész naji. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap febr. 28-ki számából.
Árverések a fővárosban. Goidfarb Mózes 369 írtra 

becs. ingós. febr. 28. (kirúly-uteza 6.). Radnai Manó 
708 írtra bocs. ingós. márcz. 13. (Újpest, fö-ut 43.). 
Nicora Lajos 98 í írtra becs. ingós. márcz. 2. (stácziú- 
ntcza 32.). Hoffmann J. C. "1007 írtra becs. ingós. febr. 
27. (Mária-Valória-ulcza 15.) Dr. Kanyurszky György 
485 írtra becs. ingós. márcz. 1. (soroksári-uteza 16.).

Árverezek a viclóken. Schveiczer Dávid 1730 írlra 
becs. ingós. márcz. 7. Nagy-Uroszi (Tereskc). Nagy- 
vátliy Jenő 954 frtra becs. ingáik márcz. 17. Ekel (Ko­
máromi. Joó Lajos 4000 frtra becsült ingós. máj. 22. 
Kis-Hegány. Kiss András 1245 írtra lier-s. ingós. márcz. 
8. Győr. Székely Istvánná 4268 írtra becs. ingatl. Sepsi- 
Szenl-György. Hoffmann testvérek 3402 frtra becs. 
ingós. márczius 26. Tab. Bálint Teréz 1650 látra becs. 
ingatl. márcz. 14 Szeged. Üajnóezi Gyula 381 írtra becs. 
ingatl márcz. 15. Dees. Singer Simon 5014 frtra becs. 
inatl. márcz. 26. Kapuvár. Aszalós Károly 1487 frtra 
becs. ingatl. márcz. 17. M.-Kereszlur (Marosvásárhely). 
Konyovits tízabbas 2400 írtra becs. ingatl. április 25. 
Xombor. Marschall József 2351 frtra becs. ingatl. márcz. 
20. Dárda. Keményfy József 3152 forintra becs. ingós. 
B.-Gyarmat.

Gsődmegnyltág. F. Jovanovits fehcrtemplomi la- 
kosnő ellen. Csődbiztos dr. Lallessovits János kir. 
tvszéki biró, tümeggondnok Nemesik Gyula ügyvéd. 
Bejelentési határidő márczius 25.

Pályázat. Az eperjesi kir. türvszéknél irnoki, — 
a szatmárnémeti kir. türvszéknél H-od oszt. jegyzői. — 
a kézdi-vásárhelyi kir. türvszéknél bitói, — a pancsovai 
kir. lürvs-éknél aljegyzői, — a szombathelyi kir. törv.- 
szcknél H-od oszt. jegyzői, — a bács-almási kir. jbiró- 
ságnál scgédszolgai állomásokra.

Felelös szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz,
Gr. Rsitcrliázy J. Pozsony 
Gr, Kaztorliázy M. Csákvár 
Gr. Piillfy J. Pozsony 
Salamon T. Alap 
Ilr. Hatlvánszky G. Vadna 
Dr. Stern ti Miskolci 
Jalin It. Prága 
Goldlerccr K B.'i s 
Tcgßin E. Sclielield

Magyar király szálloda.
Wolhnt'cr A. Károsun 
Melle II. Zala 
Klug L. Paks 
Maiit A. Dics 
Wessely A. Becs 
Gctlacli B. Frankfurt

Vadászkiirt szálloda.
Brankovics Gy. Temesvár 
llr. Bauch P. Zágráb 
(iynrroalhy M. Kolozsvár 
Sovics J. Iluina 
Rielmovszky M. Kaposvár 
Lacliaud J. Paris

Nemzeti szálloda,
Maletur V. Kassa 
Antos J. N.-Almny 
Prónay J. Bemhúny 
Münster T Kassa 
Belay H. Kassa 
l.odiuer L. Becs 
Ktaiko B. Brünn

Hungária szálloda,
Kuscvirz L Pozéga 
Sivó 3. Szolnok 
Schwarz Zs N.-Várad 
Fridcriciy B. né Zilah 
liátkay .1 Íl.-Füldvár 
Morvny J. Szolnok 
De Serres A Bé-es 
Ilillehramlt A. Béri 
Dr Braun L. Bées 
Ifatkay L. D.-Füldvár 
Zenker P. Bées 
Schultz M. Bées 
Specht L. Bées 
Fehér L. Pannád 
Winter E. Mannheim 
Kaim A. Strasilmrg

London szálloda.
Somhcry Gl. Budapest 
Leheli in A Bées 
Mantel G. Tonolovctz 
Puskovilz V. Pozsony 
Sauer J. Bées

Feliérhattyu szálloda.
Todor L. Kolozsvár 
Kemény J. Boglár 
i.iptay K. P.-Klirt 
Noll (I. Szvesény 
Schwarz J. Halas

Aranysas szálloda,
Világliy Gy. Síi reg 
Privigyci B Turvckony 
Mnár Z. Alaltyán 
Nagy Gy.-né Fé'cgyháza 
Dr. Plutly A. Pásztó 
Kókna J. Dolireczcn 
Bogdánovils J -né T.-Vczsény 
Bétyi S. Szomor.alva 
Hubert K. II,-Dorog 
Kis M. M.-Gorhó 
Szóród J. M.-Vásárhely 
Lavácz. I. Nyitva 
Ítélsz J. Nyílra

Pannónia szállodai
Br. Vécsoy B. Bérez 
Bilié B. K.-Uiszállá*
Hajdú A. Szolnok 
Dr. .Mogyessy I. B.-Gyarmat 
Bajusz I. Szerencs 
Munk J. T.-Polgár

NÉVSORA.
Grüner I.. Debrcezon 
Win ernilz A. Gyál 
Vaskor J Kassa 
Herczo; V. T -Súly 
Gergcez P.-' é S -A.-Suly 
Fáy A. Abony 
Drescher B. Baji 
Szekomlv V. Bormész 
Breuer J. N.-VáraJ 
Bezohlclia fi. Bées 
Ausländer K. Bites 
(larisl S. Pozsony 
Zakó E. Lomlva 
Weinberger M. N.-Vork 
Fürst H Bées 
Kamil S Szórnod

Walter Fehérló szálloda.
Hath K. Kiesi 
Molnár A Temes 
Ambrus J. Debreczen 
Kocsis M. Bácska 
Kokscharou N Pétervárad 
Monliuk A Milánó 
Jiinuko G Miláné 
Járna A. Berlin 
Karoly M. Pécs ,
I.citersdorfer F. Árokszállás 
Szabó L. Szolnok 
Balogh M. Szentes 
Müller J. Bocs 
Merl B. Lipcse

M. Ailamvasut-szálloda.
Herman N. Kalocsa 
Dr Szabó A. Buziás 
Both A. Pécs 
Kies R. Fiumn 
Lbbnhard J. Pj-Szűnj 
Wottltz K. Győr 
Bérez M. Uncvér 
Fáorv L. Budapest 
Vrenisák A. Bruck 
Scliünfcld Zs. Bées

Két korona szálloda.
Halász B. Gyón 
Szabó J. Gviingyüe 
Stadler .1. Solmeezbánya 
Pintér F. Arad 
Bagyik D. ß -Csaba 
Kovács F. Sopron 
Jiú’er M. í'obsina 
Fischer G. Vészel 
Papcsányi K. Komárom 
Tóth S. Kassa 
Molnár J. Losoncz 
Klein M. Miskolcz

István főherczeg száll.
Duval E. Paris 
Sirtoiy O Kanizsa 
Wolf F. Pét'-rvárad 
Westfall A. Velenczo 
Engel J. Szeged 
Varró I. Eger 
Magvasay P. Szt-Miklós 
Kovácsics M. Pancsova 
Kolm S. Győr 
Kiinlc A. Bées 
Ludwigli II. Bées

Schmidt Orient szálloda.
Prohas'ka A. Losoncz 
Zombory J. P -Dános 
Nagy B. K.-Hantos 
Kalic A. Dalmáezia 
Ho ka C. Poplukn 
Oprisin J. Popinka 
Kuslolic M. Dalmáezia 
Molnár G. Zombor 
Jozipovich F. R.-Csanád 
Koch J. K.-Kér 
Dr. Kállay A Gyüngyüs 
Klszely J. Nnmosztó 
Millea A Popinka 
Msek L. Kolozsvár 
Akay I, Fügéd 
Engel K. Győr 
Leikig .!. N -Szubon 
Geiger J. Kassa 
Zoilcndorf J. Kassa 
Klóin S. Szécsény

Elhaltak névsora 1888, február 25.
Mittelmann R. 17 é. V. k. Erzsébct-tér 111
Mausz Jándek E. 77 é magánzó neje V. k. vadász-u, 12.
Schlesinger A. 42 o. kovács neje V. h. I.ipút-kilrut 28 
Koron J. f>2 6. Vili. k. tavaszmozö-u. ;o.
Horváth Gy. 24 é. ezukrász Vili. k. kender-u. |2.
Breyor M. ks e. házaló Vili. k. Vuvaros-u. 7.
Wiesnor Payor E. Gd ó. üzv. VIII. k német-u 24.

A. 62 é. .........................A. 62 é. ozipész neje VIII. k. népszinl
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A Rarcellonai kiállités épületei már majdnem teljesen elké­
szültek'. Az ipar-jjalutn m:ig:Vinn v'vc is nagyszerű 
nyosságot, és nemsokára már megkezdik a In-lső berendezést 
A szépmfivészelek számára ('-jiit-tt pompás palota, valamint 
a tudomány-, mezőgazdaság és gépek nagyszerű csarm.k ,i a 
közfigyelmet bizonyára magukra fogják vonni. Ami azon!,an 
a látogatókat leginkább bámulatba fogja ejteni, az a 7( 0 utazó 
szamára pompásan és fényűzéssel berendezett vendéglő n e- 
lyot szinte lnhetlemil rövid idő alatt. 53 nap alatt épü-u-k 
fel a város legszebb helyén, a kikötő tőszomszédságában 
A tetőzet lelállitását a Rarcellonai polgármester elnökleté 
alatt fényes bankettel ünnepelték meg. melven a 800 mun- 
kas is részt vett, akik az építésnél alkalmazva voltak. A ven­
déglő 4 emeletes és 140 méter szélességű, és kénvelem és 
fényűzés tekintetűben Europa legszebb szállóihoz log'tartozni

színházak és mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi li. 55. Havi b. 27. 

Budapest, február 28-án.
A Siói unatkoznak.
Vígjáték 3 felv. Irta Paillcron 

E. Fordította Huszár I. 
Személyek:

Rellac Bercsényi
Céran Mihály fi
Raymond Benedek
Toulonnier Helénvi
St. Réaultbáró Egressy
t/.i------1. Szigeti Imre

Lillas Pastia 
Carmen 
Micaela 
Mercedes 
Frasquitta 

Kezdete

Pongrácz 
Bellincioni G. 
Maleckyné 
Kordin M. 
Stoll G.

I órakor.

I’ábornok 
Virot
Des Millets 
De Boines 
Francois 
Révilíe ligné 
Céran giné 
Loudanné 
Ravmondné 
Watson

Pintér 
Földényi 
Falud i 
Sáiitha 
•Sz. Prielle C. 
Felekiné 
Letulvayné 
II. I.ánczy 1. 
Nagy I.

St Réaull brné Lubinszkyné 
Arriegoné Békéssy 1 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 29-én,

A rasepjáros.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 14. sz. 

Budapest, február 28-án. 
Bellincioni G. k. a. vendég­

játékául:
CARMEN.

Opera 4 felv. Merimée Pros­
per beszél ye után szövegét 
Írták Meilliac H. és Hal vy L. 
Zenéjét irta Bizet. Fordította 

id. Ábrányi Kornél. 
Személyek:

Holnap február 29-én.
As operállás zárva.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, február 23 án. 

Először:

Kalóz király.
9peretle 4 felv. írták Cl,:vöt 
és Dum. Fordították t át .1. 
Béla és Kozma A. Zenéjét 
szerzetté Róbert PlanquuUe.

Személyek:
Kerbiniou Pusztai 
Yvonne Pálmai I.
Robert Surcouf Vidor 
Marcof Horvát li V.
Gargousse Gyöngyi 
Flageolet Bőrárut 
Mac Fatlane Kassai
Arabella
Thompson
Paimboeuf
Paimboeufné
Angol tiszt
Matróz
Szolga
Hajóács
Árboczőr

F. Hegyi A. 
Szirmai 
V. Kovács 
Béni I. 
Kompolt i 
Narczisz 
Fodor 
Kosa 
Imrei

Don Jósé
Escamillo
Dancaire
Hcmondado
Zuniga
Morales

Hajós
Odry
Feklér
Dalnoki
Szekeres
Takács

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 29-én, 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 23-án.

Der
£ t ab str omp ot er.

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

iVÍHAZ A „KECSKEMÉTI HÁTta
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán.

EslOnlcí-nt

li ti g' y hangverseny
Hegedűs Jnnltn

nemzeti női zenekara
által (magyar disziuliúkan) 4aiu

Vasár- és iinuv|mup «léliitún verseny,

Első fővárosi orphenm
67. sz. 6m

Csali még riívid ideig vendégszerepei a Lars-Laison 
család, i'hoites magasugró és némajátékos csapat, Félix 
franczia tánczkoinikus, Torra japáni. Stersou kisasszony és 
JlajeiTioffer k. a. Továbbá fellép Roger Margot és Él a 
bájos duelténe-kesnők, uj duettjeikkel és sólóikkal. Brothers 
Perrest holióczok. Tony Ferry k. a. és Schenk Márton 
dalkomikus.

Időjárás
a rn. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. febr. 27. reggel 7 órakor.

Állomások Lég­
nyomás

A hu.
mérséklet

szerint
Szé

iránya Felbűzei

Bregenz..............
Prága.............. — —
Bées.................... _
Sopron ........ 770.7 — 70 D 1 köd
Magyar-Óvár ... 769.8 — 94 DK 1
Trencsén......... 768.9 — 10.2 E 2 felhősSclmecz ......... 770.8 — 1.6 DNY 1
Korpona ........ 771.0 - 30 DK 1 ,
Beszterczehánya 708.2 — íi 0 DK 2 n
Budapest......... 770.2 — 3 7
Szolnok.............. 772.3 - 68 F. 2 ködÉger .............. 772.4 - 76 NY 2
Debreczen........ 709.1 — 70 E 1 köd
Késmárk ......... 709.6 — 92
Uj-Tátrafürod ... 771.2 — 2.2
Ungvár ........ 768.8 - 2.0 EK 4 derült
Szatmúr ........ 771.0 — 3.5 E 2
Nagyvárad —
Mármaros-Sziget 7702 — 5.2 K 2 derültKolozsvár.. 769.2 — 9 2 K 1
Nagy-Szeben ... 770.2 — 5.1 I) 3
Orsóvá ........ 773.7 — 3.7 K 1
Temesvár ........ 769.8 — 5.4 K 3 derültArad ............... 770.1 — 7.5 EK p
Szeged ............. 770.2 — 59 K 1 borult
Pancsova ... 770.6 — 3 2 D 8 derültKeszthely ........ 770.9 - 5.4 DK 4 borult
Csáktornya ... 769.0 - 4.8 EK 2
Zágráb.............. 768.5 — 3 3 E o „
Fiume............... 763.2 + 1.9 E 4| a

A lég nyomós az utolsó 24 óra alatt mindenütt nsgyon ké­
réssé emelkedett. Orsován 1.6 mm.-rel. A hSmérsék keleten 
és délkeleten sülyedt, egyébül, pedig általánosao emelkedett. 
Besztorczcbányán 7.G fokkal. — Ozonométer Buda pesten nap­
pal 3, éjjel 0 fok.

Vízállás, 1888, február 27,
Méter Méterben

Kéiizerint 0 Változik Nívizorint 0 Változik
Miatt hitt fölött tálait

Duna Tiasa
Pozsony. . 0.99 apadó M.-Sztget.. 0.08 apadó
Komárom • 2 84 apadó V.-Namény 2 63 áradó
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. .

2.72
4.02 -

mit: Tokaj. . . . 
Szolnok... 
Szeged . ..

2 16 
1.48 
2.33

áruló

Újvidék.. .
Pancsova..

3.(7
3.17
2.G6

apadó
ö Bodrog

Sárospatak. 1.70 áradd

Vág
Sellye .. . 1.28 — apadó

BsaznoB 
Szalmát. . 

Sörös
2.7S - áradd

Dráva 4.30 áradd
Barcs . I . 0.95 — Gyom». .. 4.28 — áradd
Eszék ... $.07 — Maros

Szóvá Arad . . .. 1.61 — áradd
Sziszek. .. 
Mitroviuia.

2.09
4.30 -

apadó 
apadó 1

Béga
Temesvár . | 1.88 1 - áradd

r"D

bées-

zab

kelts
karc«
1 ári

KE
delve, lej 
dája 5 pt

Kefir

A

nagy likea 
náf és az [ 
Valódi mii 
Ologgnil 

alammt *

136 888.

A m. 
f. évi 320 
a p.-ladáij 
Szolnok 
II. Illa. II 
lás alapi! 
november 
évre hasa 
bó 8-án 
sági irod 
velők 1js| 

nevezett 
Kelt P.|

6269

általános! 
a mivel 
fizetett 
nyilvános

szállitója.l

JAuon-fJ
mAuyfté

® K.T*EJ
nrnak,érdemi

Jölitt «11
bbjosol
nem bid

finom,

«nyhitöl

(mindig

pótlóji

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés január 16-iH 

számában.
5b e- fuvaros arany kakas-u, U
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 25.
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161
103.5(1 
103. .0 
14.— 

lit 2. 
101.50 
39—

100.75
102.2

helyi cT.lckil v'.-r.-l 
helyi érdekli cls

Szcsz-rlc-iztö
Magyar 16-

102—
102—
99.5(1

Utolsó árkeiei Ilii -
im
iff 152.5,1

ily ‘1^
iul ' 136. _
Ín, ,Mi-511
ill, 152,5(1 
Ilié Ül Su
au a ._

értékpapírok Utolsóárkeiet Pesti hazai 1- takp. e. kib. kütv. . VJ,,.
E LSOBH.Sl5l.iiK. 

Alfóld-liumei v. u. (Y..eszéki v.) 
Alföld-fiumei vasul 1871. kib.

értékpapírok
153.511Erdélyi m 5’,’s

5'Vs
KW 50

te: ÄteffS • .ÖV* 10.3.25 10!.
104—

Kassa,-oderborgi vasul 
Magyar-galicziai vasút 157.5(1 FelscámltolAsl Árfolyamok 

Magyar 4"/,, arany-járadék . . 
6% papirjára.lék . . . 
altölanoJ Hitelbank . . 
pónzv. és loszam. Dank, 

Tino oe szegedi kölcsön,
Magyar jeltiuogbank .
Osztrák hitoliatézet 
Anglo-oaztrak bank 
Állami vasul 
Déli vasat. ....
Törők birodalm dohány 
Kima-Murany 
Jclzálog nyo . m

153 5-1191 25
38—

21Ü . —-Bgycsilctl nllamadóeság papírban májí—nav. 
tgyeíitett állam adósuag papírban fobri-au-. 
Egyes.allaniad. ez. kain. jan.—jul,
Egyse, államaii'. ez.kam. apr—oki.
Osztrák aranyjáradek ndúmontos. 
üezlrák papirjaradék adómentes 

iád..

126.50
l'-O—
12C-

11.30
.SS 
SS

4°/» 
5Yc
í'Ve

gőzhajóIIP.— Pesti közúti vaspálya . . . .
vaspálya élv. jegy . 

• e) Takarékpénztárak.
78-25
79.2

108.56
92.75
131.—

205.—

Budapest Ili. kerületi . 
Országos központi 
Pesti első hazai

60 107___
300 451 
UCO 7',-u—

101 —
457—Oszlr.állama103 75 kisoro.1854.250 frt p.p.)C4 7

7101.—

PALLAS irodalmi

értékpapírok pUtolsóárkeiet
iénz I áru

i közúti vnap. társ. frázist 51 vt 
közúti yasp. társ. részlet < (",»/„

"udapó^t"z?,Idr'£"Hny.i v:",
Déli vasul—C,.i T."'. <0)ó.i!)i márki 4’/' 

il Ián ... 1 ,i 5., 
-il társasig . . . jfi] 6V0 
-Dspá ya. . . 3.'l 5’é

-...........  v. olya laranyh.) . <m 51/,
Északkeleti vaspálya aranyb.) . -i 
Lloyd és tőle a-épülnt . f . . , jj ff, , 
Magyar-galicziai vaspálya . . . ái 
Magyar-galicziai vasi). II. kib. 1 ' 
Magyar-galicziai va>p. . .
M.-ny. v. (ez.-foh.-ryör-griczl)
Magyar nyug. v. 1874. kib.
M. v. alsóbba, henth. aranyb.
I. erdélyi vasnál-/; 
“ 'Sr-sopron-oponfifurll vasul arany 

vasút, ezüstben, 
v. (eporjos-tarn.) 

_;gl v. (nsztr. vonal) 
-bergi v. (ni. v.) arany

Jíö ^

1 mi .V e 
309 -V. 
2rÜ 5’e 
2M 5 Ve 
!(iil 3Ve 
move 
f-1 .Ve

100.51
96 — 
97— 

Mi— 
100—

99.50 
95 50

01— 
97 — 

125—

98 75

• ' . . . SO : 9% 7 SÍ 7n) 7,i a

Gabona ó vagy uj Irányzat F »J
Minőségi

snly
hcfctoliterk.

100 kilogramm

frt tői frlig

ól ezilard 70—72 í.tio 6.75
:pa takarmány 61-62 5.35 6.50

éretni való (-2-64 5.‘>5 6.05
« serfőzdéi ti 66 6.75 7.40

:3 b.......................................... fzilard 39-41 5 30 6 75
(tcftri.................................... • szilárd tánsági 75 5.60 5.65

Cl niasm.mil 73 5 55 6.‘:0— 6.— 6 75
kel»................ ..... ó nélkül
yarcüla-rrc” • • . . . UJ — •--
itr* reze. . . . . . ° - - •

kép repeze — 

Allamadóssag.Alsgy klr. arany]iiadék adómentes 100, 000,
Mlgy kir. aranyjáradék adómentes 10,000 .
Magyar papirjáradék adómentes 
Magyar vasúti kölcsön 6 120 '"
Magyar vasúti kölcsön 120 fr. .
G' mörl illamvasuti záloglevelek 
Magyar 1869. keleti vasat
Magyar 1878. keleti vasat a.ouy v. ezusm. . eisoei 
Magyar 1376. keleti vmut államkötvény aranyban 
Meny klr. nyuemény-kölcsön 100 frt ... .
Magy klr. nyeremény-kölcaön 50 frt.....................
Tiszai és szegedi kölcsön.................................................
47.-i!ii magyar állam-kőlcsönkötvény font st -ben 
a 73-iki magyar állam köjcsőnkölvény iont st.-ten

I Magyar ftldtehcrmentcsitesi kötvények....................
" ,-yar f, ictib.rrir.enicilfM kölvfiiyfk VC7. nrrrirk

Osztrák-magyar állemvnsut arany é,M 5)’I 
().-m. államv. 1883. kib. fit 2)1,0 már ka V/o 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 500 fr. 3V.
Tiszavidóki vasút........................... jOO r,V$
Victoria gőzmalom olsöbhs. kiitv. (',) 50., 

MAGÁN SOUS JEGYEK! '
Budaváron! sorsjegy................................
Keglovich sorsjegy.....................................
M. az. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kiitv. a imost lipótv. baz.il. folop. . 
Az olasz vörös kereszt egylet . . , ,
Osztrák hitelintézet . . ......................

k vörfls kereszt egylet ....,' 
Osztr. földhitel intéz, kiitv. nyerem, jegy 
Pallfy «orsjegj^ ^ -j £ ^ ....

Csá'zárl királyi arany (vert)
arany (kör.).....................
ti forintos arany . . . 

20 frankos arany
20 márka..................................... : . . .
Törölt arany líra...........................................
Osztrák és mazynr ezüst..................... ...
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Váltók árfolyama (Iáira)
Kémei Vankpiaczok ÍJJ márka , 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért.....................
Paris 100 Imiikért..........................
Marseiile 100 frankért . . .
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért ,
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz bankp.10) lir, miivé ital.

. .. 5ro
2f'ii 5'e — "

bank k. láb 
. 3 Vo
2V,"s 

-3' V.O

3Vs
-2' ,".0 
.2' ;Ve

5 Ve

183 50

150—

28 5 )
11 50 
ti 75

12 25 
176. —
16 75
ís'so

5.92 
6.85 

10.02 
10 0 2 
12.42

62 20 
105.20

50.10 
50.10 

136 95

10| — 
96-.',0 
96— 

105.50 
101.

(6.50

'26- 
97 -

'no— 
99 50

184.50 

151 —

515) 
7(80 
Íiy'.l 
9 5 

1275 
177 

17 25

49 50

5 9 7
S8S

1005
1005
18(1

62.30 
105 50

50.20
50.20

127.35

Gyomor-, lii<lő he legeit és vérszc- 
szegények számára, elsőrangú medic, 
tanároklól megvizsgálva és kilíiuőnok ren- 

d-ive, legkönnyebben emészthető, kellemes izii ital. Postalá- 
dája ó palarzkkal utánvéttel 1 frt 50 kr.

Heflr-nnyiigot, a friss Kefir előállítására 7 frt 50 knij- 
illit: 5192

A „Keíiranslalí“ Teschentien.
B i 11 íi c ie fii 1 o I aj a

rrry uk»ru minién fulíetegség ellen, valamint a nagyothallás gyógyitásá- 
r.í! és az elvesztett hallás helyreállításánál; palaczkcnkint 50 krjával.

minőségben kapható csak: llltmei- <4j-iil:i gyógyszerésznél, 
Olosgniiz. Alsó-Ausztria. — Raktár Budapesten ; Tűrök J, gyógysz. 

"amint Magyarorszng Összes gyógyszertáraiban. 4615

136 858. szám.

Hirdetés.
A m. kir. kózalapitványi tzegléd-mislyei kér. főtisztségnek 

f. évi 326. számú rendeleté folytán közhírré tétetik, miszerint 
a p.-ladányi közalapítványi uradalomhoz tartozó Jász-Nagykun- 
E zol nők vármegyében Déva-Ványa község határában fekvő I. 
II. Illa. Mlb. es. V. részleteken 9665 hold sik területen a val­
lás alapítványi uradalmat megillető vadászati jog múlt évi 
november hó 1-től kezdve egymásután következő 3, esetleg fi 
évre h iszonhérhe adatik, erre. nézve az. árverés f. é. márczius 
t'’ 8-.in d. t-. 10 órakor a püspök-ladányi uradalmi kasznár- 
rági irodában fog megtartatni, a melyre a vadászat ked- 

r < tisztelettel meghivatnak. Egyéb feltételek ugyancsak a 
nevezett irodában addig is megtekinthetők.

Kelt P.-Ladányon, 1888. február hó 24-én.
Idpovniczlu Imre

6269 kir. közalap, vradalmi számtartó.

íiSittiMytií fontos a hölgyeknek! |
A bécsi es. kir. egyetemi vegymühely, 
a in. kir. vcgyclcmzési állomás, va- \ 
lamint Dr. Liebermnnn hazánk 
elsőrendű vegyésze által fegyelmezett, 

minden ártalmas anyagtól monies
„.JUTVÖ jPAdS^TvV6
láthatlan női szépítő szer. Ezen arcz- 
paszta az areznak rögtön üde termé­
szetes fehér szint kölcsönöz, s a leg­
jobb szent sem veszi észre, hogy az 
arcz mitől nyerte a gyönyörű fehér 
szint, legjobb sikerrel használható 
nappal, továbbá este színház- és bá­

lokban. Egy nagy tégely 2 frt 50, egy kis tégely l frt 50. 
Kapható rózsaszínben is.

„Jimó” éjjeli arezkenőes,
a bőr szépsége s iidesegének kitűnő fcnlartási szere leg- 

I jobb sikerrel használlatik, mindennemű börtisztátlanság, 
szeplő!;, az úgynevezett vimmerli, napégés és májfoltok 
stb.. valamint vörös arcz cs vörös orr ellen, egy nagy 
tégely 1 frt 50 kr. kis tégely 1 forint, a hozzá szükséges 
gyógvfiivek s gyökerek nedvéből készült s kitűnő illatú 

Jnnó szappan, 1 drb 40 kr.
A legárlalmallanabb anyagokból usszc-álülolt .lauIus/.-f,-le 
Jnnó rizppov, egy doboz 60 kr. Kapható fehér, rózsa s 

creme sziliben. Jnnó illatszer üveg 1—3 írtig.
Hité** fogpor.

Ezen fogpor neliányszori használata után a fogak föltűnő 
fehérségei, nyernek, ára 50 kr. 5260

E fölsorolt női szépitöszer-különlegcsségek kaphalók ná­
lam JÄULliSZ ÍSEGÜWA orvos leánya, Budapest, 
Rombaeb-nteza 6. ea. alól küldetnek szél utánvét mel- 
kit mimlen irányban, továbbá : Török József gyógysz.

I Nernda Némdor batvani-u. Lne.T illalsz. váczi-ulr/.a. 
Budai E. gyógysz. városház-tér. H.-M.-Véisárhely : Hct-

A mai déli töeedón 

elafiatott 

«ezAllltAara«

4% magyar aranyjárailök . 
6% • papirjáraJók .
Magyar hitolbank .... 
Orr.trák . ....
Osztrák-magyar államvaaut 
Déli vMut-réarvény . . . 
Leszámitqló-részvéoy . . 
Jolzalog-hitclban -r iszv.iny

Utolsó átkelőt
Határidők 1-----------------------

Előfordult kötél

fob. 29 96.37 96.10
• • fob. 29. 82. .90 82.95

• • 1888. mare. -1 - - í

- —

logmag. I Ijgalaca-
árktlit

96.50
82.95

86.37
82.110

JP ..., . ...,
zoiij^ovu-lcészitő, 

ajánlja

uj és használt zongora-raktárát
Ócska zongorák újakra bocseróltot- 

— “oh. — Zongorakölcsönző-intézet. —
Javítások és hangolások pontosan eszközöltetnek. 4515

ZoiiR-ovn-tcvme: Rrbsíól-ti'-

cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadóliivalalában Budttpest, (kccskeméti-utcza 6.) 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzé.< es nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szötárirók után,

_______ ____ 3 kötőt, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

72995,67. sz.
M a. g- y sx v királyi államvasiitaL

Toirista-szesz,

n lesi éipolfiséirn és u huj. 
ItihiiSlús ellen.

» Öcszeieti

jtonrista-szesz
»pecificum 

■ köezvóny, rbonma, moll- óa 
oidalasnráti, (agbahogatás 

' és bátfújdalmati ellen.

V E kitűnő {fi/ógy- 
■J sner hutásáért hexes- 

séf/ váUnUntlk.
4587 Kapható: 

BUDAPESTEN 
«Városi gyógytáibau-),

Véiroshéiztór.

!•'./)// ilvcy ura 7O hr.

Pályázati hirdetmény.
egyéb iffÄÄSXÄÄ kMí —«•

Jólét és a testsúly növekedési tttdívésznél konstatálva a

Több mint 400 gyógyjelentés 
100 nyilvános polgári ós ka­

tonai kórház és intézettől
a5S3BS5EE3Í3

■Í0O gyógyintézet és 10000

SiEiSKiisílafei ált
legfelsőbb kitüntetés és kinevezés császárok, királyok 
s fejedelmektől stb. Sok arany és ezüst dljércm egészségügyi kiállításoktól.

4(í* öt?! jönaJk !
lj meg nj gyógye cdmények, niiiit ezt semmiféle gyógytáp-szer nem képes felmutatni.
orvos minden országból 40 év óta a Hoff János-féle malátakészitményekct rendelik s cznn idő alatt több mint 100,000 beteg meggyógyult

A \/i 27,000 raktárban min-

Különfulc esavarkulcs .................. G
« fejsze cs balta ..........................
« fogó.................................
u fúró .........................................
« kalapács.........................................

Földhányó lapát aczélból ..........................
Különféle szénlapál................................
IJólapál aczélból...................................... .
Ásó « « ..............................
Eelépitméuyi lyukasztó ..........................
Ronlij rudak ................................................
Különféle fűrész .............................................
Különféle fűrészlap.........................................
Vasall tu ligák fából ......................................
Szénkosár nádból .................................
Különféle reszelő!; és rásjiolyák ...............

Ezenkívül különféle felépítményi és miiholyi szerszámolc, 
mint ltapa, fnvólicropt, jég- éa füvakuvók. iynkjelzSk, 
lyukasztók, nyerges árak, csiptotlik, gyűlnie, gyaln- 
vasak, esz var húzók, reszelökoi'ók, mórezóit, szalagmór. 
tókok, papír- és lámpából ollók, forrastó pákák és 
Uvogvágó gyémántok stb.

Továbbit; téntatartók, függölakatok, facsapok, kclot- 
nmtatólc és jc-lzö zászlók, kötelek ós zsinegek, kösziirii- 
ltövok, jelztisipok etb.

Bádogtárgyak: mint olaj- és vizkannák, uzemót- 
lapátok, jelzőlámpások, tűzoltó- es vizvodrok stb.

légre különféle kofák, serto-8opril.lt. lióvmériik, jelző 
kürtök, palaozkok, poharak, snlymértóltok, kavics- 
rosták, szókok hajlított fából, ruggyanta bélyegző 
párnák ós ruggyanta irótáblák stb.

A szúllitiuuló iárgyak rcszlclcü jegyzéke ;i ni. kir. állam- 
vasul al; anyag es leltár beszerzési szakosztályánál Kudapcslen 
(Andrássy-ut 75. I. cm. ni. ajtó} a hivatalos órák alatt ingyen 
kapható.

Egység

Három óv alatt 
hórmentvo 

a budapesti köz­
ponti szertárba 

szállítandó 
mennyiség

Darab 1609
« 1400
« 665
« 4900
<r 2335
« 15000
« 1750
« 8000
« 3000
« 1000
« 280

655
« 830
« 2700
« 10000
« 16415

rint leendő és pedig bér és vámmontve a budapesti köz. 
ponti szertárba,

A veri es ajánló köteles azonban más magy. kir. államvasuti 
szertárba is bérmcnlvc szállítani, mely cselben a Budapest 
es az illető boly között mutatkozó szállítási díj különbözet 
neki visszntéritletik.

Az ajánlattevő ajánlatában kölelcziileg minden kétséget 
Kizn.ro módon tartozik kijelölni, illetve megnevezni azon 
gyárát vagy műhelyt. Imi az ajánlott tárgyat készitlcti.

A m. kir. államvasulak igazgatósága fen la ríja magának a 
,fi0Sy Arról váljon a szállilásra elnyert rzikkek tényleg 

a kijelölt illetve megnevezett gyárban, műhelyben vagy ter­
melési helyen készülnek-e. magának kiküldött közegei állal 
barmikoó a helyszinén meggyőződést szerezhessen.

Mindazon ezégek melyek a' ni. kir. államvasutakkal szállí­
tási viszonyban mindeddig nem állottak szállító képessegüket 
es megbízhatóságukat, az ajánlathoz csatolandó kereskedelmi 
Kamarai bizonyitványnyal igazolni tartoznak.

Minden ajánlott ezikkre nézve világosan megemlítendő,

den világrészben 
terjedve.

nyilvánosságra hozzuk.
szá;; tóin ? I“, ®4e,d®U %°5 J6'íí,S-"mC, ,".a,ii!ak,iyonatu egészségi gyógytápszer-gyártmányok feltalálójához Hoff JAnoslio/. van intézve, a legfőbb európai uralkodó cs kir udvari 
a-a...toja, cs. L tanácsos, 70 legfelsőbb kitüntetés es kinevezés tulajdonosa stb. Berlinijén és Bécsbcn, I. Graben, Bräunerstrassc 8, b uraiKoao.es. Kir. tut van
.. yiutftn 10 l.ó óta liidővészlieii szenvedek, orvosi részről IHoíU -Dános-féle malíila egészségi esokolftdéi» ni í. nil atoll és II „
János-féle mulutu-csokoladéjút liiisznftlom, jobban érzem magúm és le-.4snlvo:u ketenkiut «"-v lcilóv-tl „ö jf• * 1 M,I . . IIHp 'tls’ a mióta Holt
mániáért legmélyebb kószö,letemet kifejezni. Graz. (MorcnfcldgS 4.) 1887 oki 12 ^ kÍ,WV,U “° tartom önnek kitűnő talál-

Híres orvosok ezrei, lOO-on felüli katonai és polgári intézet és lobi, millió minden rang,, meggyógyult elismerik nagylXlülT és gyógyerejét.

a valódi Hoff János-féle eredeti malátakivonatu-gyógykészitményeknek
korlpheosa, az európai uralkodók és ezek orvosai tudományos társulatok, azok feltalálójának és egyedüli clőállilóiánnk ié.n«K

nraak ,-s. k tanácsos stb. stb. elismerésük bizonyítékát adták, köztük udvari szállítói okmányokat a legtöbb európai urolkoilAktáfJtv ™ 
érdemkcrcsztot, magos német rendjeleket stb. stb. A Holf János-féle eredeti malálakészh menyek gyógy tápanyaga ,? kor"n,,í’

elveszett egészségét adta vissza, következő keverékekben lesz kellemes élvétől1^01011^ százezer betegnek az

fl. Hoff János=féB@ B^naláfaSsSvonatoc egéssséga s5pm

Játzü diátetikns malátakivonata egészségi sör alakjában, idült bajoknál a legjobb enyhítő és cletfeutartási s/er ,
bbjosok, gyenge tüdcjüek és nehéz betegség után lábadozók számára. Mólért, etet len, uláuozl.atlun, és női betegségeknél scronhulás' evő?, n o U rU.Vál °u i" 

m bltiro-va,t vuIódl ,,oir Janas-lole malátakivonati egészségi sörnek 1 palaezkja 60 kr, 11 palaczk 6 Irt, 28 palaczk 15 irt? 58 paíaczk iiO irl Buüaí^tín lI iiveg
vételénél a házhoz leend szállítva. " * =

2. A Hoff János-féle malátakivonatu egészségi csokoládé
JÓ”ok m'r aTOw £■“ m!*‘ • »««**««* 7,»

, , 3. Hoff János-féle konczentrált malátakivonat
>h,t° ÍS é'e‘^ntartási szer sorvadás, tüdővész, idült burnt, köhögés, nyak és gégebajok, hökhnrut és a gyermekek serophulája eUcn 1 üvegcső 1 frt

J2 krajezar, kisebb /0 krajezár. °

4, Hoff János-féle maláta&ivonatn mellczukor&ák
ilásbnni kitűnő nedvesltőszcr a légzőszervek betegségeinél, 1 kék

B-iastmszeB-iwi malátakávé
ideges állapotoknál, gyermekágyas és anyák számára kik szoptatnak,

«.•í„.kÍ!rli,'"?n,,yíSég?k h:lr0'n ®vj. «jogközcliló' rendes szűk-; hazai vagy külföldi készilmén^e illetőié«' hazai" vacv‘kiilföídi 
..(„letet képeznek, de az igazgatóság fcntavlja magának a származású nyers anyagból késziil-cy 
jogot, hogy az általános anyagszállítási feltételek II. §. c. A felajánlott iparczikk csak akkor'fo-hazai szárma'ásunak 
pontja értelmében a kart mennyiségnél egy negyeddel lobbet lekmtelm, ha az lajstromozóit hazai védjegygyei van ellátva,
vagy kevesebbet is szállíthasson.

A kiirt .mennyiségek, valamint az esetleges rendkívüli szük­
ségtől is időközünkénI felmerülő szükséglet szerinti mennyisé­
gekben fog külön megrendelési levelekkel a szállítónál meg­
rendelteim. A szállítási határidő a megrendelési leveleken 
csclről-csetre fog a szállítóval közülletni.

Ezen pályázatra és a szállításokra nézve a 24722 187(1 
számú általános és a 94921880 szánni különleges szállítási 
teltételek a szükségleli kimutatásban és az ajánlati űrlapokban

mely védjegy az ajánlatban is előliiilletendő.
Azon tárgyal; hazai származásátI, melyek természetszerűleg 

gyárig vedjcgygyel cl nem láthatók aiánlatlevő azon hazai 
KeicSivedelmi és iparkamara által kiállítandó bi/onyilványnyal 
larlozi.; igazolni melynek kerülőiében a termelési vagy gyár­
tási hely fekszik. 1

Az ajánlatok kizárólag a magy. kir. államvasutak 
igazgatósága A V. szakosztályánál díjtalanul megsze-

.........;....... .. r 1 rczllct<i 08 a részletes jogyzókből látható csoportoknakhivatkozott szahvány-iajzok, valamml a m. kir. allamvasntak j megfelelő ajánlati űrlapokon teendők. Ezen aj«.,la- 
mintái es a jelen palyazali hirdetményben foglalt minőségi toliban csak tiszta árak tétessenek ki tehát oly 
balarozmanyok mérvadók. ojanlatok. melyek az ajánlati árakból százalékos 1«?

.h.!?gy clteroleg engedéseket, tartalmaznak, figyelembe nem vétetnek

rajczii
—.tfcwaa. %tr mim.wo-j.vav juulczüJ.

luiiDdig kék esomagolüsbun) njúlküsodás, köhögés, rekedtség ellen, gyors idővAltoaúsiiúl kitűnő u ed vési lőszer
zacskó (i(J kr., ílO és 15 kr.

5. Hoff János-féle gyermektápliszt
pótlója és jobb segitőszere az auyntejiick rosszul kifejlődőit cs gyenge 

korú serophulás gyermekek számára.
Klővigyázat a bevásárlásnál!

és aláírására. — 
semmit. 5262

fiókja Pdagyarország részére: Budapesten, zsibárusuteza 7. szám a föpos 
fával szemben.) Továbbá kapható Török József gyógyszertárában király-uteza 12. szám.

a Devasamsnal!
óvakodjunk hamisítás által való ámitási kísérlettől és Ügyeljünk az eredeti védjegyre, a feltaláló liofl' János urozképe 

;n. Kapható minden gyógytárban, gyógyáükcreskedésbeu és nagyobb üzletben. — 2 Irton alul nem küldünk sei

íHOFF JÁHOS

a vonatkozó különleges szállítási l'cllélelcklöl a közponli szer­
tárban letelt pecséttel cllátotl minta szerint .s/Allllandöl.:.

Azon esetben, ha a szállítási fellé!elekben :i lárgyal; kivi­
telére és méreteire nézve foglalt adatok a mintadarabok és 
rajzok adataitól eltérnek, ez utóbbi adatok tekintendők irány­
adóknak.

Az általános szállítási feltételek 25 krajezár, a különleges 
feltételek 15 krajezár, a hivatkozol! szabványrajzok pedig a 
mcgszabolt cgységi árak mellett az igazgatóságnál közvetlenül 
vagy pedig az érték előzetes beküldése mellett posla utján is 
megszerezhetők.

A roszolők lehetnek akár kézzel, akár géppel fel­
vágva, do egyeben a feltételek és rajzoknak teljesen 
megfeleljenek.

Azon tárgyak melyekre nézve csupán minták vagy rajzok 
vannak, de különleges szállítási feltételek nitv senek, a legjobb 
minőségű anyagból és a leggondosabb kivitelben készítendők.

Erez és fatárgyak kidolgozására szolgáló aczél szerszámok 
ama részei, melyek a munkálásnál igénybe vételnek, edzendők 
és az első keménység! fokig (világos sárga sz n) lágyitaudók-

Fából, bőrből, vászonból, kelméből stb. készülő tárgyakra 
csak teljesen ép és egészséges anyagot szabad használni. A 
kereskedelemben általánosan előforduló czikkek a legjobb 
minőségben szállitandók.

A különleges szállítási feltételekben foglalt azon kiköléstől, 
hogy nyertes szállító minden tárgyból egy mintadarabot tar­
tozik ingyen a m, kir. államvasutaknak átadni — ezúttal el- 
tekintetik, mivel a tárgyakról kötelező minink vannak a buda- 
pesti közponli szertárban letéve, és igy az egész mint..- 
gyüjtemóny szállítóra nézve a szállításra elnyert tárgyak 
tekintetében kötelező lesz.

Úgy az általános, mint a különleges szállítási feltételek 
valamint a szabványrajzok és a köleloző minták a pályáznii 
határnapig a budapcst józsefvárosi állomáson levő közponli 
szertárban a hivatalos órák alatt (8—12 és 2—fi-ig) napon­
kint, — kivéve a vasárnapok délutánjait — megtekinthetők.

Minden ajánlóról feltótoleztetik, hogy a szállítási föltételeket, 
rajzokat és mintákat teljesen ismeri és elfogadja.

Ajánlani lehet az összes tárgyakra vagy az idézett részletes 
jegyzékben látható egyes csoportokra, esetleg egyes tételekre is.

Az ajánlat egységi árakban, és a kezdetben említett rész­
letes jegyzékben valamint az ajánlati űrlapokban is kitünte­
tett megkülönböztetéshez képest derabsaám vagy súly sze-

Az ivozikint íiO kros magyar bélyeged ellátóit és kmccsc- 
telt ajánlatok ezen kiilczimmel:

i _ "Ajánlat 72995 87 számhoz»
1888. évi márczius hó 2.'5-ik napjának déli 12 órájáig az 
anyag és lelt.'ír beszerzési szakosziály főnökénél (Andrássy-út 
7?.\ ,sz-em- 51- ajtó) benyújtandók vagy posta ulján be­
küldendők.

Bánatpénzben az ajánlóit mennyiség értékének 5O0/o-a 
készpénzben vagy állami betétekre alkalmas értékpapírokban 
1888. évi marezms hó 22-ének déli 12 órájáig a magy. kir. 
allamvasutak főpénztáránál (Andrássy-ut 75. szám földszint) 
leteendő. ‘

Az ajánlatban a bánatpénz lelélclének megtörténte megem­
lítendő, az arról nyer! betéti elismervény vagy ma»a a bá­
natpénz az ajánlatokhoz nem csatolandó. n

Ezen bánatpénz a nyertes ajánló állal az általános szállj- 
tasi felletelek mellett (>. 5-ban megállapilott lO'/a (tiz) százalék 
ovaclekra kiegeszilciulo lesz. (|

Mindegyik ajánló köteles a pályázati halni időtől kezdve, az 
ajánlatok felet! hozandó halározalig ajánlatával szóban ma- 
rndm es esetleg leendő me .rendeléseket az. ajánlott árak alap­
ja.! teljesítem, anélkül azonban, hogy ebbői valamely szállí­
tásunk atengedusere következést lehetne venni.

A. !el.?'lU'!e?.'i! ''Ilú'ö njáiilatok továbbá olyanok, melyek nem 
a kitűzött iiaturidore érkeznek be, vagy távirati utón tétetnek, 
vegre olyanok, melyekhez az előirt bánatpénz le nőm tétetik, 
figyelembe nem vetetnek.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága fenlartja magának 
a jogot, hogy az ajánlók közölt, tekintet nélkül az árakra, 
szabadon választhasson, hogy továbbá a kiirt mennyiségekből 
lctsz.es szerinti részmennyiségek szállítását is engedhesse át, 
mdy utóbbi cselben ajánlattevő, ha csak az ajánlatban az
ellenkezőt világosan ki nem kötöllc, köteles a rcszmennyiséget 
is a megállapilott lollételek mellett szállítani, végre jogosítva 
va.n .*}, "V'Sy- kir. államvasutak igazgatósága a czél elérésére 
másféle intézkedésekét is lenni.

Minden szállító köteles a munkaképtelenné vált, vagy el­
halt és nyugdíjigényre nem jogosított alkalmazottak, illetőleg 
azok családtagjai segélyezésére létesített alaphoz a száUitaieai 
után érdembe hozandó összegek (MO0/o (egy tized) százaléká­
val hozzájárulni, mely járulék a számlák kifizetése alkalmával 
levonásba fog hozatni.

Budapest, 1888. február hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága^
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Ezen hirdetési rovatban minden eró 
egyszeri beiktatása közönséges pe 1 
betűkből 2 krral. a compact betű ■ 
bői szedve 4 Jkrajczí.rral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmme! ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletók Is fizetendő.

A nők vvlemcm c
soha r--in lehet közömbös, de 
fölei: akkor nem. minden ház­
tartási dolgokról van szó. Házi­
asszonyaink egyhangú véle­
ménye pedig az, hogy a !<■;'- 
jolth pót Iliivé a rövid idő 
alatt nagy hírre és nagy el­

terjedésre szert leli"

LEiJöK-ZíÁFÉ,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Egy 8 loei’tíju
fíarrctt-félc lokomobil teljesen 
kijavítva, jó karban, eladó. 
Tápiú-Sülyhcn Kovák Károly 
urnái. -i.17

L - ;
ikilVF

mely kaphat' 
kereskedésbei
PiU-v.>~rrrr —r^n' nr

Nősúlni óhajt
egy keresztény szigorló orvos. | 6 
Keres 20—25 éves tisztességes ! B 
leányt, kinek 3—KUK) 
hozománya van. Cz.imél meg­
tudhatni a kiadóhivatalban.

•171

Eladás.

lile

G0
10’

are!

147 sfcaszcag «a wmxaiyr&hj rat-
Uj

Rrai
az idei termésről, épen mos 

frissen é' kezelt: 
Gyöngy Ceylon, kill. (in. 

iniiitlvii jobb I 8 kilója 2 Irt.
őlő'J g Cnlia igen finom, nngv- 

szernii. kilója I Irt ilő kr. 
Mecca igen linóm, arahs 

kilója J irt !)ö kr.
Arany Monacló finom, 

kilója I frt 1)0 kr. 
forint ; jr Ceylon finom kilója 1 frl 

90 kr.
Arany Java nngyszcmfi 

kiló a 1 frt Hő kr. 
Portorleco nagyszcmii.

finom, kilója I fri Hl) kr. 
Trieszti Jcevorók sokal- 

adó kilója 1 frl 80 kr 
Java világos zöld kilója 

I frt 7ö kr.
Santo» so ka lade kilója i 

frt 70 kr.
Rio jóízű kilója 1 forint 

70 kraji-zár.
Bahia kilója 1 frl GO kr. 
nello ’/, kilós postacso­
magokban szállít vám és

húrmontoocn

Anion I'apaiolti Triest.
Nagyobb vételnél mérsékelt 

árak. öl 87

JNGEK
I db elsőrendű .......

I- 'I liliom gallér ...
G » sely. nyakkendő 
1 I' Mikadó idi -,jlibái:' 

selyem fejkendő

Egy egészen uj,
Kcrn-fóie rövid zongora 320 
fiiért eladó. —- Czim a kiadó 
hivatalban. J7*

■$.■ észletfizetésro
szilúnl asztalos es kárpitos bútor

Leveleket kérek SCHWARZA.! helyben valamint a vidéken is 
: egyszerű és díszes kivitelben

1.00-151 
I 80..
1 .20« 

60-1.20 
.80-

1 I' halcsont mellfűző 2.— «
nyakkendő- és fchérne.nű-gyá-: V*FT" v /“'TT,"
ráh -z Budapest,VI., nagymező- íf ”d”nlJ# “Uom“Bn e‘ h?"

ti h' . i tolt erdemltf egyenek ro-utcza 14. szám íilatt vzimezni. ...„id.h

Áikslíi Keres

Képes árjegyzékek bérmentve, i fe6re olV j"*Anyos árak mellett, _ ..................„........ -
........- Ml0Ky szilárd gyártmány j dapest főposta poste restante

Magyar Lexicon, j nall kuazponzflzetoe mellett mtézendök. 460
’ 1 sem kapható olcsóbban, a mi-1-----------------------------

ről személyesen meggyőződni 
az illetőknek szabadon áll.

íren képzett
enrládos ember, ki a pénztár 
keze ésbuii. könyvvitelben, adó- 
s illeték ügyekben gyakorlati 
jártassággal vagy más magán 
vállalatoknál. Szükség eseté­
ben 500—1000 frt biztosíték I dapest főposta restante kéret- 
nyujtatik. Szives megkeresvé- nek. 470
nyék «Szolgálat» czimen Uu-

Miivelt ózve- y
minő tőkéié!---sen beszéli a 
német, fram-zi ■>. és angvi nyel­
vel. a tudományokat magyar 
vagy német nyelven adja elő, 
zongorát, kézimunkái kitünően 
tanít, mini nevel nő, társal­
kodóim óhajt alkalmaztatni. 
Ajánlatok «IS. S.» i-zinien Ru

Alapos képzettségű Tisztességes
nevelőn') tanít franczia, németjcsaládnál, előkelő leány szá- 
é- magyar nyelven, azonnal mára lakást keresek Lónyai- 
állást keres. Bővebbet e lap utcza közelében. Bővebbet a 
kiadóhivatalában. 4G9 k adóhivatalban. 478

Küiöníéiö.

Alkalmazást

igen szép kötött példány, jutá­
nyos áron eladó. Cziin a ki­
adóhivatalban. 459

CD

V., Báhány-utcza 6. az.
Hasznúit és nj

páns-szekrények
rendkivüli olcsó áron cladat­
nak. Üé- si pénzszekréuy gyári 
raktár Budapest, V., BálvánV-

lí. _ _ ___ 41)72
Nagyon szép

acház

ivcdclcinmcl, 
t'-jry elénk forgalmi utczában | 
riadó. Bővebbet csakis venni 
- -ándék.izóknztk ViiNifirinfil,' 
li II <1 :t I» «• sí. Cizrllu-li-r, I 
Haaw-pnlot«. 5210

Kávéház,
a legelegánsabb berenile- 
f -,e. Budapest legszebb I IQ finn 
és legforgalmasabb ho.yón, 1U,UUU

CD
A »WATERBUÄY«
remontolr-zsebóra á 6 forint 50 kr. 
remontolr-clironometcr 9 frt 25 kr.

BÚTORGYÁR *Ä‘!’.'zv;’ ”1:
Képes árjegyzékek a Tiilekreis küldetnek

5127
Egy 3 emeletes

sarokba . eladó. Csere sincs 
kizárva, kitünően építve, az uj 
kor igényeinek teljesen megfe­
lelően berendezve, 14,000 frt 
házbér jövedelem, még sok 
évig adómentes, olcsón eladó. 
Amortizált összeg 90,000 Mér 
átveendő. Erről és más eladó 
ingatlanokról, < sak maga a 

vevőknek ad felvilágosítást 
S rL' ERK LIPÓT 

háztulajdonos.
Ingatlanoltésjóezágoktigy-Csiims külsejük, tartósságuk 

s pontosságuk kiizmnmlásuvá . , ,
vált és kedveidé teszi gaz- ! Budapest, király-
dugnál, szegénynél egyaránt. °to=tt 19 Bz - U—--ig és este

IDD iiitrmnzsn aranka mentes
vörös lóheréimig,

I mázsája 50 fii, azonnal :-zál- 
I lithaló drassói uradalomban. 
Megrendelhetni gróf Teleki Ar- 
véilnél Kolozsvár. 5265

legnemesebb 
. , gyiiiniilfsoltvüiiy,

elő .olo vendegek által Iá-1 argcntcnilb spárga gyökér. bó­
logatva, nagy iorga; ómmal | napos málna cseriek eladók, 
nltsóii eladó. Böv. váczi- j Áijegyzék ingyen. Czim : Mar- 
liörnt 44. 2. cm. 18. ajtó, ton Andor, gazdatiszt, Alacska, 
Htt.cz J.-ttél ö:’72 I II. || Sajó-Szent-Róler. 4G8H
ni -ii-«cs=Liam^-i-.rmmr3Eimcz3K

Szétküldésük csakis gondos 
repasszirozás és szabályozás 
után és csak előfizetés vagy 

utánvét mellett történik.
A 2.000,000 forint tőkével 
rendelkező gyár, valamint a 
magyarországi főraktár és ja­

vítóm ühcly-tulajdonos
Ilottcliuaiin Á. Budapest,
lörakiár. v., yipi-KTüt 23. szóid. 
üákiíziei: IV., Koronatierczez-utcza 5.

3 évi kezességet vállalnak. 
Bizonyítványokkal szívesen szolgálok.

Választékos raktár ere­
ilet! j it p n ni és eh in ni 

árukban. 4789 
l,e,"finomabb ebinni tea.

-/-lg. 5264

.Sorvetögépeket
legjobb és legtartósabb szer­
kezetben több évi jótállás mel­

lett szállít 5268
BJniB'afih és T ársa

gazdasági gépgyára 
r» 14 Ä G A-IS ÜBNA. 
Árjegyzék kívánatra ingyen. 

Magyarországi főraktár Buda­
pest. váezi-körut 60.

Als Hausropriisfintantin
bei einer Herrschalt, am 
liebsten bei einem älteren 
Wiltwcr der Kinder hat, sucht 
eine distinguirtcDame, Wiene­
rin, 88 Jahre alt, von ange­
nehmen Acussern, mit umfang 
reichen Kenntnissen ;n Führung 
eine Haus- und Landwirth- 
sehaft, Stelle. Offerentin ist 
auch musikalisch und wäre 
auch geneigt als Gesellschafts- 
Dame zu gehen. Gefä lige An­
träge unter Chiffre «Wienerin» 
übernimmt die Administraüon 
dieses Blattes, 468

Egy a háztartás
minden ágában tökéletesen jár­
tas otthonos müveit úri leány
líV/.vnypf fínrí v:«<rvr tó rv ni!«/-./I A

Ügyvédjelölt,
ki a magyar és német nyelv­
ben tökéletesen jártas, ezen 
kívül a tót nyelvet is megle­
hetősen érti, kél szigorlattal 
és több évi joggyakorlattal bir, 
Budapesten vagy ennek köze­
lében ügyvédi vagy közjegyzői 
irodában alkalmazást keres. 
Szives ajánlatok «Ügyvédjelölt» 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kéretn k. 445

Hevelőnő,

30,000 forint
értékű adósságmentes, 10—

-—. ,-----y----- 11200 I ‘orintot tisztán jövedel-
-Myaz’l laliasnl _ Imező rizikónélküli gvárilcrakat- 
ős Mátra aljában 8J őrá- hoz ezégtárs kerestetik. Szak- 

nyor »yira Budape-ttől, Mevesme-jértelem nem feltétlenül sziik- 
— gyében, Domoszlón, rendkívül Sl:gcs. A hetét valamint 4000

Egyetemi hallgató
ki a zongora és hegedű játék­
ban valamint a középiskola 
tantárgyaiban alapos oktatist 
adhat, megfelelő állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7148

Spárga-gyökerei
(Spargel-Pflanzen.)

Elültetésre alkalmas, Igen

, nyelv, zongora kívántatik. Czim k"nyha, éléskamra,
. akiadóhivatalban. 47G: kocsiszm es pmczeveh

— nyarara 1-Ofrtértk ado. Egész

Oktatás.

nőül. esetleg anyátlan leányok 
mellé gondozó nőül ajánlkozik jegy alatt 
előkelő úri házhoz kedvező 
feltételek mellett. Czim a ki­
adóhivatalban. 488

Gazdatiszt,
ki a gazdaság minden ágát 
alaposan bírja, s ki már évek 
óta a legnagyobb uradalmak­
ban működött, azonnali állo­
mást keres Ajánlatot a kiadó­
hivatalba kér «Gazdatiszt» ez. 
alatt. 478
Egy jó családból

való fiatal özvegy nő ajánlko­
zik mint gazdaasszony ma«á- 
nvos úrhoz helyben vagy vi­
dékre. Levelek «Kis gazda- 
asszony 7» czim alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek. 456

Gazdatiszti
állomást k rés egy 28 éves 
nős, a gazdaságban gyakorla­
tilag képzett gazdatiszt, ki már 
több cv óla atyja mellett mint 
kezelő tiszt működik, jelenleg 
a Bácskában egy 1500 lánezos 
bérleten 2 év óta működik, 
óhajtaná helyét május 1-cre 
változtatni. Szives ajánlatokat 
elfogad a kiadóhivatal «J. F. G.»

462

Egy okleveles

ny;
vagy több évre olcsóbb. Érte­
kezhetni a tulajdonos Dobos 
István plébánossal (posta hely­
ben). 474

. , . Kiadandó
tanítónő, órákat óhajtana adni | Nádor.ulcza 20. sz. házban 
az elemi- és polg.. tantárgyak..,^ j-m0s-ulcza szögletén) 
ipar és kézimunkákból. Czime egy nagy kávóhá« augusztusra'1 
a_k.adóhivatalban.______ «..Ugyanott lakások kiadók má-l

Nevelőnők, *““«5

emésztési gyengeaég, pryo- 
morhurut, gyomor moghü- 
tések togiiiztosabban meg yvyit- 
latnak az cgypclül va ó.ii Szt.- 
György Unlvo cal gyomor 
ollzlr álla Bóoo, V., Wlm- 
mergnese 33. ,vra l frt és 1 
fit mi kr, postán »5 krral több. 
Főraktár Bu'!’■'«.«'»n. Xlrály-u. 
12 s/ám. Tö OX JÓZSEF 
gyogyszortarában ál.2

Bistinguirter
junger Mann, angenehmen Ex­
terieurs geborener Budapester, 
seit 12 Jahren Privatbeamter, 
sucht Beschäftigung. — Prima 
Zeugnis e und Referenzen. Zu­
schriften erbeten unter - Prak­
tisch und Verwendbar» an die 
Administration. 479

kies és regényes fekvéssel park frj évi jövedelem biztosittalik. 
vidékre fclsőbbiskolai leány- kozePC|le' melyben to is van, Ajánlatok «gyáros , alatt a . ,. .
hoz kerestetik. Franczia, német fE- ;A.8Z?.bas,..tcl^. ‘íarban; kiadóhivatalhoz intézendők. i 01 SSlefebb“*^

ban: u. m.: argenteuili jobbí­
tott. késői és argenteuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Asperees 
hátives ameliorées d’Argenteuil 
et tardives ameliorées d’Argen- 
teuil) kaphatók a balaton- 
henye! faiskolában, niég 

! pedig:
, !00 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
! 100 darab 2 éves 2 frt — kr. 
|1U0 darab 8 éves 8 frt — kr. 
A spárga-gyökerek leg- 
czólszerübb ültetési a azót- 

ruár hó
végével kezdődik e tart 

m.«.ins hó végéig. 
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez díjmentesen 

mellékeltetik. 5281
Gyümölcsfák.

Alma 89 fajban, viaszalma 
6 fajban, körte 97 fajban, birs 
6 fajban, berkenye 1 faj lián,

r. mn nríM1 n foiKon X-

idegen nyelv és zeneismerettel; 
alkalmazást találnak

Csak

50 krral
és 50 kr. bélyeggel már 

márczius 1-én
GERSON ANNA házban több kisebb
tanügyi ügynöksége .által Buda-! 6S nagyobb 
pest. Nádor-utcza 15. 412 í , o x » , sníczai lakfis 175,000 forint

I nyerhető egy

jtiazilika-igérvénynyel|
Bazilika-

és aratói
szeméh re ha-1

Egy fiatal
nőtlen, katonamcnles gazdász, 
ki a debreczeni magy. királyi 
földmivelési tanintézetet jeles 
sikerrel végezte s már nagyobb 
uradalmakban alkalmazva volt, 
állást keres. Czime a kiadóhi­
vatalban. 453

Franczia
tanfolyamok 4
vonkint 3 frt; franczia larsal- májas illetőleg BUgUSZ-
gasi orak uniók es urak kit- ,__ i ’ „ t • ' ,
lön : magánleczkék 8 frt ha- ^'T1S ,, “ejt’e klberol- 
vonkinl. Levelezések és fordi- hoto. 5157
tások franczia, a 1120 , német,'Folyó évi október hó 1-töl 
magyar lalin nyelvekbe és kedve Vasmegyében » me• 
nyelvekből elvallallatnak Ivecs-
keméti-uleza 12.1. em. 11. 478 zblakl vasúti állomástól 

félórányira berbevelieío 
allűr együtt, akár külön,

Lskás és bérlet kót a«om9-«‘ios

Birtok bérletet : ^jü
keresek közel városhoz, jó iá- egyike 1400, másika 600 
gas úri lakással és kerttel. | holddftlt lak ÓR gazdasági 
Ajánlatok az ar. hely. hold . .
megnevezésével «T. 3934» czim j ^P^okkel kellőleg el- 
a lat a kiadóhivatalhoz intő- látva. Caim a kiadókiva- 
zendők. 44’ tóiban. 7111

mandula 2 fajban, öszi-baraczk 
33 fajban, knjszi-baraczk 16 
fajban, szilva 26 fajban, cse­
resznye 14 fajban és megyfa 

115 fajban dbja 50 kr. fügefa 
4 fajban dbja 25 kr, málnatő 
25 fajban 100 db 5 frt. szamó-

._, " . v , [I czatő 19 fajban 100 db 3 frtjJdF kEFBSZ -SOrSJB^jßk ti ribizke 12 fajban dbja lő kr)

-68

Húzás nrirczius 1-én,
I pontosan a napi árfolyam | 

szerint.
ígérvény 5 frl. | 

h/J u“ í'őnyeremény
Ut: 150,090 forint |

Húzás márczius 1-én.
banküzlete 

hatvani-u. 17.1LoryJ.
ü © S

köszméte 16 fajban dbja 20 
kr, mogyoróbokor 15 fajban 
dbja 30 kr, gesztenyefa 1 táj­
ban dbja 50 kr. magonezok 
alanyok1 22 fajban 100 drb 

2-5 frtic.
A megrendelések Teleld Já­
nos fnkertészhez Balaton- 
Henyébe, u. p. Köves-Kálle 

intézendők.
Árjo :yz k ing- en és b r- 

nien 've kill-lettk.

Minden sorsjegynek nyernie keH
Mar holnapután húzása a

^|$|ÄZ!L!EÄ^ ÖRS JEGYEKNEK
ti'/*!*<• / V /....... .r!Sa«Äll,iÄ, Í8| Főnyeremény

&*£££& november 1-ón. 7o,000, 00,000, 50,000 fit

Készpénzért- a napi ár faliam szerint, most, O frt, 21» kr.

ES"FiéSZl8Üvekre^0 ígéi vények csak QO kr.
is 50 kr. bílyeg.

Kétréeslet beküldése ellouébei
vevő a sorozatokkal és számolikal
ellátott részletivet megkapja, mely
neki jogot ad valamennyi nyore-

ményro játszani.

3 aorsj. 36 részletben n 1 frt 10 kr.
5 <• 37 « ,, 1 ,, 80 «
10 « 37 « ,• 3 .< 60 «
25 . 37 « « 9 „ —
50 « 37 « «18 « — «  .

Csak utánvét mellett semmi sem eszközöltetik.
Kitűnő Helyi ikpryuölcölf ltcdv<;v.«> lelttótolelc mőílett 

ulliiilmuztatmik.

FHÖIS li váltéház
Budapest, Dorottya-utcza fK szám. 5230

^ e- e m

M

ff
É

húzás
már f. é. márczius 1-én.

Fáeasrepeméffa^ 75,000 frt.
Ígérvények ti 1 íoi-iiit bélyeggel együtt. 

Eredeti sorsjegyek az árfolyam szerint ma 9 frt 25 kr., vagy

S^Ti?észletfizetése!kre-"g|pSB
3 darab 36 részletre 1 forint 10 kr javai,
5 « 37 « 1 « 80 «

10 c 37 « 3 « 60 «
ÍÍ5 « 37 « 9 « — «

Az első és második részlet beérkezése után nz 1883. évi XXXI. törrényczlkk 
szerint kiál litot t részlet iv ál küldetik, és a vevő már a következő búzásnál min­
den nyereményre egyedül játszik.

.Megrendelések utánvét mellett nem eszközöltetnek. Helyi ügynökök Igen 
jó leltel deli melleit leliéletnek. 5234

Fővárosi váltó-üzlet társasáé/

Húzás már márezÜMS S-én.

BiZILEÁ-SORSJERYEK
Főnyeremény 75,000 forint osztr. ért.

Eredeti sorsjegyek készpénzfizetés mellett a napi ár­
folyam szerint vagy

Tészletfizetésekre

1 darab 19 havi ................  —.60 kros részletekre
2 « 24 « ................ J,— frtos «
3 « 24 «   1.50 « «
5 « 24 «   2.50 « «

Kót részlet beküldése után a részletté ellciildctík. — A vevő 
eyyniaya játszik már a leyközelebbi húzáson. 5209

Általunk részletfizetésekre eladott sorsjegyek pénztári szekré­
nyeinkben fekszenek ésatulajdonos által bármikor megtekinthetők.

«-eladás.
<ir. Ifinnyuily lnn e ürményi urad. Tarány- L cs:-y lörzsjuhá- 

I szálában (1 órányira Tornótz vasúti állomástól) 1888. évi 
február hó lO-ctől veszi kezdetét, a 250 drb merino- 
clectoral negrcltl tenyészkotiimk az eladása. 5206

w-va
mm

kiadó hivatalának bank- és váltó üzlete (POLITZER S„
Budapest, 3Z)orott5ra--u.tcza, 12. szám.

ierteis és Társa
I. rangú fényképészeti müintézete

Eresébet-tór 7. sz., a bécoi-ntcza sarkán.
Budapest legnagyob és technikailag legtöké­

letesebben berendezett műterme. 
Csoportfelvételek 70 személyiy.

Kizárólag pillnnnt-íiRvételek.
eszközöltetnek. ' * 4G81

Olajfestmények művészi kivitelben.

""

-Sr

a legújabb halvány 
violaszinü

■v-Vi'i ‘ • ■ ■ ."I .-V7-MT

.3?

levélpapír
viznyomattal

gyárából
BUDAPEST, VI., Rózsa-utcza 55. sz. 

Raktár: Kecskcméti-utcza 13. sz.

ALVILSAVAS______
GRIMAULT és TÁRSA GYÓGYSZERÉSZTŐL PÁRISBAN.

. Ezen kellemes szer már 20 év óta örvend közkedveltség és népszerűségnek. A
8 más °eyób mollb^joknál, főképen pedig a 

' ottS®rT^5í8“ál csodala!ía ,n6!!° eredményeket hoz létre ezen szörp ; befolyása 
alatt a g)otr< köhögés megenyhül, az ejjeb izzadások megszűnnek s a beteg meglepő 
gyorsan ismét a jólét érzetét fogja elérni. Ügyelni kell a GRIMAULT & Co. ezé-gel ePl - 
látott árujegyre, hogy a valódit kaphassuk. ^

Baktárak Auojárla-Magyarorezáfr valamennyi nagyobb gy ’gyazortár&ban.
Ara 2 frt, 6 üveg 10 frt 50 kr. BBB 4601

Bndapesten TÖRÖK JÓZSEF gyégyszorésmél, klrály-ntca 12. sa.

makacs
kezdet-

1ABLER ÉS TÁRSAI
EUadapeslcBi, Dorottya- és fürriö-istcxa sarkán. 9,

2W> Hagy értékű találmány! _ 
a magas tiraságok, építő hatóságok és a háziulajdotms urak figyelmébe.

Minden épület legfőbb fentartója és legszebb dísze a szép és tartós fedés. Ezt legjobban alulírottnak

ei3 6BB í'a*isin.tt©lyei"vel
, ekkej lakóházak, intézetek, templomok, vas­

úti és gazdasági épületek tetőit 80 évi tartósságra lehet befedni 
1: konzerválni. Még azon jó tulajdonsággal is bírnak, hogy a 
vízhatlan fnzsindelvlyel licfedett épület Időjére az előbb emlí­
tett idő alatt semmi költséget nem kell fordítani s a csúnya 
es rósz foltoz;is sem válik szükségessé. Ezen találmányt a 
leltaláló még tanulókorában Pesten 1855-ban tette. Ugyanis 
bizonyos czclokra töbször szüksége lévén üveg vagy pala- 
koláblákra. ezeket könnyű törékenységük miatt nem használ- 
li-itbi. üzon gondolatra jött, hogy félzsindely vékonyságú desz- 
k.icskákat fog ama izélokra felhasználni s ezeket egy 
•■Mixtion» nevű vegyszerrel sikerült is vizballarmá tennie. 
Sokszori kísérlet után fáradozását végre siker koronázta s az

kilőve állnak, egy szóval vízhatlan faipar kiállítását ésacon- 
z.cryalás eredményét. Ezek szép és állandó színét felismerni.

Ezen kipróbált mintái szerint ajánlkozik vízhatlan fazsin­
delyekkel házak fedésére.

Egy □ méteraléczekkel együtt helyben fuvar nélkül 2 rt 20 kr.
Kívánatra az egész ácsmunkákat minden faépítményt a lcg- 

jolil) faanyagokból tanult ácsokkal terv szerint elkészíti.
Az ereszek alá vízhatlan fapárkányokat, diszitményeket, 

folyosolarté) oszlopokat capitelekkel a legállandóbb küszine- 
zclekkcl ajánl. Továbbá vízhatlan padozatait tölgyfa, dió- 
inahágom faszmekhen termek, szobák és nedves helyiségekben! 
I adozalai nem foszlanak, nem szálkásodnak, nem hasadoznak 
nem görbülnek és nedves épületekben nem rothadnak el. Ui-!

Hanthner Ödön
0 csász és kir. Fensége József főhorezog udv. szállítója.
alaplttatott 1874.) magkereskedése (alaptttatott 1874.)

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 18. sz.
1888. évi főárjegyzóko megjelent, s kivánságm ingyon és 
• ,™/nt2SiB?.iv?sen ,neffküI<lotik. - Ezen 144 oldalra ter- 
)c.( <.’.íJts, 00 ábrával ellátott árjegyzék tartalmaz: 60 féle leg­
kiválóbb inag-ujdonságot, 280 féle gazdasági, 220 féle fa, 700 
fele vélemény és 1800 féle virág-magvakat, továbbá 80 féle 
virág-gumót, 50 burgonya fajt, 150 féle kerti eszközt, stb. 5081

LABDACSOK,

vei-liszlitas! Mmrn AMs h mi kövoikűzniónvoin^k *i\ith!

gyár Mercur XI. évfolya­
mában hiteles sorsolási iu- 
dósiló, pénzügyi szaklap. 
Egész évre csak 2 forint. | 
Előfizethető Budapest, hal- 
vani-ulcza 17. sz. 5007

fim LEIIIOI
ái tetemes ismer lek encyklopanüáii.
16 kötet szöveg é< I küld (16U) kén- 

mcllékld.
■Ára fűtve 48 frt. hűtve 64 frt.

'^P^a PALLAS könyvliiadóhiva- 
tai*lia!i iludaposten, valamint minden 

hazai könyvkereskedésben.

Oly kitűnő gyógyszer dnGnIá8., étvágytalanság- és emész- 
teel savarolthal összekötött minden betegség leküzdésére, 

h°ey minden más összetételt messze túlszárnyal.

MnSm* A bécsi egészségi labdacsok
maznak, azért nem ártalmasak a gyomor és belekre, hanem az egész emésztési rend­
szert egyszerű módon a rendes állapotba hozzák. 5J47
A bécsi egészségi labdacsok ^omvor-és májbajo:...... ., ,, , soknak, nem hetesbe azoknak, kik altesti
idegbántalmakban, romlott nedvekben szenvednek s a vértisztitást igénylik,gyó«yulásthoz
A bécsi egészségi labdacsok liclyreállitják és fentartják az egészséget !

doboz (80 dbbal) ára I frt, próba doboz 25 kr, 1 frt 15 kr, illetve 
30 kr előzetes beküldése mellett egy próba-doboz bérmentve küldetik meg.

Kaptatólegtöbb gyójlynzcrtái'bnn.Mitgyarornnági főraktár: Török Józs. gyógysz. Budapest klrály-u. 12.

készítményekkel 
»«.en muuiao.mat mentesek mlnu 
nagyobb credménynycl felhasználva
Ä hashajtók és vérlis 

-geszen ártatlanabb

- . --- előnyben kell részesiteni,
adón ártalmas anyagtól a log* 
m az altest, szervek bctogsógeinll 
egy gyógyszer som kedvezőbb és a

székrekedés eket

„ r . .. 0 ,, V ,............................ . va iivuvuh UZHllULUKDUn II
így impr.-.gn.ilt fa víz he Idvc a kiemelésnél ó|> oly szaraz f zonyilja a fent említett 38 évos mintája.
in'ii* ult 1111111 'I n*i I*« L' <. I.'... .. i.. ti I... . . r — i I a 1 .—. .. . . •• •maradi mint a palakő vagy üveg. Ezen táblácska még most 
is a leltaláló tulajdonában van s ma 33 év után, nemcsak, 
hogy el nem romlott, hanem kőkemény lett, mit szívesen 
mutat aluliról! minden érdeklődőnek.

Igazolja ezt Jászberény város főterén álló emeletes házának 
teteje, melyet 10 évvel ezelőtt épített és iinpragnált s melynek 
megvizsgálására minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

A könnyű zsindelylető, a nehéz és törékeny cserép helyett 
sokkal czélszcrnbb, és mert kő természettel bírván, gőzmoz­
donyokból. . vari kéményekből vagy távolabb lévő tüztől eső 
tüzszikra ellen tüzmentes.

30 év alatt hányszor kell a háztetőket zsindelyezni ?
Főképen az éj szaki oldalon éppen 3-sz.or:
Ha kátrányozva vagy uj néven nevezve Carhol-olcum-ozva 

voltak is. Bizonyítják a m. á. vaspályái és más épületek tetői 
az eső lemossa és azzal vagy a nélkül a zsindely hamarosan 
tapló-moha,1 gyep és 10 év alatt rothadt .trágyahalmaz lesz.

A Mixtion nem festék. Mert a festéket a külső tárgyakról a 
nap leégeti és az eső lemossa.

Ilraságok! kik építtetni szándékoznak ne sajnáljanak kis 
fáradtságot,ate epen megnézni a 10 éves és még uj zsindelyezést. 
De fog mulatni különféle szilárd zsindelyezéseket.

Inpragnált ajtókat, ablakokat, különféle padozatrészeket, 
jArkányokat, melyek 10—18 év óta ,a forró nap és csőnek

Lgy □ meter padozat párnafákkal és szcgélyezfí-léczckkel, 
erakva 2 frl 60 kr, amerikai berakással feljebb Arak Jász­
berényből számítva. Azonkívül vízhatlan fából készült kapuit 
ajtóit, légmentes zárási! ablakait, beidé nyílók a legjobb 
szerkezetű vasállásokkal és gyönyörű rouleaux vagy jalousinok- 
kal, melyek az ablakok között felhúzva alig látszanak. Télen 
a szobákat melegen tartják, nyáron a nap ellen szolgálnak. 
Jalousinjai levelei tetszés szerint állanak.

Minden épülettárgy tölgyfa, dió, mahagóni szintiekre im- 
prügnaltatnnk, mely színeket, hogy a nap nem égeti le, és le 
nem pattogtat, sem az eső le nem moss bizonyítják a ki­
próbált mintái.

Épülettárgyak, faépítmények, asztalos- és ácsmunkák corn 
plelt előállítására tanult mesterekkel és a ledobb épületfa 
anya okkaf ajánlkozik. c 1

Faépítményekre tervszerű rajzokkal asztalos munkákra költ­
ségvetésekkel gyorsan szolgál

tisztelettel

Gyurkóuy István
6165 faiparos Jászberényben,

cs. kir. szab, vizliallnn imprügnált fazsindely-tulajdonosa.

tóf lettck'kiiüníctvé.
tWT Egy doboz 15 la 

henger, mely 8 dobozt, 
árra csati l frt o. 6. n&q 
ÓV /V S ^ doboz a melyen arT-ÁTT;* hollllion Leopold'1 nci 
jegyünket nem hordja, egy ham

tösz, semmi orodníónyt nem 
r—*fej2K7J/.6'X£/tJteS^ 'As bíró de óponséggol ártalmas , 
^^WSr-tfO' A készítményt kapjanak. Ható-1

«..., _ ...... rozotlan kell kérni: Heustein- f
ioi° Erzsébet labdaoßohnt; ezek a bontókon és használati ula- 
Mlnson nz ill látható aláírással clvannak látva. — Főraktár: 
Becsben Apoth^o „znm heiligen Leopold“ doo Neustein 
nib n i f1 Leké der Piánkon und Splogelgasse. — I 
Unklar Ilmlapcrlcn Tőrok József gyógysz. .pjils

ány nyert, udvari tanácsos Fltlia tanár-

— ezóg: gyógyszertár „znm i 
nem áll c« a hátsó oldalán véd-! 

hamisítvány, melynek megvéte­
leiül a közönség óválik. Igen 
ügyelni kell, hogy ne ogy

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV„ 
kecskemóti-utcza 6. szám.

SMV/!*. icd-:svei

Mwéá

Országos általános kiállBtás Budapesten 1883.
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

Ä világ legjobb ara- és kézfÉaitó szappm
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

nowemy-sza|spgi7 tója 35 kr.

eltávolít minden Mrkütoget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölosönöz-
Müller J. L.-fcle glycerin rózsa-szappan Ss{5*ki}B:
------ -------- -------- - -____ if ív-
SinazKan^ki’tfS  ̂-rbja JäTHTTdrh l frt;

Müller J. L.-fcle valódi tojás-olaj-szapiian,
i/darab 40 ki-. # b6,TC’ a7r5^riiB'Tő kr.‘,

I Müller J. L.-fclc salicyl-száiviz, y-. cRyciim szájvíz
~..Tr'." 11—7—!------------------ ,llcl>" folytonos hasz-

Halainál a logak romlását megóvja, üvegje 40 es SO kr.
Müller J. l/.-félc salicvl-foírtior »»•«‘■-yi-szajvizzei tmsz-—f——.------—.-„„CLL-’ Halva nemcsak, hogy a

. it. frrf jí^1' .l,c egyszersmind a már létező fogbetv- 
segek tovább tcrjcdcsct is megóvja, doboz 60 kr. "

bámul*-Wilier J. L.-féle Vaselin Gold-Créme,
*ásu arczIlHomitó szer, üvegje 50 és 80 kr. ~

Amaryllis tlorée k's"Jll,b ill?'s»r: «tcrí" t frt so kr.,— - irt kr., 5 frl.

Ixia Lys, Bouquet Elegant, Mimosa, Kariipa,
■1 rl('.Ku.!"!mal’1' -11!. frßäcdvcllebb illatszerek, üvegje l frl 50 kr. 
i Irt 50 kr. cs o frt.

Müller J. L.-féle Brillantine. ,klvál,i fc“!*Mfl1w.p “- . v ’ baj-, szakai- es bajusz
fényének és lágyságának elöldézesérTeTazokuak kihullását és 
threkenysogei megóvja, üvegje 60 kr. és 1 fi i.

Erdő-eladás®
(íyerö-Vásárhely határán, Kolozsvár és Bánfi 

hunyad vasúti állomásoktól 3-3 mértloldnyi Iá 
volsá'.'ra, az országút mellett fekvő, 40 hold 
területű tölgyerdő eladó.
, Kora 90—120 év, a fák kiválóan szépek, 
agatlan, egyenes növésnek, kocsánytalanok. 
adagos vastagságuk 23—36 cm, magasságuk 20—2 
meter. Tulajdonos a kolozsvári ev. ref. colle 
gium. Az ajánlatok a collegium! igazgató­
sághoz (Bcllarkas-utcza 21. sz.) intézendők. 019;.

\z elöf jávósárt.

lÉájsy litílj '“£• Mveii Mjejieärije ífelülmúl minden etldirf leteti 
tiyúrtmányt a hajuatt puhítja, 

' Hírekenyaégtiil es hihuUiistól 
negál -ja, ilnhota VJ es 40 kr

HÜSrEiSB £ illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
- - - — ----- ----‘-■■I v-y ■» IC3™ 'l!Ül

j Koou 51 herczeK.utcza ti. szilm. BUDAPEST R0tt»,iivil ° K‘
i..l . lteU Yi>Liuiemi.yl hirnovos Kyógysr.r.rrs^h és kereske.lő uruUnál.

Nyomatik a kiadWnos: rlB iÄ^^dai-Äyt«

Dus választék rendkívül kitűnő fon-, köröm-, haj- ét; riihei/ pt'él h/í/ tv-ni /• " » .

! A r*??Tema HZimcsh
j $$$*" lüolgryd'hsielf külön s figyelmébe 4636
ütdntom^otyton a legdivatosabb és letmüthb hajtükööl berendezett dús választéki, rétid,írómat,

... Ülf°ldl gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol.
)^linroT7iinimniTZiTírTiTiiTT7TmnTrnnTiim .................... ............ .............. v uui *****
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csak bärmh:

Vidékre post
Egy évr* ■ • •
Egyfcl évr^ . 
gei'őldre
Eranj/i*-, Óla* 
orsziZ'^b*. ' 
calimint ama: 
jierz ódélhez ti 
Ejy szám

Történj 
Még ca

tendőnek 
látjuk öá| 
zül, kikul 
küzdelme 

Az elsj 
v-ativ nat 
kinek hal 
ma a net 

Elborul
elköltözöl 
mialatt 
egyforma) 
kik egy 
zül s a 
nemzet, 
megrendii| 

Azok 
újabb idt 
ott vannz 
sorainkbe 
volt itt tej 
de a kil 
volna rokj 
den párt 
mán e 
történetül 

Minden] 
alább is 
neki egés| 
lanabbul 
fog megtal 

De Gli 
meg külöi 
meggyőzői 
tét. melyei 
ruma csal 
aligha fo< 

Pedig 
nek olyanl 
ben ál löki 
ták külöiií 
Ghyczy Ki 
masabb 

() előtói 
vette ki a 
bői, de a 
maga ellei 
számbavol 
hosszú pál 
mére, házé 
önzetlen v 
is borítani 
vannak m< 
szereplők 
nek, küzdt 
geit elkerü

ny:
ho:


